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οχηµάτων Καθαριότητας του ∆ήµου 

Θεσσαλονίκης,» 
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ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Αριθµ. Μελέτης:    19 /11-9-2012 

∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ & 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ  

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 

 

ΓΕΝΙΚΑ  

Η εν λόγω προµήθεια εντάσσεται στην προσπάθεια που καταβάλει η ∆ιοίκηση του ∆ήµου 

Θεσσαλονίκης να αναδιοργανώσει την ∆/νση Καθ/τας. Από την ανάληψη της διοίκησης 

από την νέα ∆ηµοτική αρχή τον Ιανουάριο του 2011, όπως έγινε ευρέως γνωστό, ξέσπασε 

στην Θεσσαλονίκη η «κρίση της καθαριότητας» αποτέλεσµα µιας πολυπροβληµατικής 

κατάστασης που παρέλαβε η ∆ηµοτική Αρχή στην υποδοµή του τµήµατος Καθαριότητας, η 

οποία δηµιούργησε σηµαντική αναστάτωση στην λειτουργία της πόλης στους ευαίσθητους 

τοµείς της καθαριότητας και της υγιεινολογικής ασφάλειας.  . Σηµαντική παράµετρος του 

προβλήµατος αποτελεί η ολοκληρωτική σχεδόν απαξίωση του στόλου οχηµάτων, ο 

οποίος στην πλειοψηφία του είναι σε κατάσταση υπερεξάντλησης. Οι υπηρεσίες της 

Καθαριότητας του ∆ήµου, µε σηµαντικές ελλείψεις σε εξοπλισµό και µέσα, διαχειρίζονται 

την αποκοµιδή αστικών απορριµµάτων, ογκωδών απορριµµάτων,  ανακυκλώσιµων υλικών, 

καθώς και Νοσοκοµειακών µη µολυσµατικών απορριµµάτων που έχουν επεξεργασθεί σε 

αστικά απορρίµµατα. Το σύνολο των ανωτέρω αποτελεί έναν µεγάλο όγκο, ο οποίος για αν 

υποστηριχθεί απαιτεί σύγχρονη υποδοµή και οχήµατα τα οποία θα πρέπει να εξυπηρετούν 

έναν βεβαρυµµένο κυκλοφοριακά και περιβαλλοντικά, αστικό ιστό.        

Η εν λόγω ανανέωση του πλέον πεπαλαιωµένου στόλου οχηµάτων της ∆/νσης Καθ/τας θα 

γίνει λαµβάνοντας υπόψη όλους τους παράγοντες που βοηθούν στην αναβάθµιση του 

περιβάλλοντος και πρωτίστος στην µη επιβάρυνση αυτού .Αυτό επιτυγχάνεται, όπως 

καταφανέστατα προκύπτει από το τεύχος των τεχνικών προδιαγραφών της εν λόγω µελέτη 

προµήθειας οχηµάτων αντιρρυπαντικής τεχνολογίας.. 

Αναλυτικότερα τα τεχνικά στοιχεία και προδιαγραφές των υπό προµήθεια οχηµάτων 

ορίζονται κατωτέρω και είναι: 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ Α(Αρθου 8) 
 

1 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Απορριµµατοφόρων  αυτοκινήτων µε σύστηµα 

συµπίεσης τύπου «περιστρεφόµενου τυµπάνου»  

(α. χωρ. 6 m³ και β.χωρ.8m ³)   

 

 

 

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ    Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

 

Τα υπό προµήθεια απορριµµατοφόρα προορίζονται για την κάλυψη αναγκών του  

∆ήµου για  να χρησιµοποιηθούν σε εργασίες, αποκοµιδής αστικών απορριµµάτων. 

Το όχηµα θα αποτελείται από αυτοκίνητο πλαίσιο κατάλληλο για κατασκευή 

απορριµµατοφόρου και υπερκατασκευή χωρητικότητας συµπιεσµένων απορριµµάτων  

(α.6m³ , β.8m³) τύπου περιστρεφόµενου τυµπάνου. Ολόκληρο το όχηµα θα είναι 

απόλυτα καινούργιο και πρόσφατης κατασκευής. 

Οι διαστάσεις, τα βάρη, η κατανοµή των φορτίων, οι πρόβολοι κ.λ.π., θα ικανοποιούν 

τις ισχύουσες διατάξεις για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. 

Το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος σε απορρίµµατα θα είναι τουλάχιστον (α.3,5 tn και 

β.4,5 tn)  ,το συνολικό µικτό τουλάχιστον (α.10tn και β.12 tn). 

Το αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με το αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες µεταλλικό φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα ως και ηχητικό σύστηµα επικοινωνίας των εργατών µε τον οδηγό. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 
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ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους 

 (α.10.000Kgr  β.12.000 kgr )τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και τρείς εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης, η κιβωτάµαξα µε 

τον µηχανισµό ανύψωσης κάδων και όλη γενικά η εξάρτηση του οχήµατος. 

To ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου δεν µπορεί να είναι µικρότερο του απαιτούµενου, 

για την µεταφορά συµπιεσµένων απορριµµάτων βάρους 450 kgr/m
3
. Ως ωφέλιµο 

φορτίο στα απορρίµµατα νοείται το υπόλοιπο που αποµένει µετά την αφαίρεση από 

το µέγιστο µικτό επιτρεπόµενο φορτίο των παρακάτω : 

- Του ιδίου βάρους του πλαισίου µε καύσιµα, νερό ορυκτέλαια, πλήρη εφεδρικό 

τροχό, εργαλεία κ.λ.π. εξοπλισµό. 

- Του οδηγού και ενός εργάτη 

- Του βάρους της πλήρους κενής υπερκατασκευής 

- Του βάρους του ανυψωτικού µηχανισµού κάδων (αν προβλέπεται) 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την πολύ καλή ευελιξία 

του οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

 Ο κινητήρας θα είναι ισχύος τουλάχιστον (α) 170PS & (β) 210PS 

µετρούµενος σύµφωνα µε τις οδηγίες τις ΕΕ και αναπτυσσόµενης ροπής 

µεγαλύτερης από (α) 550Νm & (β) 650Nm, και θα είναι σύµφωνος µε τις 

αντίστοιχες οδηγίες της  Ε.Ε για τις εκποµπές καυσαερίων EURO 5 ή 
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µεταγενέστερη η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των 

οχηµάτων, το δε επίπεδο θορύβου σύµφωνο µε την οδηγία 92/97 EC. Η απαίτηση 

αυτή συνολικά είναι ουσιώδης και απαράβατη.  
Να αναφερθούν στοιχεία των εκποµπών καυσαερίων και τυχόν ειδικές 

διατάξεις που εξασφαλίζουν τις χαµηλές εκποµπές, όπως καταλυτικοί µετατροπείς 

καυσαερίων κλπ.  

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι αυτόµατο τουλάχιστον 5 ταχυτήτων εµπροσθοπορείας 

και µιας (1) οπισθοπορείας, . 

Το διαφορικό θα πρέπει να είναι αναλόγου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 . 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα . 

Θα διαθέτει επίσης  σύστηµα ,ASR. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς. Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 

αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει 

αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης Ελάχιστη τεχνική ικανότητα φόρτισης (α) εµπρόσθιου άξονα 3500 kg 

και οπίσθιου 6500 kg  και  ( β) εµπρόσθιου άξονα 4500 kg και οπίσθιου 7500 kg. 

Να διαθέτει σύστηµα αερανάρτησης στον οπίσθιο άξονα . 
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To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινόµενου φρέσκου αέρα, air condition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Β. ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  

Η υπερκατασκευή του απορριµµατοφόρου οχήµατος, θα είναι τύπου 

περιστρεφόµενου τυµπάνου (µύλος), χωρητικότητας(α.6m³ β.8m³). Αναλυτικότερα 

θα αποτελείται από: 

Τύµπανο: θα έχει κυλινδρικό σχήµα και θα είναι κατασκευασµένο από 

χαλυβδοελάσµατα πάχους 4mm-6mm, συνδεδεµένα µεταξύ τους µε 

ηλεκτροσυγκόλληση, ώστε να εξασφαλίζεται η απόλυτη στεγανότητα του.  Στην 

εξωτερική του επιφάνεια περιφερειακά θα στερεώνεται επίσης µε 

ηλεκτροσυγκόλληση  ο δακτύλιος κύλισης του τυµπάνου, ο οποίος θα είναι 

κατασκευασµένος από συµπαγή χαλυβδοδοκό. Η περιστροφή  του τυµπάνου θα 

γίνεται διαµέσου καδένας κυλίσεως .   

Εσωτερικά θα φέρει ελικώσεις από χαλυβδολάµες, οι οποίες θα ανακατεύουν τα 

απορρίµµατα κατά την περιστροφή, ούτως ώστε να επιτυγχάνεται η οµοιοµορφία του 

φορτίου κατά τη συµπίεση, µε συνέπεια την οµοιόµορφη κατανοµή βάρους και 

φόρτιση τροχών και αξόνων του οχήµατος.  

 Κατά την φόρτωση η πόρτα θα είναι υδροστεγώς κλειστή και το τύµπανο θα 

περιστρέφεται παρασύροντας τα απορρίµµατα από την θυρίδα φορτώσεως στο 

εσωτερικό του τυµπάνου, µε τη βοήθεια των ελικώσεων. Έτσι θα ανακατεύονται και 

θα συνθλίβονται συνεχώς, ενώ θα µεταφέρονται στο µπροστινό τµήµα του τυµπάνου 

όπου και θα συµπιέζονται. Με τη συνεχή αυτή θρυµµάτιση θα γίνεται δυνατή η 

ανάµιξη υγρών και στερεών, δηµιουργώντας µία πολτώδη µάζα που θα αποτρέπει την 

διαρροή υγρών. Με την διαδικασία αυτή θα επιτυγχάνεται υψηλή συµπίεση και 

συνεπώς µεγάλη χωρητικότητα φορτίου. 

Η διαδικασία εκφόρτωσης θα γίνεται εύκολα, αντιστρέφοντας τη φορά περιστροφής 

του τυµπάνου . 

Εµπρόσθιο έδρανο: στο οποίο θα προσαρµόζεται σε ειδικό τριβέα ο άξονας του 

τυµπάνου, στην κορυφή του εµπρόσθιου καβαλέτου. 

Οπίσθιο έδρανο: όπου πάνω σε αυτό  θα περιστρέφεται το τύµπανο. 

Οπίσθια πόρτα : η οποία θα είναι κατασκευασµένη από χαλυβδοέλασµα κατάλληλου 

πάχους και θα κλείνει το τύµπανο υδατοστεγώς . Το άνοιγµα και κλείσιµο της θα 

γίνεται µέσω υδραυλικού κυκλώµατος µε τη βοήθεια χειριστηρίου. 

Σύστηµα µετάδοσης κίνησης : Το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα είναι πλήρως 

υδραυλικό. 
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Η περιστροφή του τυµπάνου θα επιτυγχάνεται µέσω υδροστατικού συστήµατος 

µετάδοσης κίνησης µε δυναµολήπτη (P.T.O.). Έπ’ αυτού θα τοποθετείται υδραυλική 

αντλία, η οποία θα τροφοδοτεί µε υδραυλικό λάδι υδραυλικό κινητήρα µέσω 

χειριστηρίου ο οποίος θα κινεί το τύµπανο µε γραναζοτροχό.  

Ο υδραυλικός κινητήρας είναι τοποθετηµένος σε ειδική βάση από χαλυβδοέλασµα  

ικανή να µη δέχεται παραµορφώσεις. 

Η ζεύξη και η απόζευξη του υδραυλικού κινητήρα θα γίνεται µέσω ηλεκτρικού 

χειριστηρίου από την θέση του οδηγού, ενώ επιπλέον η ζεύξη θα γίνεται και από 

χειριστήριο στην πίσω δεξιά πλευρά της υπερκατασκευής. 

Η αλλαγή κατεύθυνσης της περιστροφής του τυµπάνου θα γίνεται από την θέση του 

οδηγού και µόνο όταν η οπίσθια θύρα είναι ανοικτή. 

∆ύο ανακλινόµενες  βαθµίδες, κατασκευασµένες από λαµαρίνα, και κοιλοδοκούς για 

το προσωπικό εργασίας. 

Οι ανωτέρω βαθµίδες θα πρέπει να πληρούν ακριβώς το εναρµονισµένο ευρωπαϊκό  

πρότυπο για την υγεία και ασφάλεια των εργαζοµένων σε οχήµατα οπίσθιας 

φόρτωσης ΕΝ 1501 σύµφωνα µε τις τελευταίες τροποποιήσεις του . 

Θα πρέπει δε αυτή η συµφωνία µε τις ανωτέρω τροποποιήσεις να αποδεικνύεται τόσο 

εγγράφως όσο και µε την κατάθεση του δείγµατος του.  

Ηλεκτρική εγκατάσταση : για τη λειτουργία των φανών πορείας στοπ, φλάς, φανών 

για την νυχτερινή αποκοµιδή απορριµµάτων, που τοποθετούνται στην πίσω πόρτα. 

Αντανακλαστικά ασφαλείας: τοποθετούνται στην πίσω πόρτα, για προστασία των 

εργαζοµένων κατά την νυχτερινή εργασία . 

Βαθµός συµπίεσης. Με στόχο την καλύτερη δυνατή εκµετάλλευση του χώρου σε 

απορρίµµατα, ο βαθµός συµπίεσης θα είναι της τάξεως του 5:1. 

Ανυψωτικός µηχανισµός κάδων 120-640 lit. Ο ανυψωτικός µηχανισµός, ο οποίος 

περιλαµβάνεται στη παρούσα προµήθεια, θα προσαρµόζεται στο όχηµα µε 

κοχλιωτούς συνδέσµους  ταχείας αποσυνδέσεως, οι οποίοι θα επιτρέπουν τη γρήγορη 

και ασφαλή αφαίρεση και επανατοποθέτησή του. 

Θα είναι κατάλληλος για την ανύψωση πλαστικών και µεταλλικών κάδων 

απορριµµάτων χωρητικότητας 120-640 lit και θα ενσωµατώνει κάθε απαραίτητη 

διάταξη ασφαλείας για την προστασία του προσωπικού. 

Η παλινδροµική κίνηση  - ανύψωση  - ανατροπής – επιστροφής των κάδων, θα 

εκτελείται από υδραυλικούς κινητήρες που θα είναι προσαρµοσµένοι στο πλαίσιο. 

Η εκκένωση των κάδων θα πραγµατοποιείται µε κατάλληλο µηχανισµό παγίδευσης, ο 

οποίος θα ανοίγει τα καπάκια των κάδων στη φάση την ανατροπής τους, ώστε να 

αδειάζουν αυτόµατα στο απορριµµατοφόρο. Για κάδους που δεν συνεργάζονται µε 

τον µηχανισµό αυτό, το αυτόµατο άνοιγµα θα εξασφαλίζεται µέσω διαµήκους 

µεταλλικής συνδέσεως , ώστε κατά την κίνηση του µηχανισµού ανατροπής να ενεργεί 

ως αρπάγη ανοίγοντας  τα. 

Οι κάδοι θα παραλαµβάνονται από βραχίονες περιστροφής µέσω της ’’κτένας’’, που 

θα είναι προσαρµοσµένη στο σύστηµα ανύψωσης . 

Το όλο σύστηµα θα συνδέεται µε την υδραυλική εγκατάσταση του οχήµατος µε την 

οποία µέσω χειριστηρίου θα δέχεται εντολές. Θα είναι απολύτως σύµφωνο µε τους 

κανόνες ασφάλειας εργασίας και θα φέρει  τα ανάλογα πιστοποιητικά . Κατά την 

ανύψωση τους οι κάδοι, θα ασφαλίζουν έτσι που να είναι αδύνατη η πτώση τους προς 

τα πίσω. Θα υπάρχει βαλβίδα κατευθύνσεως µε σύστηµα αντεπιστροφής , ώστε αν ο 

µοχλός χειρισµού αφεθεί ελεύθερος να επανέρχεται σε ουδέτερη θέση. 
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Τα πλευρικά τοιχώµατα του πλαισίου θα έχουν πλαστικά προστατευτικά, ώστε να 

µην φθείρονται οι κάδοι. Με βαλβίδα αντεπιστροφής θα εµποδίζεται η απότοµη 

επιστροφή ή πτώση του συστήµατος, σε περίπτωση διακοπής της παροχής της 

υδραυλικής αντλίας από σβήσιµο του κινητήρα ή οποιαδήποτε άλλη βλάβη. Θα 

υπάρχουν ακόµα ειδικές χειρολαβές για να συγκρατούνται καλά οι εργαζόµενοι κατά 

την κίνηση του οχήµατος και αρπάγες (γάντζοι) µανταλώσεως που θα ασφαλίζουν το 

σύστηµα όταν χρειάζεται. 

Τέλος θα υπάρχουν σε ευκρινές σηµείο πινακίδες µε οδηγίες για το προσωπικό του 

απορριµµατοφόρου.  

Βαφή. Πριν από την βαφή θα γίνεται καθαρισµός µε αµµοβολή όλων των µεταλλικών 

τµηµάτων της κιβωτάµαξας. 

Το τύµπανο θα δέχεται ειδική επεξεργασία ηχοµόνωσης µε ειδικά υλικά ηχοµονωτικά 

και επένδυση µε µεταλλικά ελάσµατα . 

Στη συνέχεια αστάρωµα και βαφή στο χρώµα επιλογής του ∆ήµου . Οι επιγραφές που 

θα φέρει το όχηµα θα πραγµατοποιηθούν από την προµήθεια κατόπιν υπόδειξης του 

∆ήµου. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου επιστροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 

φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

  Ύπαρξη κεντρικού συστήµατος αυτόµατης λίπανσης 

22. Στοιχεία συσσωρευτή 
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ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

1. Τύπος συστήµατος συµπίεσης των απορριµµάτων, βαθµός συµπίεσης, ωφέλιµο 

φορτίο σε απορρίµµατα. 

2. Καθαρή χωρητικότητα της υπερκατασκευής για την πλήρωση της µε 

απορρίµµατα  

3. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

4. Ύψος φόρτωσης για άφορτο αυτοκίνητο 

5. Απαιτούµενη ισχύ του κινητήρα για την λειτουργία του συστήµατος συµπίεσης 

των απορριµµάτων στο τελικό στάδιο φόρτωσης της κιβωτάµαξας. 

6. Βάρος κενής   υπερκατασκευής. 

7. Κατανοµή του βάρους της κιβωτάµαξας κατ’ άξονα. 

8. Πάχος λαµαρίνας στα διάφορα σηµεία της υπερκατασκευής και ποιότητα αυτής 

εκφραζόµενης σε ST. 

9. Tύπος και πάχος υλικού εξωτερικής επικάλυψης υπερκατασκευής. 

10. Απόσταση του χαµηλότερου σηµείου του αυτοκινήτου από το έδαφος υπό 

πλήρες φορτίο. 

11. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος συµπίεσης όταν υπάρχει τέτοιο. 

13. Τρόπος ασφάλισης της ανοικτής οπίσθιας θύρας 

15. Προβλέπεται ασφάλεια διακοπής της ελεύθερης εκροής ελαίου σε περίπτωση 

διαρροής ενός σηµείου του υδραυλικού κυκλώµατος και ποια είναι αυτή. 

19. Εργοστάσιο κατασκευής, τύπος προέλευση, έτος κατασκευής  υδραυλικού 

ανυψωτικού µηχανισµού. 

20. Ανυψωτική ικανότητα υδραυλικού µηχανισµού ανύψωσης  

21. Βάρος ανυψωτικού µηχανισµού. 

22. Χρόνος µιας πλήρης λειτουργίας του ανυψωτικού µηχανισµού (ανύψωση – 

εκκένωση – καταβίβαση) 

23. Με τον προσφερόµενο ανυψωτικό µηχανισµό τι είδους, κάδοι αποκοµιδής 

απορριµµάτων ανυψώνονται 

24. Στοιχεία αντλίας υδραυλικής – χειριστήριο 
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2. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ:    Απορριµµατοφόρων  οχηµάτων  τύπου 

πρέσσας χωρ. (α.12m³  β.16m³ γ.22m³)  

 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

Τα υπό προµήθεια απορριµµατοφόρα προορίζονται για την κάλυψη αναγκών του  

∆ήµου για  να χρησιµοποιηθεί σε εργασίες, αποκοµιδής αστικών απορριµµάτων. 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το όχηµα θα αποτελείται από αυτοκίνητο πλαίσιο κατάλληλο για κατασκευή 

απορριµµατοφόρου και υπερκατασκευή χωρητικότητας συµπιεσµένων απορριµµάτων 

(α.12m³ β.16m³ γ.22m³), τύπου πρέσας. Ολόκληρο το όχηµα θα είναι απόλυτα 

καινούργιο και πρόσφατης κατασκευής. 

ΓΕΝΙΚΑ 

Οι διαστάσεις, τα βάρη, η κατανοµή των φορτίων, οι πρόβολοι κ.λ.π., θα ικανοποιούν 

τις ισχύουσες διατάξεις για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. 

Το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος σε απορρίµµατα θα είναι τουλάχιστον(α.5,5τν 

β.7,5τν γ.10,5τν),  και το συνολικό µικτό τουλάχιστον (α.16τν β.19τν γ.26τν). 

Τα αυτοκίνητα θα παραδοθούν µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες µεταλλικό φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα ως και ηχητικό σύστηµα επικοινωνίας των εργατών µε τον οδηγό. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 
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φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους (α.16τν β.19τν γ.26τν). 

τουλάχιστον.. 

 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και τρείς εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης, η κιβωτάµαξα µε 

τον µηχανισµό ανύψωσης κάδων και όλη γενικά η εξάρτηση του οχήµατος. 

To ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου δεν µπορεί να είναι µικρότερο του απαιτούµενου, 

για την µεταφορά συµπιεσµένων απορριµµάτων βάρους 450 kgr/m
3
. Ως ωφέλιµο 

φορτίο στα απορρίµµατα νοείται το υπόλοιπο που αποµένει µετά την αφαίρεση από 

το µέγιστο µικτό επιτρεπόµενο φορτίο των παρακάτω : 

- Του ιδίου βάρους του πλαισίου µε καύσιµα, νερό ορυκτέλαια, πλήρη εφεδρικό 

τροχό, εργαλεία κ.λ.π. εξοπλισµό. 

- Του οδηγού και ενός εργάτη 

- Του βάρους της πλήρους κενής υπερκατασκευής 

- Του βάρους του ανυψωτικού µηχανισµού κάδων (αν προβλέπεται) 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την πολύ καλή ευελιξία 

του οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

α. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 µεταγενέστερη η 

οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 4/χρονος, 

4/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, 

µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι µεγαλύτερη από 

230HP, και ροπής περίπου 800Nm .  

 

β. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 
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φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου  

290HP, και η ροπή περίπου   1000Nm .  

 

γ. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 µεταγενέστερη η 

οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 4/χρονος, 

6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, 

µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 400HP, και 

η ροπή  περίπου  1800Nm .  

 

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι α) πλήρως αυτόµατο  τουλάχιστον 6 ταχυτήτων 

εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας. β) πλήρως αυτόµατο τουλάχιστον 6 

ταχυτήτων εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας, γ) πλήρως αυτόµατο  

τουλάχιστον 12 ταχυτήτων εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας. 

Το διαφορικό θα πρέπει να είναι αναλόγου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και 

θα περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς. Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 

αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται.  

Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό 

προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 
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Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα φόρτισης (α) εµπρόσθιου άξονα 5500 kg 

και οπίσθιου 10500 kg, ( β) εµπρόσθιου άξονα 7500 kg και οπίσθιου 11500 kg. 

και (γ) εµπρόσθιου άξονα 7000 kg και οπίσθιας συζυγίας (2
ου

+ 3
ου

) 19000 kg 

Να διαθέτει  σύστηµα αερανάρτησης στον οπίσθιο άξονα. 

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air condition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Β) ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ – ΚΙΒΩΤΑΜΑΞΑ 

Η κιβωτάµαξα θα είναι µεταλλική  από χαλυβδοέλασµα  ικανού πάχους υψηλής 

ανθεκτικότητας στη φθορά και στη διάβρωση, χωρητικότητας(α.12m³ β.16m³ 

γ.22m³).Στα τµήµατα που δέχονται αυξηµένες πιέσεις, τριβές και γενικότερα 

µηχανικές καταπονήσεις ο χρησιµοποιούµενος χάλυβας θα είναι αντιτριβικού τύπου 

µε σκληρότητα  κατά προτίµηση µεγαλύτερη από 450ΗΒ. 

Για την κατασκευή του σώµατος της κιβωτάµαξας (το τµήµα που δέχεται και περιέχει 

τα απορρίµµατα) θα χρησιµοποιηθούν  κατά προτίµηση χαλυβδοελάσµατα 

αντιτριβικού τύπου ( τύπου HARDOX 450). 

Tα πλευρικά τοιχώµατα, και η οροφή θα είναι κυρτής µορφής και τα πλευρικά 

τοιχώµατα χωρίς ενδιάµεσες ενισχύσεις. 

Η τοποθέτηση της υπερκατασκευής πάνω στο πλαίσιο θα γίνει µε εξασφάλιση της 

κατανοµής των βαρών. 

Η υπερκατασκευή θα βιδωθεί µε ασφάλεια πάνω στο σασσί, στο πίσω µέρος µέσω 

σηµείων στήριξης  ενώ στο µπροστινό µέρος το βίδωµα θα είναι ελαστικό. 

Το άκρο των πλακών προώθησης και συµπίεσης θα  φέρει ειδικές ενισχύσεις. Να 

αναφερθεί το πάχος ελάσµατος των πλακών προώθησης. 

Η πλάκα απόρριψης θα είναι ενισχυµένη µε αυτοτελή προφίλ χάλυβα για αυξηµένη 

αντοχή. Να αναφερθεί το πάχος της. 

Η χοάνη φόρτωσης θα είναι επίσης κατασκευασµένη από χαλυβδοελάσµατα τύπου 

HARDOX 450.Να αναφερθεί το πάχος του ελάσµατος. Θα έχει επαρκή χωρητικότητα 

για φόρτωση και ογκωδών αντικειµένων (µεγαλύτερη των 1,5 m
3
). Να αναφερθεί η 

χωρητικότητα αυτή. 

Η κιβωτάµαξα πρέπει να είναι απολύτως στεγανή. 

Να αναφερθεί αναλυτικά ο τρόπος ελέγχου και συντήρησης  του τηλεσκοπικού 

εµβόλου της πλάκας εκφόρτωσης  στο µπροστινό µέρος. 
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Ο ωφέλιµος όγκος των συµπιεσµένων απορριµµάτων θα είναι τουλάχιστον 10m
3
. Η 

απαίτηση αυτή είναι ουσιώδης και απαράβατη. 

Η υπερκατασκευή θα κινείται συνολικά από τον κινητήρα του αυτοκινήτου µέσω 

δυναµολήπτη (P.T.O) και µέσω ισχυρής υδραυλικής αντλίας µεταβλητής ροής. 

Να αναφερθεί ο τύπος,  η µέγιστη παροχή στις διάφορες στροφές , η µέγιστη πίεση 

της αντλίας. Οι σωληνώσεις και τα ρακόρ του συστήµατος συµπίεσης να αντέχουν σε 

πιέσεις µεγαλύτερες από 350 bar. 

Να αναφερθούν οι αναπτυσσόµενες δυνάµεις στην πλάκα συµπίεσης . 

Η συνολική συµπίεση των απορριµµάτων  πρέπει να είναι η µέγιστη δυνατή, αλλά 

τουλάχιστον της σχέσης όγκου 6:1 (συµπιεσµένων προς ασυµπίεστα). 

Για το σύστηµα συµπίεσης θα υπάρχει µηχανισµός µε διακόπτες δεξιά και αριστερά ο 

οποίος θα ακινητοποιεί όλο το σύστηµα λειτουργίας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης 

καθώς και µηχανισµός απεγκλωβισµού ο οποίος θα λειτουργεί από µπουτόν στο 

χειριστήριο. Επίσης η λειτουργία του συστήµατος συµπίεσης θα µπορεί να επιλεγεί 

συνεχής – αυτόµατη µιας φάσης συµπίεσης, τελείως χειροκίνητη – διακοπτόµενη και 

συγχρονισµένη µε το ανυψωτικό σύστηµα των κάδων. 

Όλα τα υδραυλικά έµβολα κίνησης του συστήµατος και οι σωληνώσεις του 

υδραυλικού κυκλώµατος δεν θα πρέπει σε καµία περίπτωση να έρχονται σε επαφή µε 

τα απορρίµµατα. Τα υδραυλικά έµβολα του µαχαιριού και του φορείου θα είναι 

αντεστραµµένα. 

Tο υδραυλικό σύστηµα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε µηχανισµούς ανακουφίσεως 

για την αποφυγή υπερφορτώσεων της κιβωτάµαξας. 

Το υδραυλικό χειριστήριο εντολών της υπερκατασκευής θα πρέπει να είναι 

αναλογικού τύπου έτσι ώστε να είναι δυνατός ο εντοπισµός των σφαλµάτων η 

µεταβλητή λειτουργία του υδραυλικού συστήµατος και η παρακολούθηση των 

κινήσεων των εµβόλων . 

Θα είναι επίσης δυνατή η ανίχνευση των υδραυλικών πιέσεων στα διάφορα σηµεία 

του συστήµατος µέσω οθόνης η οποία θα βρίσκετε στο χειριστήριο της καµπίνας. 

Η αντίσταση του ωθητήρα  απόρριψης των απορριµµάτων να είναι ηλεκτρονικά 

ρυθµιζόµενη έτσι ώστε να επιτυγχάνεται η µέγιστη συµπίεση και απόδοση του 

συστήµατος ανάλογα µε το τύπο και την φύση των απορριµµάτων . 

Το ύψος φόρτωσης θα είναι µικρότερο από 1,6 µ. 

Η χοάνη υποδοχής των απορριµµάτων  στην είσοδο της κιβωτάµαξας θα  είναι 

διαµορφωµένη  ώστε να δέχεται κάδους τουλάχιστον 1100 lt και αφετέρου να 

προστατεύει τους χειριστές από εκτοξευόµενα θραύσµατα απορριµµάτων, γυαλιών 

κλπ. 

Στο πίσω µέρος του οχήµατος θα είναι προσαρµοσµένο υδραυλικό σύστηµα 

ανύψωσης και εκκένωσης µεταλλικών και πλαστικών κάδων του DIN 30740, του 

DIN 30700 µεγέθους µέχρι 1100 lt  και της ΕΝ 840 µεγέθους έως 1300 lt, τύπου 

κτένας.  Ο χειρισµός του συστήµατος θα γίνεται  από εξωτερικό σηµείο  του 

οχήµατος,  πίσω δεξιά κατά προτίµηση, όπου θα υπάρχει και διακόπτης STOP του 

µηχανισµού συµπίεσης. Το χρώµα του παραπάνω συστήµατος και του ενδιάµεσου 

πλαισίου θα είναι ίδιο µε της υπόλοιπης υπερκατασκευής.  Η ανυψωτική ικανότητα 

του µηχανισµού θα είναι µεγαλύτερη από 800kg, θα φέρει ασφαλιστικές διατάξεις 

συγκράτησης του κάδου και ελαστικά προστασίας από τις κρούσεις . 

Η θύρα εκφόρτωσης θα ευρίσκεται στο πίσω µέρος και θα ανοιγοκλείνει υδραυλικά 

(µε δύο φιάλες) από την καµπίνα και απόλυτα στεγανά για τα «Ελληνικά» 

απορρίµµατα. Θα υπάρχει όµως και µηχανισµός για σταθερή στήριξη σε περίπτωση 

επισκευής. Τα έµβολα θα βρίσκονται στις πλευρές του σώµατος έτσι ώστε να 
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εξασφαλίζεται πλήρης στεγανότητα µε την τοποθέτηση ελαστικού 

παρεµβύσµατος σε όλη την επιφάνεια µεταξύ σώµατος και πόρτας.   

Το άνοιγµα της θύρας θα µπορεί να γίνεται από τη θέση του οδηγού, ενώ το κλείσιµο 

οπωσδήποτε από πίσω, ώστε να είναι ορατό το πεδίο του κλεισίµατος της θύρας. 

Να αναφερθεί ο χρόνος εκφόρτωσης, επιθυµητό είναι να µη υπερβαίνει τα 2 λεπτά. 

Κατά την ανύψωση της πίσω πόρτας θα υπάρχει ηχητικό σήµα. 

Θα πρέπει να αναφερθεί αναλυτικά πως θα γίνεται η ενεργοποίηση της εκφόρτωσης 

και µε ποιο µηχανισµό αποφεύγεται η τυχαία ενεργοποίηση της εκφόρτωσης. 

Όλοι οι µηχανισµοί στην υπερκατασκευή θα είναι επισκέψιµοι. 

Η βαφή της υπερκατασκευής θα πρέπει να γίνει µε όλες τις σύγχρονες µεθόδους. 

Πριν την βαφή θα γίνουν οι επεξεργασίες πλυσίµατος, απολίπανσης, στοκαρίσµατος, 

τριψίµατος, επάλειψης µε αστάρι ακρυλικής πολυουρεθάνης δύο συστατικών και 

µετά βαφή DUCO µε δύο διασταυρούµενες στρώσεις σε χρώµα κατά προτίµηση 

λευκό. 

Ο φωτισµός θα καλύπτει τις απαιτήσεις του ΚΟΚ και επιπλέον θα υπάρχουν 

προβολείς  για οδήγηση όπισθεν, προβολείς για εργασίας πίσω, φώτα για οµίχλη, 

φώτα ενδεικτικά γύρω-γύρω. 

Επίσης θα υπάρχουν 2 κατάλληλες θέσεις ορθίων για µετακίνηση του 

προσωπικού συλλογής των απορριµµάτων, µε αναδιπλούµενα σκαλιά, φτερά 

και λασπωτήρες στο όχηµα, ώστε να µην ενοχλείται το προσωπικό φόρτωσης. 

Αυτές οι δύο θέσεις ορθίων (σκαλοπάτια) θα είναι σύµφωνα µε τις νεότερες 

οδηγίες ΕΝ 1501:2000. 

Η υδραυλική εγκατάσταση θα αποτελείται από υδραυλική αντλία µεταβλητής ροής, 

πού θα έχει την ικανότητα να κινεί την πρέσσα, να ανοίγει την θύρα, να ανυψώνει και 

να εκκενώνει τους κάδους, µε το σχετικό ταρακούνηµα. Επίσης θα κινεί αντίστροφα 

το έµβολο εκκένωσης του οχήµατος, χωρίς να επηρεάζεται η ταχύτητα των εµβόλων 

από συγχρονισµένη κίνηση. 

Το συνολικό πλάτος της υπερκατασκευής δεν θα υπερβαίνει αυτό του οχήµατος-

πλαισίου. 

Τέλος πρέπει να υπάρχει θέση για τοποθέτηση των ελάχιστων απαιτούµενων 

εργαλείων χειρός (όπως σκούπα, φτυάρι) για  τυχόν απαιτούµενο καθαρισµό της 

περιοχής εκκένωσης  του κάδου. 

Να δοθούν πέραν των προαναφερθέντων και: 

- Εργοστάσιο κατασκευής της κιβωτάµαξας. 

- Σχέδια κατασκευής και τα πάχη των ελασµάτων της κιβωτάµαξας . 

- Ύψος φορτώσεως (ύψος από οριζόντιο έδαφος) 

- Χωρητικότητα της κιβωτάµαξας και οι διαστάσεις αυτής. 

- Βάρος κιβωτάµαξας µε το βοηθητικό πλαίσιο και διάταξη ανύψωσης κάδων. 

- Πάχος, κατηγορία  και οι ειδικές επεξεργασίες και ενισχύσεις του κυρίως 

κάδου. 

- ∆ιαστάσεις ψευδοπλαισίου και ανάλυση  κατανοµής βαρών για το πλήρες 

όχηµα έµφορτο, όπως και η θέση του κέντρου βάρους. 

- Ο τρόπος εγκατάστασης και προστασίας των ηλεκτρικών και υδραυλικών 

γραµµών και εξαρτηµάτων. 

- Σύστηµα συµπίεσης απορριµµάτων  

- Λήψη κινήσεως 

- Θέση µοχλού χειρισµού  

- Τύπος και πίεση λειτουργίας αντλίας 
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- -Σύστηµα ανοίγµατος της πίσω πόρτας .Θέσεις των κυλίνδρων ανυψώσεως 

 

Χρωµατισµός 
Εξωτερικά το όχηµα θα είναι χρωµατισµένο µε χρώµα DUCO σε δύο τουλάχιστον 

στρώσεις µετά από αστάρωµα των επιφανειών και σε απόχρωση που θα ορισθεί από 

την Υπηρεσία κατά την υπογραφή της σύµβασης. Οι απαιτούµενες επιγραφές θα 

καθορισθούν οµοίως από την Υπηρεσία µετά την υπογραφή της σύµβασης σε εύλογο 

χρόνο. 

Ασφάλεια 

Για τον έλεγχο της λειτουργικότητας και της αποδοτικότητας θα ληφθεί υπόψη η 

ευχέρεια, η ταχύτητα και η άνεση χειρισµού, οι χρόνοι και οι µετρικές αποδόσεις των 

επιµέρους συστηµάτων, οι καταναλώσεις καυσίµου, η ευκολία συντήρησης και οι 

τυχόν υφιστάµενες βοηθητικές διατάξεις. Ειδικότερα και όχι περιοριστικά: 

  

- Ελεύθερο ύψος. 

- Ύψος φόρτωσης. 

- Οικονοµία στην κατανάλωση καυσίµου.  

- Οικονοµία στη συντήρηση. 

- Μεγάλη ροπή στις χαµηλές στροφές. 

- Η ακτίνα στροφής αυτών θα είναι όσο το δυνατόν µικρότερη . 

- Οι ταχύτητες πρέπει να ικανοποιούν  κατά το δυνατόν όλες τις απαιτήσεις του 

χρήστη όπως µεγάλη ταχύτητα κίνησης υπό φορτίο αλλά και σχετικά µικρή 

ταχύτητα εκκίνησης, µεγάλη ικανότητα αναρρίχησης µε ασφαλή παραλαβή 

των φορτίων από τους άξονες κλπ.. 

- Ασφαλής κίνηση και ασφαλής λειτουργία κατά την φόρτωση και την 

εκφόρτωση. 

- Ασφαλής πέδηση στάθµευσης. 

- Προστασία έναντι πλευρικών προσκρούσεων. 

- Κίνηση χωρίς διαρροές, ευκολία πλυσίµατος πλαισίου και κάδου.  

- Μεγάλη ικανότητα συµπίεσης απορριµµάτων. 

- Προστασία και υγιεινή των χειριστών αλλά και των πολιτών. Ειδικότερα κατά 

τις συχνές στάσεις µε φόρτωση απορριµµάτων.   

- Εγκατάσταση όσο το δυνατόν περισσοτέρων  συστηµάτων alarm. 

- Αισθητική εξωτερική παρουσία του οχήµατος. 

 

Στο κεφάλαιο της ασφάλειας θα αναφερθεί κάθε τυχόν υφιστάµενη ειδική διάταξη για 

την ασφάλεια χειρισµού και λειτουργίας, όπως και εφεδρικά συστήµατα λειτουργίας 

σε περίπτωση βλάβης ή ειδικών συνθηκών και ειδικά για την υπερκατασκευή αυτή. 

θα φέρει όλα τα απαραίτητα µέτρα ασφαλούς λειτουργίας, τα οποία θα περιγραφούν 

στην τεχνική προσφορά και θα ικανοποιεί απόλυτα τις βασικές απαιτήσεις ασφάλειας 

και υγείας που έχει θέσει η Ελληνική Νοµοθεσία (Π.∆. 377/93 και Π.∆. 18/96, όπως 

ισχύουν) και το πρότυπο ΕΝ – 1501-1:2000, σχετικά µε την ασφάλεια των µηχανών – 

σήµανση CE. 

Αναλυτικά η υπερκατασκευή θα διαθέτει 

• Σύστηµα εκτάκτου ανάγκης stop και στις δύο πλευρές  του χώρου εργασίας 

των εργατών, όπως επίσης και από την καµπίνα του οδηγού, το οποίο θα 

απενεργοποιεί το σύστηµα συµπίεσης και για το οποίο θα απαιτείται 

χειροκίνητα η επαναφορά του. 

• Σύστηµα επικοινωνίας µε ηχητικό σήµα του οδηγού µε τους εργάτες. 
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• Κατά τη διαδικασία εκφόρτωσης θα απασφαλίζεται και θα ανοίγει πλήρως η 

οπίσθια θύρα. Το ολικό κλείσιµο θα γίνεται µόνο εξωτερικά µε το ταυτόχρονο 

πάτηµα δύο κοµβίων στο πίσω µέρους του οχήµατος. Όταν η θύρα κλείνει 

τελείως θα ασφαλίζεται µε ειδικό µηχανισµό. 

• Ηλεκτρονικό κύκλωµα παρακολούθησης των ανακλινόµενων σκαλοπατιών 

µεταφοράς των εργαζοµένων. ∆ιά του κυκλώµατος αυτού θα αποτρέπεται η 

ανάπτυξη ταχύτητας του οχήµατος πέραν των 30km/h (ή της µέγιστης 

ταχύτητας που ορίζεται από τη σχετική νοµοθεσία) ενώ θα αποτρέπει την 

οπισθοπορεία του οχήµατος όταν οι εργάτες βρίσκονται πάνω σε αυτό, τότε το 

ηλεκτρονικό παρακολούθησης θα δίνει κατάλληλες εντολές δια των οποίων το 

όχηµα θα σταµατά. Η απενεργοποίηση του παραπάνω κυκλώµατος δεν θα 

είναι εφικτή. Σε περίπτωση ανάγκης θα υπάρχει ειδικός διακόπτης εντός της 

καµπίνας ο οποίος θα απενεργοποιεί την  ανωτέρω λειτουργία, θα υπάρχει 

όµως ποινή παύσης όλων των λειτουργιών του απορριµµατοφόρου για 5 

λεπτά βάση του ΕΝ 1501:2000 

Θα πρέπει δε αυτή η συµφωνία µε τις ανωτέρω λειτουργίες ασφαλείας και 

τροποποιήσεις αυτών να αποδεικνύεται τόσο εγγράφως όσο και µε την 

κατάθεση του δείγµατος του.  

Ο πίνακας των ενδείξεων και µετρήσεων θα είναι πλήρης και αξιόπιστος στη χρήση, 

τα δε χειριστήρια εργονοµικά σχεδιασµένα. Θα περιγραφούν οι εξαιρετικές διατάξεις 

. 

Να δοθούν οι χρόνοι κύκλων λειτουργίας (εκκένωση κάδων και κιβωτάµαξας). 

Στο κεφάλαιο της ασφάλειας θα αναφερθεί κάθε τυχόν υφιστάµενη ειδική διάταξη για 

την ασφάλεια χειρισµού και λειτουργίας, όπως και εφεδρικά συστήµατα λειτουργίας 

σε περίπτωση βλάβης ή ειδικών συνθηκών. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου στροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 

φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

  

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Αριθµός βαθµίδων  

 γ) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

  Ύπαρξη κεντρικού συστήµατος αυτόµατης λίπανσης 

22. Στοιχεία συσσωρευτή 
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ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Τύπος συστήµατος συµπίεσης των απορριµµάτων, βαθµός συµπίεσης, ωφέλιµο 

φορτίο σε απορρίµµατα. 

2. Καθαρή χωρητικότητα της υπερκατασκευής για την πλήρωση της µε 

απορρίµµατα 

3. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

5. Απαιτούµενη ισχύ του κινητήρα για την λειτουργία του συστήµατος συµπίεσης 

των απορριµµάτων στο τελικό στάδιο φόρτωσης της κιβωτάµαξας. 

6. Βάρος κενής  υπερκατασκευής. 

7. Κατανοµή του βάρους της κιβωτάµαξας κατ’ άξονα. 

8. Πάχος λαµαρίνας στα διάφορα σηµεία της υπερκατασκευής και ποιότητα αυτής 

εκφραζόµενης σε ST. 

9. Tύπος και πάχος υλικού εξωτερικής επικάλυψης υπερκατασκευής. 

11. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος συµπίεσης όταν υπάρχει τέτοιο. 

12. Τρόπος ασφάλισης της ανοικτής οπίσθιας θύρας 

13. Προβλέπεται ασφάλεια διακοπής της ελεύθερης εκροής ελαίου σε περίπτωση 

διαρροής ενός σηµείου του υδραυλικού κυκλώµατος και ποια είναι αυτή. 

14. Στοιχεία αντλίας υδραυλικής – χειριστήριο 
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3. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ:  Φορτηγών οχηµάτων  ειδικών  για 

µεταφορά CONTAINERS µε σύστηµα γάντζου  

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ        Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

 

1. ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 

Το καινούργιο φορτηγό αυτοκίνητο ειδικής κατασκευής για µεταφορά ανοικτών και 

κλειστών containers (που θα αποτελείται από πλαίσιο και υπερκατασκευή) πρέπει να 

διαθέτει ειδικό σύστηµα (roll on-off) βαρέως τύπου, κατάλληλο για φόρτωση, 

µεταφορά και εκκένωση ειδικών containers χωρητικότητας µέχρι 8m³ και να πληρεί 

όλες τις υπάρχουσες διατάξεις ώστε να εναι δυνατή η κυκλοφορία του στην Ελλάδα 

µε νόµιµη άδεια κυκλοφορίας. Γι αυτό το λόγο επιβάλλεται να είναι πρόσφατης 

κατασκευής, αναγνωρισµένου τύπου κατασκευαστικού και µε καλή φήµη στην 

Ελλάδα ή στο εξωτερικό.  

Το όχηµα πρέπει απαραίτητα να διαθέτει έγκριση τύπου για κυκλοφορία στην 

Ελλάδα. 

Το όχηµα πρέπει να είναι όσο το δυνατόν πιο ευέλικτο και να έχει ωφέλιµο φορτίο 

τουλάχιστον 12 τόνων επί πλαισίου και µικτό φορτίο τουλάχιστον  18 τόνους. 

Σαν ωφέλιµο εκµεταλλεύσιµο φορτίο νοείται η εναποµένουσα ικανότητα φόρτωσης 

αν από το µέγιστο επιτρεπόµενο µικτό βάρος του πλαισίου, αφαιρεθεί το ίδιο βάρος, 

(συµπεριλαµβανοµένου και του βάρους των καυσίµων, λιπαντελαίου, νερού, 

εφεδρικού τροχού, οδηγού, 2 επιβαινόντων, διαφόρων εργαλείων κ.λ.π.) Το ωφέλιµο 

φορτίο περιλαµβάνει το βάρος της υπερκατασκευής (µε τους µηχανισµούς  της κλπ)  

το µεταφερόµενο container και το περιεχόµενό του. 

Εξωτερικά το αυτοκίνητο πρέπει να είναι βαµµένο µε χρώµατα DUCO πιστολιού σε 

δύο στρώσεις, κατόπιν στοκαρίσµατος, σε χρώµα επιλογής της Υπηρεσίας, εκτός από 

τα τµήµατα τα οποία καλύπτονται από λαµαρίνα αλουµινίου ή άλλου ανοξείδωτου 

µετάλλου. Από την Υπηρεσία θα ορισθούν επίσης οι επιγραφές τις οποίες το 

αυτοκίνητο πρέπει να φέρει και τις οποίες ο ανάδοχος θα είναι υποχρεωµένος να 

εκτελέσει. 

Οι διαστάσεις γενικά του αυτοκινήτου, τα βάρη κατ΄άξονα και τα λοιπά 

κατασκευαστικά στοιχεία του, πρέπει πέρα από τα προηγούµενα να πληρούν τις 

ισχύουσες διατάξεις για έκδοση άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα για το ανώτερο 

οριζόµενο ελάχιστο ωφέλιµο εκµεταλλεύσιµο ειδικό φορτίο. 

Η φόρτιση των αξόνων του αυτοκινήτου, συµπεριλαµβανοµένων όλων των 

µηχανισµών, δεν πρέπει να είναι ανώτερη της µέγιστης επιτρεπόµενης φόρτισης 

κατ΄άξονα και συνολικά για το πλαίσιο, και πρέπει να φαίνεται αναλυτικά στην 

τεχνική προσφορά. 

Κάθε αυτοκίνητο πρέπει να παραδοθεί µε τα παρακάτω παρελκόµενα : 

α) Εφεδρικό τροχό µε ελαστικό και αεροθάλαµο, τοποθετηµένο σε ευχερή θέση. 

β) Σειρά συνήθων εργαλείων. 
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γ) Πυροσβεστήρες   κατά    Κ.Ο.Κ.   που θα ισχύει  κατά την ηµεροµηνία 

παράδοσης του αυτοκινήτου. 

δ) Πλήρες φαρµακείο προβλεπόµενο από τον Κ.Ο.Κ. 

ε) Τρίγωνο βλαβών προβλεπόµενο από τον Κ.Ο.Κ. 

στ) Ταχογράφο 

ζ) Το αυτοκίνητο πρέπει να έχει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού και 

σηµάτων για την κυκλοφορία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ., να είναι    δε    

εφοδιασµένο    µε   τους    απαραίτητους     προβολείς, προβλεπόµενους    

καθρέπτες,   φωτιστικά   σώµατα, ηχητικά σήµατα, περιστρεφόµενο φανό, φως 

νυχτερινής εργασίας κ.λ.π. 

 

 

2.  ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

Το  πλαίσιο πρέπει να είναι απόλυτα καινούργιο, πρόσφατης ειδικά στιβαρής 

κατασκευής, από τα τελευταία µοντέλα της αντίστοιχης σειράς, µε µεγάλη 

κυκλοφορία τόσο στην Ελλάδα, όσο και στο εξωτερικό, εντελώς προωθηµένης 

οδήγησης. 

Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 µεταγενέστερη η 

οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 4/χρονος, 

6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, 

µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 290HP, και 

η ροπή  περίπου  1000Nm .  

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

 Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι πλήρως αυτόµατο τουλάχιστον 6 ταχυτήτων 

εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας.  

 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα.. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς. Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 
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αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει 

αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. Θα φέρει χειρόφρενο 

ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε κλίση δρόµου τουλάχιστον 

10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης και να διαθέτει σύστηµα αερανάρτησης. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα 

φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 7500 kg και οπίσθιου 11500 kg. 

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air condition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

 

3. ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ - ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

CONTAINERS 

 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός που θα είναι τοποθετηµένος επί του πλαισίου του 

αυτοκινήτου θα είναι ισχυρής κατασκευής και θα φέρει σύστηµα φόρτωσης τύπου 

γάντζου για την µεταφορά και εκφόρτωσης των δοχείων CONTAINERS µέχρι 

όγκου 8m³. 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός θα έχει τις κάτωθι δυνατότητες : 

- Ανυψωτική ικανότητα από το έδαφος περίπου 14τον. 

- ∆υνατότητα ανύψωσης του φορτωµένου CONTAINER από το έδαφος και την 

τοποθέτηση αυτού επί της πλατφόρµας του αυτοκινήτου προς µεταφορά, καθώς 

επίσης και την εναπόθεση του CONTAINER στο έδαφος. 

- ∆υνατότητα εκκένωσης του CONTAINER δια ανατροπής. 

- Ισχυρή κατασκευή από µορφοσίδηρο µε ασφαλές σύστηµα στερεώσεως του 

CONTAINER. 

- Μεταλλικό βραχίονα µορφής γάντζου από µορφοσίδηρο µεγάλης διατοµής 

συγκολλητό.  

- Ειδική κυλινδρική κυλιόµενη βάση στήριξης του οχήµατος στο πίσω µέρος για 
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αποφυγή ανατροπής. Με την ενεργοποίηση  του κυλίνδρου στήριξης του 

οχήµατος ηχητικό και οπτικό σήµα θα ενηµερώνει τον οδηγό για την διάρκεια 

ενεργοποίησης του κυλίνδρου καθώς αυτός δεν θα βρίσκεται στην θέση ηρεµίας 

του . 

- Επαρκή φωτισµό για ασφαλή λειτουργία κατά την νύχτα. 

  

4.  Υ∆ΡΟ-ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ 

Ο υδρο-µηχανικός εξοπλισµός θα αποτελείται : 

α. Από µια εµβολοφόρα αντλία µε απευθείας µετάδοση από τον δυναµολήπτη “ 

Ρ.Τ.Ο ” 

β. Από δύο κεντρικά χειριστήρια πολλαπλών εντολών στην καµπίνα και στο πλάι 

της υπερκατασκευής αντίστοιχα. 

γ. Από µια βαλβίδα ανακουφίσεως. 

δ. Από δύο υδραυλικά έµβολα διπλής ενέργειας ανάλογης διαδροµής για την 

λειτουργία του συστήµατος. 

ε. Από ένα υδραυλικό έµβολο διπλής ενέργειας για την εκκένωση του 

συστήµατος. 

στ. Από ράουλα κυλίσεως από ορείχαλκο καθώς και  υδραυλικά άγκιστρα 

ασφαλίσεως του container κατά την µεταφορά του . 

 

      

 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου επιστροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 
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φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

  Ύπαρξη κεντρικού συστήµατος αυτόµατης λίπανσης 

22. Στοιχεία συσσωρευτή 

  

 

 

 

 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Ωφέλιµο φορτίο πλασίου. 

2. Καθαρή χωρητικότητα ανυψούµενων containers 

3. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

4. Βάρος  υπερκατασκευής. 

5. Κατανοµή του βάρους της υπερκατασκευής κατ’ άξονα. 

6. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος  . 

7. Προβλέπεται ασφάλεια διακοπής της ελεύθερης εκροής ελαίου σε περίπτωση 

διαρροής ενός σηµείου του υδραυλικού κυκλώµατος και ποια είναι αυτή. 

8. Στοιχεία αντλίας υδραυλικής – χειριστήριο 
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4. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ:  Οχηµάτων  (SKIPLIFT) µεταφοράς ανοικτών 

Containers 8m³ (αλυσιδάκι) 

 

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ        Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

ΣΚΟΠΟΣ  

  

Το καινούργιο φορτηγό αυτοκίνητο θα είναι ειδικής κατασκευής για µεταφορά 

ανοικτών και κλειστών containers (που θα αποτελείται από πλαίσιο και 

υπερκατασκευή) πρέπει να διαθέτει ειδικό σύστηµα βαρέως τύπου, κατάλληλο για 

φόρτωση, µεταφορά και εκκένωση ειδικών containers χωρητικότητας µέχρι 8m³.  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το όχηµα πρέπει να πληρεί όλες τις υπάρχουσες διατάξεις ώστε να είναι δυνατή η 

κυκλοφορία  του στην Ελλάδα µε νόµιµη άδεια κυκλοφορίας. Γι αυτό το λόγο 

επιβάλλεται να είναι πρόσφατης κατασκευής, αναγνωρισµένου τύπου 

κατασκευαστικού και µε καλή φήµη στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό.  

Εξωτερικά το αυτοκίνητο πρέπει να είναι βαµµένο µε χρώµατα DUCO πιστολιού σε 

δύο στρώσεις, κατόπιν στοκαρίσµατος, σε χρώµα επιλογής της Υπηρεσίας, εκτός από 

τα τµήµατα τα οποία καλύπτονται από λαµαρίνα αλουµινίου ή άλλου ανοξείδωτου 

µετάλλου. Από την Υπηρεσία θα ορισθούν επίσης οι επιγραφές τις οποίες το 

αυτοκίνητο πρέπει να φέρει και τις οποίες ο ανάδοχος θα είναι υποχρεωµένος να 

εκτελέσει. 

Οι διαστάσεις γενικά του αυτοκινήτου, τα βάρη κατ΄ άξονα και τα λοιπά 

κατασκευαστικά στοιχεία του, πρέπει πέρα από τα προηγούµενα να πληρούν τις 

ισχύουσες διατάξεις για έκδοση άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα για το ανώτερο 

οριζόµενο ελάχιστο ωφέλιµο εκµεταλλεύσιµο ειδικό φορτίο. 

Η φόρτιση των αξόνων του αυτοκινήτου, συµπεριλαµβανοµένων όλων των 

µηχανισµών, δεν πρέπει να είναι ανώτερη της µέγιστης επιτρεπόµενης φόρτισης κατ΄ 

άξονα και συνολικά για το πλαίσιο, και πρέπει να φαίνεται αναλυτικά στην τεχνική 

προσφορά. 

 Το αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε  αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες  φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 
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Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα  κλπ. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

Λόγω του µεγάλου κόστους της προµήθειας και για πληρέστερη διαµόρφωση γνώµης 

της Επιτροπής  Αξιολόγησης,  ο προσφέρων  υποχρεούται επί ποινή αποκλεισµού, να 

προσκοµίσει ενώπιον της Επιτροπής Αξιολόγησης όχηµα όµοιας υπερκατασκευής το 

οποίο και θα παραµείνει τουλάχιστον 24 ώρες στον φορέα  προκειµένου να 

πραγµατοποιήσει δροµολόγιο αποκοµιδής container απορριµµάτων. 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους 18.000 Kgr τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου.  Σαν ωφέλιµο εκµεταλλεύσιµο φορτίο επί 

πλαισίου νοείται η εναποµένουσα ικανότητα φόρτωσης αν από το µέγιστο 

επιτρεπόµενο µικτό βάρος του πλαισίου, αφαιρεθεί το ίδιο βάρος, 

(συµπεριλαµβανοµένου και του βάρους των καυσίµων, λιπαντελαίου, νερού, 

εφεδρικού τροχού, οδηγού, 2 επιβαινόντων, διαφόρων εργαλείων κ.λ.π.). Το ωφέλιµο 

φορτίο περιλαµβάνει το βάρος της υπερκατασκευής (µε τους µηχανισµούς της κ.λ.π.), 

το µεταφερόµενο container και το περιεχόµενό του. 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την πολύ καλή ευελιξία 

του οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 
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- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 µεταγενέστερη η 

οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 4/χρονος, 

6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, 

µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 290HP, και 

η ροπή περίπου   1000Nm .  

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι πλήρως αυτόµατο τουλάχιστον 6 ταχυτήτων 

εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας.  

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς. Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 

αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει 

αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. Θα φέρει χειρόφρενο 

ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε κλίση δρόµου τουλάχιστον 

10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης και να διαθέτει σύστηµα αερανάρτησης. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα 

φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 7500 kg και οπίσθιου 11500 kg. 

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 
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Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air condition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Β) ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ – ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

CONTAINERS 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός που θα είναι τοποθετηµένος επί του πλαισίου του 

αυτοκινήτου θα είναι ισχυρής κατασκευής και θα φέρει σύστηµα φόρτωσης 

µεταφοράς και εκφόρτωσης των δοχείων CONTAINERS  χωρητικότητας µέχρι 8m³ 

µεγίστου πλάτους 2.000 mm µε µέγιστη γωνία ανατροπής 45-50
ο
. 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός θα αποτελείται από : 

• Μία πλατφόρµα ισχυρής κατασκευής συνδεδεµένη µε το πλαίσιο µέσω 

κοχλίων  

• Από βραχίονες ηλεκτροσυγκολλητούς  οι οποίοι θα φέρουν τις αλυσίδες για 

την ανάρτηση του container . 

Επί της πλατφόρµας θα υπάρχουν δύο τµήµατα αφαιρετής λαµαρίνας έτσι ώστε να 

αποσπώνται και να είναι επισκέψιµο το κεντρικό τµήµα της πλατφόρµας. 

Στο πίσω µέρος της πλατφόρµας θα υπάρχει  σύστηµα αγγίστρωσης των κάδων, 

ρυθµιζόµενο και δύο άγγιστρα για την ανατροπή του κάδου. 

Η ανυψωτική ικανότητα του µηχανισµού θα είναι τουλάχιστον 13 ton. 

Υ∆ΡΟ-ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ ΑΝΥΨΩΤΙΚΟΥ ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΥ 

Ο υδρο-µηχανικός εξοπλισµός θα αποτελείται : 

1. Από µια εµβολοφόρα αντλία µε απευθείας µετάδοση από τον δυναµολήπτη “ 

Ρ.Τ.Ο ” 

2. Από ένα ρεζερβουάρ λαδιού µε φίλτρο 

3. Από δύο έµβολα διπλής ενέργειας για την κίνηση και ανύψωση των 

βραχιόνων. 

4. Από δύο (2) ποδαρικά στήριξης στο πίσω µέρος µε υδραυλικά έµβολα & 

ράουλα κυλίσεως. 

5. Από ένα κιβώτιο εντολών στην καµπίνα του οδηγού (χειριστήριο). 

6. Από σύστηµα ασφαλείας σε περίπτωση υπερφορτώσεως του κάδου καθώς 

επίσης και άγγιστρα ασφαλίσεως. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου επιστροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 

φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

  Ύπαρξη κεντρικού συστήµατος αυτόµατης λίπανσης 

22. Στοιχεία συσσωρευτή 
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ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Ωφέλιµο φορτίο πλασίου. 

2. Καθαρή χωρητικότητα ανυψούµενων containers 

3. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

4. Βάρος  υπερκατασκευής. 

5. Κατανοµή του βάρους της υπερκατασκευής κατ’ άξονα. 

6. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος  . 

7. Προβλέπεται ασφάλεια διακοπής της ελεύθερης εκροής ελαίου σε περίπτωση 

διαρροής ενός σηµείου του υδραυλικού κυκλώµατος και ποια είναι αυτή. 

8. Στοιχεία αντλίας υδραυλικής – χειριστήριο 
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5 ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Οχηµάτων τύπου πρέσας πλάγιας φόρτωσης 24 m 
3
 

 

 

 

 

Γενικά Χαρακτηριστικά – Περιγραφή 

Το προς προµήθεια καινούργιο, κλειστού τύπου απορριµµατοφόρο όχηµα, µε υψηλή 

συµπίεση, χωρητικότητας 24,0 m
3
 πλάγιας φόρτωσης, µε ποινή απορρίψεως της 

προσφοράς θα πρέπει: 

α. Να είναι κατάλληλο για την λειτουργία της µηχανικής αποκοµιδής απορριµµάτων, 

από έναν και µόνο χειριστή, τον οδηγό του οχήµατος. 

β. Να είναι κατάλληλο για την αποκοµιδή ογκωδών οικιακών, εµπορικών και 

βιοµηχανικών απορριµµάτων, µε την µηχανική αποκοµιδή κάδων απορριµµάτων, 

κατά ΕΝ 840-2/5/6 χωρητικότητας 1.300 λίτρων και ΕΝ 12574-1/2/3 χωρητικότητας 

2.400 και 3.200 λίτρων, από κεντρικές οδικές αρτηρίες, δρόµους και εµπορικά κέντρα 

της πόλης. 

γ. Να έχει µια κλειστού τύπου κιβωτάµαξα περισυλλογής απορριµµάτων µε υψηλή 

συµπίεση χωρητικότητας τουλάχιστον 24,0 m
3
, µε τον ελάχιστο κατά το δυνατό πίσω 

πρόβολο και µε ένα πλαϊνό στόµιο φόρτωσης στην άνω δεξιά πλευρά της 

κιβωτάµαξας. 

δ. Να έχει ενσωµατωµένο στην δεξιά πλευρά της χοάνης της κιβωτάµαξας και κάτω 

του στοµίου φόρτωσης, υδραυλικό σύστηµα ανύψωσης και ανατροπής κάδων 

απορριµµάτων κατά ΕΝ 840-2/5/6 χωρητικότητας 1.300 λίτρων και ΕΝ 12574-1/2/3 

χωρητικότητας 2.400 και 3.200 λίτρων. 

στ. Να έχει υποχρεωτικά ωφέλιµο φορτίο σε αστικά απορρίµµατα, τουλάχιστον 10 

τόνους.  

ζ. Το συνολικό ύψος του πλήρους οχήµατος (πλαίσιο και υπερκατασκευή) δεν θα 

πρέπει να ξεπερνά τα 4 µέτρα. 

η. Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατ’ άξονα, τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και 

οι αποδόσεις, να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις ΚΟΚ και να διαθέτουν έγκριση 

τύπου για την έκδοση νόµιµης άδειας κυκλοφορίας τους στην Ελλάδα. 

θ. Ο προµηθευτής να αναλάβει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή και τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον έλεγχο ΚΤΕΟ κατά την 

έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήµατος, όχι όµως και τα τέλη κυκλοφορίας τα 

οποία θα βαρύνουν τον φορέα. 

 

Α. ΤΟ ΟΧΗΜΑ  

 

Α1. Πλαίσιο (σασί)  

Το πλαίσιο (σασί) του οχήµατος, θα πρέπει να είναι τριών αξόνων µε τέσσερα (4) 

ελαστικά στον δεύτερο άξονα και δύο (2) ελαστικά στον τρίτο άξονα, που 

υποχρεωτικά θα πρέπει να είναι και διευθυντήριος, µε ικανότητα στρέψης τόσο στην 

εµπρός όσο και στην όπισθεν πορεία, ώστε να είναι ευέλικτο, µε µεταξόνιο (1
ος

 – 2
ος

) 

που δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τα 4,20 µέτρα, και µε πλάτος που δεν θα πρέπει να 

υπερβαίνει τα 2,60 µέτρα (χωρίς τους  πλευρικούς καθρέπτες οδήγησης), τεχνολογικά 

εξελιγµένης κατασκευής, αντιρρυπαντικής τεχνολογίας επιπέδου τουλάχιστον EURO 

5, η µεταγενέστερη η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των 

οχηµάτων, µέγιστου επιτρεπόµενου φορτίου τουλάχιστον 26 τόνων.  

 

A2. Καµπίνα οδήγησης 
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Η καµπίνα (κουβούκλιο) οδήγησης θα πρέπει να είναι κοντή, κλειστού τύπου και 

προωθηµένης οδήγησης και θα πρέπει να φέρει: 

α. Καθίσµατα, οδηγού µε πνευµατική ανάρτηση και συνοδηγού καθώς και υδραυλικό 

τιµόνι αυτοκινήτου αριστερά. 

β. Ταµπλό µε τα συνήθη προβλεπόµενα όργανα ελέγχου και φωτεινά σήµατα. 

β1. Θερµική µόνωση µε επένδυση από συνθετικό κάλυµµα και πλαστικό δέρµα.    

γ. Σύστηµα θερµού και ψυχρού εισερχόµενου αέρα και σύστηµα κλιµατισµού. 

δ. Πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδέκτη και ηλεκτρικά ρυθµιζόµενους εξωτερικούς 

καθρέφτες δεξιά και αριστερά της καµπίνας οδήγησης. 

ε. Ρυθµιζόµενα αλεξήλια και καθαριστήρες, ανεµοθώρακα µε εκτόξευση νερού. 

στ. Πανοραµικό ανεµοθώρακα από κρύσταλλο ασφάλειας. 

ζ. Κάθε τι απαραίτητο για έναν σύγχρονο θάλαµο οδήγησης φορτηγού αυτοκινήτου. 

Α3. Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 

Η µετάδοση κίνησης εµπροσθοπορείας και οπισθοπορείας θα πρέπει να επιτυγχάνεται 

διαµέσου: 

Συµπλέκτη, ξηρού δίσκου, κιβωτίου ταχυτήτων και διαφορικού, στον δεύτερο άξονα. 

Α4. Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα πρέπει να είναι σύγχρονο και αποτελεσµατικό τόσο της 

πορείας όσο και της στάθµευσης και να ανταποκρίνεται  

αποτελεσµατικά ως προς το µέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος (G.V.W.). 

α. Η πέδηση πορείας θα πρέπει, να διαθέτει ABS, να είναι διπλού κυκλώµατος και να 

επενεργεί στους τροχούς των αξόνων µε πνευµατική υποβοήθηση. 

β. Η πέδηση στάθµευσης θα πρέπει να λειτουργεί επενεργώντας στους τροχούς των 

πίσω αξόνων. Το όλο σύστηµα πέδησης θα πρέπει να εγγυάται και να διασφαλίζει 

απόλυτα το όχηµα, τους επιβαίνοντες, καθώς και την µακροχρόνια καλή λειτουργία 

του. 

Α5. Σύστηµα ανάρτησης 

Θα πρέπει να είναι ανάλογα ισχυρό µε ανοχή ασφάλειας ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος (G.V.W.). 

Α6. Σύστηµα κύλισης  

Οι τροχοί θα πρέπει να ανταποκρίνονται µε ασφάλεια ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο (G.V.W.) κατά την µέγιστη επιτρεπόµενη ταχύτητα του 

οχήµατος µε πλήρες φορτίο. 

Α7. Κινητήρας οχήµατος 

Ο κινητήρας θα πρέπει να είναι πετρελαιοκίνητος, υδρόψυκτος, εξελιγµένου τύπου, 

µικρής κατανάλωσης µε µέγιστη δυνατή οικονοµικότητα σε καύσιµο, αποδίδοντας 

ονοµαστική µέγιστη ισχύ 400 ίππων περίπου και ροπή 1800Nm περίπου, µε 

προδιαγραφές που ισχύουν στα κράτη µέλη της Ε.Ε., ως προς τον περιορισµό 

εκποµπής καυσαερίων (EURO 5) ή µεταγενέστερη η οποία θα ισχύει κατά την 

ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων 

A8. Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι µηχανικό τουλάχιστον 12 ταχυτήτων 

εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας.  

Α9. Ηλεκτρικό σύστηµα 

Θα πρέπει να αποτελείται από δύο συσσωρευτές 12 V - 220 Ah εκάστη και δυναµό 

28 V – 80 Α. 

Θα πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα βασικά φώτα και τα φλας που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ. 
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Β. ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ  
 

Β1. Κιβωτάµαξα 

α. Θα πρέπει να είναι στιβαρής κατασκευής και πρώτης χρήσης, κλειστού τύπου, 

περίπου ορθογωνίου παραλληλεπίπεδο, χωρητικότητας τουλάχιστον 24,0 m
3
. 

β. Θα πρέπει απαραιτήτως να διαθέτει κυρτά πλευρικά τοιχώµατα, ώστε να 

µεγιστοποιούνται οι µηχανικές αντοχές, χωρίς εξωτερικές κάθετες δοκίδες, ώστε να 

ελαχιστοποιείται ο αριθµός των συγκολλήσεων και των πιθανών οξειδώσεων και 

στην λεία επιφάνεια να είναι δυνατή η τοποθέτηση περιβαλλοντικών και 

διαφηµιστικών µηνυµάτων, αποκλειοµένων κατασκευών που εµπεριέχουν νευρώσεις 

και κοιλοδοκούς.  

γ. Θα πρέπει να είναι απόλυτα στεγανή, κατασκευασµένη από χαλυβδόφυλλα πάχους 

τουλάχιστον 5 χιλιοστών Ηardox για τον πυθµένα, 3 - 4 χιλιοστών για την πίσω 

πόρτα, 4 χιλιοστών για την οροφή και 3 χιλιοστών για τα υπόλοιπα µέρη, κατάλληλα 

ενισχυµένη και µε τρόπο που να διασφαλίζει στιβαρότητα κατασκευής και 

ανθεκτικότητα, κατάλληλη για τα µεταφερόµενα φορτία απορριµµάτων. 

 δ. Για την αποµάκρυνση των διαφόρων υγρών, από στραγγίσµατα ή πλύσιµο, θα 

πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον δύο διατάξεις αποστράγγισης υγρών. Μία πλευρική 

και στο µέσον περίπου της κιβωτάµαξας και µία στο πίσω µέρος της, συνολικής 

χωρητικότητας τουλάχιστον 450 λίτρων, µε κατάλληλη πρόβλεψη στον πυθµένα της 

κιβωτάµαξας. 

ε. Για την απρόσκοπτη λειτουργία της, κατά την αποκοµιδή κάδων απορριµµάτων 

µεγάλης χωρητικότητας, θα πρέπει το στόµιο και η χοάνη φόρτωσης που 

σχηµατίζεται στο εµπρός µέρος της κιβωτάµαξας, να είναι χωρητικότητας 

τουλάχιστον 5,0 m
3
. 

στ. Το στόµιο φόρτωσης θα πρέπει να είναι κατασκευασµένο από χαλυβδόφυλλα 

πάχους τουλάχιστον 3 χιλιοστών και η χοάνη φόρτωσης θα πρέπει να είναι 

κατασκευασµένη από χαλυβδόφυλλα πάχους τουλάχιστον 8 χιλιοστών Hardox για 

τον πυθµένα και 5 χιλιοστών Hardox για τα πλευρικά τοιχώµατα, σε κατάλληλο 

σχήµα, ώστε τα απορρίµµατα να ολισθαίνουν και να προωθούνται αποτελεσµατικά 

προς το εσωτερικό της κιβωτάµαξας. 

ζ. Η πίσω πόρτα θα πρέπει να ασφαλίζει στεγανά και να ανασηκώνεται κατά 

περίπτωση, ώστε να συντελείται απρόσκοπτα το έργο της εκκένωσης των 

συµπιεσµένων απορριµµάτων. 

η. Για µεγαλύτερη ευελιξία του απορριµµατοφόρου, το στόµιο µε την χοάνη 

φόρτωσης και η πίσω πόρτα εκκένωσης των συµπιεσµένων απορριµµάτων, θα πρέπει 

να είναι ενσωµατωµένες κατά το δυνατόν στην κιβωτάµαξα και να µην εξέχουν 

αυτής.  

Β2. Ανυψωτικός µηχανισµός 

α. ∆εξιά της χοάνης και κάτω του στοµίου φόρτωσης, θα πρέπει να φέρει 

ενσωµατωµένο σύστηµα ανύψωσης και ανατροπής, τύπου περιστροφέα, κατάλληλο 

για κάδους απορριµµάτων κατά ΕΝ 840-2/5/6 χωρητικότητας 1.300 λίτρων και ΕΝ 

12574-1/2/3 χωρητικότητας 2.400 και 3.200 λίτρων. 

β. Κύκλος αποκοµιδής  

Ο ανυψωτικός µηχανισµός θα πρέπει να επιτυγχάνει αυτόµατα κύκλο αποκοµιδής, 

(ήτοι: παραλαβή – µετακίνηση – ανύψωση – ανατροπή – επανατοποθέτηση), που δεν 

θα υπερβαίνει τα 60 δευτερόλεπτα. 

γ. Παραλαβή 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός θα πρέπει απαραιτήτως να διαθέτει υδραυλικά 

πτυσσόµενους βραχίονες και ικανότητα αυξοµείωσης του πλάτους, του µήκους και 
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του ύψους παραλαβής. Το πλάτος θα πρέπει κατά περίπτωση, να διαµορφώνεται 

ανάλογα µε τον τύπο των προς παραλαβή κάδων απορριµµάτων.  

Το µήκος παραλαβής, (υπολογισµένο µε την απόσταση των πείρων ανάρτησης των 

κάδων απορριµµάτων από το απορριµµατοφόρο όχηµα), κατ’ ελάχιστο, δεν θα πρέπει 

να υπερβαίνει το 1 µέτρο, ενώ κατά µέγιστο, δεν θα πρέπει να υπολείπεται των 2 

µέτρων, ώστε αντίστοιχα να παραλαµβάνονται κάδοι απορριµµάτων τοποθετηµένοι, 

τόσο σε στενότερους δρόµους, όσο και ανάµεσα σε σταθµευµένα αυτοκίνητα. 

Επίσης οι βραχίονες µε την κίνησή τους, θα πρέπει να παραλαµβάνουν κάδους 

απορριµµάτων: 

• Τοποθετηµένους σε διαφορετικά ύψη, είτε υπερκείµενους σε κράσπεδα 

πεζοδροµίων, είτε υποκείµενους του οδοστρώµατος, µε ικανότητα 

αυξοµείωσης του ύψους παραλαβής κατά 50 εκατοστά αντίστοιχα. 

• Τοποθετηµένους λοξά του οδοστρώµατος, µε οριζόντια απόκλιση µεταξύ των 

πείρων ανάρτησης των κάδων απορριµµάτων, έως και 30 εκατοστά από την 

παραλληλότητα προς το απορριµµατοφόρο όχηµα. 

• Τοποθετηµένους κεκλιµένα, µε κάθετη απόκλιση µεταξύ των πείρων 

ανάρτησης των κάδων απορριµµάτων, έως και 30 εκατοστά από την 

παραλληλότητα προς το οδόστρωµα του απορριµµατοφόρου οχήµατος. 

• Παράκεντρους έως και 15 εκατοστά από το κέντρο του ανυψωτικού 

µηχανισµού του απορριµµατοφόρου οχήµατος.   

δ. Μετακίνηση 

Η µετακίνηση θα πρέπει να γίνεται σε περιορισµένα κατά το δυνατό γεωµετρικά όρια 

και απαραιτήτως, χωρίς την ώθηση των παρεληφθέντων κάδων απορριµµάτων προς 

τα πίσω, ώστε να αποτρέπονται κρούσεις σε εφάπτουσες κτηριακές επιφάνειες, 

τοιχία, κράσπεδα πεζοδροµίων, σταθµευµένα οχήµατα, δένδρα κ.λπ. και µε τρόπο 

ώστε να αποφεύγονται υπερκείµενα αυτών αντικείµενα, όπως εξέχουσες κατασκευές 

κτηρίων (µπαλκόνια, στέγαστρα, τέντες κ.λπ.), κλαδιά δένδρων, διαφηµιστικές 

πινακίδες κ.λπ.  

ε. Ανυψωτική ικανότητα 

Ο ανυψωτικός µηχανισµός µε τους βραχίονες παραλαβής του, θα πρέπει να διαθέτει 

ανυψωτική ικανότητα τουλάχιστον 1.000 κιλών, κατάλληλη για κάδους γεµάτους µε 

απορρίµµατα και υψηλής ανυψωτικής αντοχής, κατάλληλη για συνεχόµενους 

κύκλους αδειάσµατος κάδων απορριµµάτων, χωρίς φθορές και αλλοιώσεις, 

υπολογισµένες µε τους πείρους ανάρτησης των κάδων απορριµµάτων, 

τοποθετηµένους σε απόσταση 2,0 µέτρων από το απορριµµατοφόρο όχηµα.  

στ. Επανατοποθέτηση  

Η επανατοποθέτηση των κάδων απορριµµάτων θα πρέπει µε ακρίβεια να γίνεται στην 

αρχική θέση παραλαβής τους και µε απόκλιση που δεν θα υπερβαίνει τα 5 εκατοστά. 

Β3. Σύστηµα συµπίεσης 

α. Θα πρέπει να αποτελείται από µία διάταξη εκκένωσης, που θα περιλαµβάνει, την 

χοάνη φόρτωσης, (τοίχωµα της οποίας θα επιβοηθά το έργο της εκκένωσης), 

λειτουργώντας µε την βοήθεια ενός τηλεσκοπικού εµβόλου διπλής ενέργειας και µία 

πλάκα, που ταυτόχρονα θα είναι συµπίεσης και εκκένωσης, (ενσωµατωµένη στην 

ανωτέρω διάταξη και προς τον πυθµένα της χοάνης φόρτωσης), λειτουργώντας µε την 

βοήθεια τριών τουλάχιστον εµβόλων διπλής ενέργειας, ώστε να εγγυώνται ισχυρή και 

ισορροπηµένη κίνηση. 

β. Το σύστηµα συµπίεσης θα πρέπει να επιτυγχάνει επεξεργασία απορριµµάτων, µε 

ρυθµό τροφοδοσίας 5,0-8,0 m
3
 ανά λεπτό και να διασφαλίζει την συνεχή τροφοδοσία 

της χοάνης φόρτωσης, ακόµη και µε απορρίµµατα που περιέχουν ελαφρά και ογκώδη 

υλικά συσκευασίας.  
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Πλάκα συµπίεσης 

α. Η πλάκα συµπίεσης και εκκένωσης, θα πρέπει να έχει κατάλληλο σχήµα και να 

είναι κατασκευασµένη από χαλυβδόφυλλα πάχους τουλάχιστον 5 χιλιοστών Hardox, 

κατάλληλα ενισχυµένη στην πίσω όψη της. Θα πρέπει να κινείται σε κατάλληλο 

ολισθηρόδροµο, µε κεντρικό οδηγό πάχους τουλάχιστον 8 χιλιοστών Hardox και 

πλευρικούς οδηγούς πάχους τουλάχιστον 5 χιλιοστών Hardox, για την επιβοήθηση 

της κίνησής της, ωθώντας τα απορρίµµατα, από την χοάνη φόρτωσης προς το 

εσωτερικό της κιβωτάµαξας. 

β. Απαραιτήτως θα πρέπει να κινείται εσωτερικά της διάταξης εκκένωσης και µε 

τρόπο που δεν θα εφάπτεται του πυθµένα της κιβωτάµαξας, ώστε να µην την φθείρει 

και µε φορά κατά µήκος της, επιτελώντας δύο κινήσεις, µια οπισθοχώρησης 

διευρύνοντας κατάλληλα την χοάνη φόρτωσης και µια ανάπτυξης, συντελώντας κατά 

περίπτωση, στο έργο της συµπίεσης ή στο έργο της εκκένωσης των απορριµµάτων, µε 

την πίσω πόρτα εκκένωσης στην ανώτατη ανοικτή της θέση.  

∆ιάταξη εκκένωσης 

α. Η διάταξη εκκένωσης, θα πρέπει να αποτελείται από την χοάνη φόρτωσης, στο 

εσωτερικό της οποίας θα εµπεριέχεται η πλάκα  εκκένωσης και να είναι 

κατασκευασµένη από χαλυβδόφυλλα πάχους τουλάχιστον 3 χιλιοστών, κατάλληλα 

ενισχυµένη. Θα πρέπει να κινείται σε κατάλληλο ολισθηρόδροµο, µε οδηγό πάχους 

τουλάχιστον 15 χιλιοστών, για την επιβοήθηση της κίνησής της.  

β. Θα πρέπει να κινείται εσωτερικά και κατά µήκος της κιβωτάµαξας, επιτελώντας 

δύο κινήσεις, µια πλήρους οπισθοχώρησης, τοποθετώντας την χοάνη κατάλληλα 

κάτω του στοµίου φόρτωσης και µια ανάπτυξης, συντελώντας το έργο της εκκένωσης 

των απορριµµάτων, µε την συνεχή παλίνδροµη κίνηση της πλάκας εκκένωσης στο 

εσωτερικό της και την πίσω πόρτα εκκένωσης στην ανώτατη ανοικτή της θέση. 

γ. Τέλος τόσο η πλάκα όσο και το τοίχωµα της διάταξης εκκένωσης, θα πρέπει κατά 

την πλήρη ανάπτυξή τους, να εξέχουν βαθµηδόν του πυθµένα της κιβωτάµαξας και 

µεταξύ τους αντίστοιχα, τουλάχιστον κατά 100 χιλιοστά, ώστε µε τον τρόπο αυτόν να 

επιτυγχάνουν την πλήρη εκκένωση της κιβωτάµαξας χωρίς κατάλοιπα και να 

διευκολύνουν τις εργασίες πλυσίµατος και καθαριότητας του εσωτερικού 

εξοπλισµού.  

Β4. Ηλεκτροϋδραυλικό, πνευµατικό  και ηλεκτρονικό κύκλωµα 

α. Θα πρέπει να φέρει κατάλληλο ηλεκτροϋδραυλικό πνευµατικό και ηλεκτρονικό 

εξοπλισµό, ώστε εύκολα και γρήγορα να µπορεί αυτοδύναµα και κατά περίπτωση, να 

ενεργοποιεί το σύστηµα συµπίεσης και εκκένωσης των απορριµµάτων, να 

ενεργοποιεί το ασφαλές άνοιγµα και στεγανό κλείσιµο της πίσω πόρτας εκκένωσης 

και να ενεργοποιεί το σύστηµα ανύψωσης και ανατροπής των κάδων απορριµµάτων 

που προαναφέρονται. 

β. Ο εξοπλισµός της υδραυλικής εγκατάστασης θα πρέπει να είναι σχεδιασµένος και 

κατασκευασµένος µε τέτοιο τρόπο ώστε να αποφεύγονται τυχόν εµπλοκές, να 

διευκολύνονται οι εργασίες ελέγχου, επισκευών και συντήρησης και να 

διασφαλίζεται το µέγιστο δυνατό επίπεδο αξιοπιστίας του ενώ όλα τα υδραυλικά και 

πνευµατικά έµβολα κίνησης, οι σωληνώσεις των κυκλωµάτων και οι γραµµές 

µεταφοράς ηλεκτρικού ρεύµατος, θα πρέπει να είναι κατάλληλα διευθετηµένες, ώστε 

να µην έρχεται σε επαφή µε τα συλλεγόµενα απορρίµµατα.  

Β5. Ψευδοπλαίσιο 

α. Η κιβωτάµαξα µε τον πυθµένα της και όλα τα ανωτέρω µέρη που απαρτίζουν την 

υπερκατασκευή, θα πρέπει να εδράζονται στην βάση του πλαισίου, διαµέσου ειδικού 

ψευδοπλαισίου κατάλληλα κατασκευασµένου από χαλύβδινους και διαµήκεις δοκούς 

πάχους τουλάχιστον 5 χιλιοστών, µε εγκάρσιες τραβέρσες παρόµοιας µορφής και µε 
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τρόπο που να διασφαλίζεται αποτελεσµατικά η πλήρης ενσωµάτωση της 

υπερκατασκευής στα οχήµατα. 

Β6. ∆ιατάξεις χειρισµού ελέγχου οργάνων και ασφάλειας - Εξοπλισµός 

Πέντε έγχρωµες κάµερες και αρκετούς αισθητήρες, σε κατάλληλα σηµεία, που να 

επιβλέπουν τα κατωτέρω πεδία λειτουργίας: 

1. Το κεντράρισµα του ανυψωτικού µηχανισµού µε τους κάδους απορριµµάτων. 

2. Την αρχική παραλαβή  και µετακίνηση των κάδων απορριµµάτων, από τον 

ανυψωτικό µηχανισµό, και την αντίστροφη πορεία του κύκλου αποκοµιδής. 

3. Την ανύψωση των κάδων απορριµµάτων, από τον ανυψωτικό µηχανισµό, και την 

αντίστροφη πορεία του κύκλου αποκοµιδής µε πανοραµική άποψη των εργασιών. 

4. Το εσωτερικό της χοάνης φόρτωσης µε το σύστηµα συµπίεσης. 

5. Το πίσω µέρος του απορριµµατοφόρου για έλεγχο εργασιών και της όπισθεν 

πορείας του.  

∆ύο έγχρωµα µόνιτορ παρακολούθησης, ένα κύριο και ένα βοηθητικό, υψηλής 

ανάλυσης, µε οθόνη τουλάχιστον 6 ιντσών, στο εσωτερικό της καµπίνας οδήγησης. 

1. Το κύριο µόνιτορ, θα πρέπει να επιτρέπει την ευχερή παρακολούθηση όλων των 

λειτουργιών του κύκλου αποκοµιδής του απορριµµατοφόρου οχήµατος κατ’ 

ακολουθία αυτόµατα, ή επιλεγµένα κατά περίπτωση µε κατάλληλο χειρισµό. 

2. Το βοηθητικό µόνιτορ θα πρέπει να παρέχει πανοραµική εικόνα του κύκλου 

αποκοµιδής ή του οπίσθιου πεδίου, µε εναλλαγή που θα πρέπει να γίνεται αυτόµατα 

µε την επιλογή της όπισθεν ταχύτητας του. 

Μία κονσόλα ελέγχου, µε έγχρωµο display και πολλαπλές ενδείξεις, των 

απαραίτητων πληροφοριών και των επιλογών προγραµµατισµού λειτουργικών 

σταδίων του εξοπλισµού και πίνακα χειρισµού, ελέγχου και οργάνων, στο εσωτερικό 

της καµπίνας οδήγησης και σε ευπρόσιτη και εργονοµική θέση µε: 

Ωρόµετρο λειτουργίας. 

Μετρητή των κύκλων αποκοµιδής. 

Επιλογή τύπου κάδου απορριµµάτων. 

Επιλογή λειτουργικού κύκλου (χειροκίνητος, αυτόµατος, κύκλος συµπίεσης κύκλος 

εκκένωσης κ.λπ.). 

Επιλογή κύκλου αποκοµιδής (χειροκίνητος, αυτόµατος κ.λπ.). 

Σύµπλεξη. 

Εµφάνιση λειτουργικών παραµέτρων. 

Ένδειξη ετοιµότητας εξοπλισµού. 

Ενδείξεις τρέχουσας λειτουργίας, κωδικοί σφαλµάτων και τρόποι διορθωτικών 

επεµβάσεων. 

∆ιακόπτη εκτάκτου ανάγκης τύπου µανιταριού. 

∆εύτερο χειριστήριο για χρήση εκτός καµπίνας οδήγησης και από απόσταση, το 

οποίο θα περιλαµβάνει τις βασικές εντολές της κονσόλας, για τον έλεγχο του 

ανυψωτικού µηχανισµού και από εδάφους. 

∆ιάταξη ενεργής προστασίας, µεταξύ του συστήµατος συµπίεσης και της καµπίνας 

οδήγησης. 

∆ιάταξη µηχανικής ασφάλισης, προς αποφυγή τυχαίας µετακίνησης του ανυψωτικού 

µηχανισµού, κατά την διάρκεια του µεταφορικού έργου του απορριµµατοφόρου 

οχήµατος και ασφαλές κράτηµα σε περίπτωση καταστροφής των υδραυλικών 

σωληνώσεων του. 

∆ιάταξη διπλού συστήµατος ασφάλισης, των πείρων ανάρτησης των κάδων 

απορριµµάτων, από τους βραχίονες του ανυψωτικού µηχανισµού του 

απορριµµατοφόρου οχήµατος, προς διασφάλιση του ενδεδειγµένου τρόπου 

παραλαβής και της οµαλής εκτέλεσης του κύκλου αποκοµιδής τους. 
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Θυρίδα πρόσβασης, για το εσωτερικό πλύσιµο του εξοπλισµού της κιβωτάµαξας.  

Αυτόµατη αποσύµπλεξη της υδραυλικής αντλίας (P.T.O.) µε το πάτηµα του 

συµπλέκτη, για την προστασία της. 

Μπουτόν ασφαλείας τύπου µανιταριού για την διακοπή της λειτουργίας της 

υπερκατασκευής σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, σε κατάλληλα σηµεία των 

χειριστηρίων. 

Αυτοµατισµούς, διατάξεις, µηχανισµούς και βαλβίδες ελέγχου και ασφαλείας 

διαφόρων τύπων, για την προστασία των ηλεκτροϋδραυλικών πνευµατικών και 

ηλεκτρονικών κυκλωµάτων και λειτουργιών. 

Β7. Άλλα στοιχεία 

Το κλειστού τύπου απορριµµατοφόρο όχηµα, µε υψηλή συµπίεση, χωρητικότητας 

τουλάχιστον 24,0 m
3
 πλάγιας φόρτωσης, απαραιτήτως θα πρέπει να διαθέτει τόσο για 

το πλαίσιο όσο και για την υπερκατασκευή, πιστοποιητικά διασφάλισης ποιότητας 

της διεθνούς σειράς ISO 9001, από επίσηµα γραφεία ελέγχου, καθώς και πρωτότυπη 

δήλωση συµµόρφωσης CE του εργοστασίου κατασκευής της υπερκατασκευής 

Στο κλειστού τύπου απορριµµατοφόρο όχηµα, µε υψηλή συµπίεση, χωρητικότητας 

τουλάχιστον 24,0 m
3
 πλάγιας φόρτωσης, θα πρέπει να υπάρχουν ευανάγνωστα τα 

παρακάτω στοιχεία: 

- Στοιχεία κατασκευαστικού οίκου. 

- Έτος κατασκευής. 

- Αριθµός σειράς παραγωγής. 

Γ. ΒΑΦΗ 

 

Η κιβωτάµαξα θα πρέπει να βαφεί ηλεκτροστατικά, µε υγρή βαφή πιστολιού, σε 

λευκό χρωµατισµό, κατόπιν των αναγκαίων στοκαρισµάτων και της αντισκωριακής 

προστασίας. 

 

∆. ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

 

Το κλειστού τύπου απορριµµατοφόρο όχηµα, µε υψηλή συµπίεση, χωρητικότητας 

τουλάχιστον 24,0 m
3  
πλάγιας φόρτωσης, υποχρεωτικά θα πρέπει, να πληροί όλους 

τους κανόνες υγιεινής, εργονοµίας και ασφάλειας που ισχύουν στα κράτη µέλη της 

Ε.Ε. 

Ε. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

 

α. Το πλαίσιο (σασσί) του οχήµατος θα πρέπει να διαθέτει έγκριση τύπου στην 

Ελλάδα για την απρόσκοπτη έκδοση άδειας κυκλοφορίας του. 

β. Θα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε πλήρη εγκατάσταση ηλεκτροφωτισµού και 

σηµάτων σύµφωνα µε ΚΟΚ κατά την ηµέρα κυκλοφορίας του. 

γ. Θα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε τρεις περιστρεφόµενους φανούς εργασίας, έναν 

τοποθετηµένο εµπρός και δύο πίσω επί των τοιχωµάτων της κιβωτάµαξας, τους 

απαραίτητους φανούς, καθρέφτες, ηχητικά όργανα, φωτιστικά νυχτερινής εργασίας 

και αποκοµιδής σε κατάλληλα σηµεία και στο πίσω µέρος του οχήµατος να υπάρχουν 

και τα απαραίτητα αντανακλαστικά (ζέµπρες). 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου στροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 

φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

  

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Αριθµός βαθµίδων  

 γ) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

  Ύπαρξη κεντρικού συστήµατος αυτόµατης λίπανσης 

22. Στοιχεία συσσωρευτή 
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ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Τύπος συστήµατος συµπίεσης των απορριµµάτων, βαθµός συµπίεσης, ωφέλιµο 

φορτίο σε απορρίµµατα. 

2. Καθαρή χωρητικότητα της υπερκατασκευής για την πλήρωση της µε 

απορρίµµατα 

3. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

5. Απαιτούµενη ισχύ του κινητήρα για την λειτουργία του συστήµατος συµπίεσης 

των απορριµµάτων στο τελικό στάδιο φόρτωσης της κιβωτάµαξας. 

6. Βάρος κενής  υπερκατασκευής. 

7. Κατανοµή του βάρους της κιβωτάµαξας κατ’ άξονα. 

8. Πάχος λαµαρίνας στα διάφορα σηµεία της υπερκατασκευής και ποιότητα αυτής 

εκφραζόµενης σε ST. 

9. Tύπος και πάχος υλικού εξωτερικής επικάλυψης υπερκατασκευής. 

11. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος συµπίεσης όταν υπάρχει τέτοιο. 

12. ∆ιατάξεις χειρισµού ελέγχου οργάνων και ασφάλειας - Εξοπλισµός  

13. Συστήµατα ασφαλείας ,υδραυλικού κυκλώµατος-ανυψωτικού µηχανισµού-

εκτάκτου ανάγκης 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ Β (Αρθου 8)  

 

 

1.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Μηχανικών Σαρώθρων (4,0 m
3
 έως 5,0 m

3
 ) . 

 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Το  υπό  προµήθεια  µηχανικό  σάρωθρο, θα  είναι  καινούργιο  και  προηγµένης  

τεχνολογίας,πρόσφατης κατασκευής και όχι πέραν του επταµήνου από της υπογραφής 

της σύµβασης, µε  χωρητικότητα κάδου  απορριµµάτων (4,0 m
3
 έως 5,0 m

3
 ) και µε  

για τις ανάγκες της υπηρεσίας καθαριότητας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης.    

Θα  είναι  γνωστού  και  αναγνωρισµένου  οίκου  κατασκευής  σαρώθρου , 

κατασκευασµένο  µε  σύγχρονη  τεχνολογία  µε  την  χρήση  δοκιµασµένων   και  

ευφήµως  γνωστών  υλικών , µηχανισµών  και  κινητήρων  µε  ικανότητα  ισχυρής  

σάρωσης , κατάλληλο  για  τις  πιο  δύσκολες  απαιτήσεις  σαρωτικού  έργου , ακόµα  

και  σε  σηµεία  της  πόλης  µε  βεβαρηµένη  ποσότητα  απορριµµάτων, µεγάλης  

κυκλοφορίας  τροχοφόρων  και µε παράλληλη  προστασία  του  περιβάλλοντος . 

Οι διαστάσεις, τα κατά άξονα βάρη και τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία πρέπει να 

πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ο.Κ. ώστε να µπορεί να εφοδιαστεί µε τη 

νόµιµη άδεια κυκλοφορίας και να µπορεί να κινείται µε ασφάλεια στους Ελληνικούς 

δρόµους. Ο προσφέρων κατά την ηµέρα διεξαγωγής του διαγωνισµού, στη προσφορά 

του θα φέρει υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή για τη συµµόρφωση του 

σαρώθρου µε τους κανονισµούς ασφαλείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (σήµα CΕ). Η 

αντίστοιχη έγκριση τύπου θα προσκοµιστεί µε την παράδοση του σαρώθρου, έτοιµο 

για χρήση στο εργοτάξιο του ∆ήµου θεσσαλονίκης, απαλλαγµένο από φόρους και 

δασµούς. To σάρωθρο θα φέρει έναν (1) ή δύο (2) κινητήρες DIESEL ικανής ισχύος 

για την κίνηση και την εκτέλεση του σαρωτικού έργου. 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός και οι επιγραφές του σαρώθρου θα καθοριστούν µετά τη 

σύµβαση από τον ∆ήµο σε εύλογο χρόνο πριν από την παραλαβή. 

 

1.2. ΠΛΑΙΣΙΟ. 

Το πλαίσιο θα είναι διαξονικό απολύτως καινούριο πρόσφατης κατασκευής. Το 

πλαίσιο θα φέρει πλήρεις τροχούς µετά ελαστικών επισώτρων και αεροθαλάµων. Το 

πλαίσιο τουλάχιστον κατά το χρόνο εγγυήσεως καλής λειτουργίας, σε καµία 

περίπτωση δεν επιτρέπεται να παρουσιάσει οποιοδήποτε ρήγµα ή στρέβλωση. Το 

µικτό φορτίο θα είναι κατάλληλο ούτως ώστε να µπορεί να διαθέτει ωφέλιµο φορτίο 

(υπολογίζοντας τον οδηγό, συνοδηγό, πλήρης δεξαµενή υδραυλικών και 

καυσίµων),τουλάχιστον 4.000 Kg. Θα βαθµολογηθεί αναλογικά η µικρότερη ακτίνα 

στροφής. 

 

1.3  ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ. 

Ο κινητήρας, θα πρέπει να είναι βιοµηχανικός κινητήρας, πετρελαιοκίνητος 

απευθείας εγχύσεως, υγρόψηκτος, χαµηλής στάθµης θορύβου και µικρής 

κατανάλωσης καυσίµου εκ των κυκλοφορούντων γνωστών τύπων του εµπορίου µε 

εξασφαλισµένο σύστηµα προµήθειας ανταλλακτικών.  

Στην περίπτωση που το σάρωθρο διαθέτει έναν κινητήρα, η ισχύς του δεν µπορεί να 

είναι µικρότερη των 145 HP.  Επιπρόσθετα ο κινητήρας θα πρέπει να µπορεί 

αναπτύσσει ροπή µεγάλη στις χαµηλότερες δυνατές στροφές και οπωσδήποτε 

πλησίον  των στροφών λειτουργίας (σάρωσης) του σαρώθρου για να εγγυάται µεγάλη 
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µακροζωία, µικρή κατανάλωση καθώς και τα λιγότερα δυνατά κόστη συντήρησης. Ο 

προσφέρων θα πρέπει να δηλώσει στην προσφορά του τις στροφές λειτουργίας του 

σαρώθρου. 

Στην περίπτωση που το σάρωθρο διαθέτει δύο κινητήρες (δηλαδή έναν για την πορεία 

και έναν για τις εργασίες σάρωσης), η  ισχύς του κινητήρα πορείας δεν πρέπει να 

είναι µικρότερη των 130HP και του κινητήρα εργασίας δεν µπορεί να είναι µικρότερη 

των 70HP. Η δεξαµενή καυσίµων θα πρέπει να είναι ικανής χωρητικότητας για να 

προσδίδει τη µέγιστη δυνατή αυτονοµία του  Ο/οι κινητήρας/ες θα πρέπει να 

πληροί/ούν τις προδιαγραφές αντιρρυπαντικής τεχνολογίας σύµφωνα µε την 

αντίστοιχη Ευρωπαϊκή Οδηγία  κατά ή EURO 5, η ανάλογο. 

Το προσφερόµενο σάρωθρο σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να έχει µία ελάχιστη 

συνολική εγκατεστηµένη  ισχύς  ανά τόνο µικτού φορτίου τουλάχιστον 15,00 HP/ton. 

 

1.4. ΚΑΜΠΙΝΑ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ 

Η καµπίνα του οχήµατος θα πρέπει να είναι εργονοµικά σχεδιασµένη, ώστε να 

προσφέρει στον χειριστή µία ασφαλή και άνετη οδήγηση. Θα είναι κατασκευασµένη 

από χάλυβα (να κατατεθούν τα τεχνικά χαρακτηριστικά του χάλυβα) . Οι 

υαλοπίνακες πρέπει να είναι µεγάλων διαστάσεων ώστε να παρέχεται η µέγιστη 

δυνατή ορατότητα. 

Η καµπίνα θα είναι ηµι-προωθηµένης οδήγησης και η οδήγηση θα επιτυγχάνεται µε 

ένα (1) και κατά προτίµηση µε δύο (2) τιµόνια υδραυλικής υποβοήθησης για λόγους 

ευρυχωρίας και ασφάλειας της εργασίας. Τα τιµόνια θα πρέπει να έχουν τη 

δυνατότητα ρύθµισης εµπρός – πίσω. Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον 

δύο καθίσµατα οδηγού και συνοδηγού τα οποία θα πρέπει να είναι ρυθµιζόµενα από 

όλες τις πλευρές καθώς και για το βάρος, για να εγγυώνται τη µέγιστη άνεση στον 

χειριστή. Επιθυµητό είναι και θα βαθµολογηθεί ανάλογα η ύπαρξη και τρίτου 

καθίσµατος εντός της καµπίνας. 

Στην καµπίνα θα πρέπει να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα όργανα χειρισµού και 

ελέγχου του σαρώθρου καθώς χειρόφρενο, βοµβητές προειδοποίησης κλπ.,  και κάθε 

άλλο σχετικό όργανο ενός µοντέρνου και σύγχρονου οχήµατος.  

Στην καµπίνα θα πρέπει να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα όργανα χειρισµού του 

σαρώθρου καθώς και  στροφόµετρο, όργανο ένδειξης θερµοκρασίας ύδατος, όργανο 

ένδειξης πίεσης λαδιού, διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, δείκτης 

καυσίµου, διακόπτες για τα φώτα πορείας, εργασίας, φανών οροφής και δεικτών 

αλλαγής κατεύθυνσης, διακόπτης υαλοκαθαριστήρων, ποδόγκαζο, ποδόφρενο, 

διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, χειρόφρενο, βοµβητές προειδοποίησης 

κλπ.,  και κάθε άλλο σχετικό όργανο ενός µοντέρνου και σύγχρονου οχήµατος.  

Απαραίτητη κρίνεται η δυνατότητα αυξοµείωσης των στροφών περιστροφής των 

ψηκτρών ώστε να προβαίνει σε οικονοµία κόστους σάρωσης. Ο προσφέρων 

υποχρεούται να αναφέρει ρητά όλες τις ενεργητικές και παθητικές ασφάλειες που 

διαθέτει το σάρωθρο και του τρόπου ενηµέρωσης του χειριστή. Θα βαθµολογηθούν 

αναλογικά οι ασφαλιστικές διατάξεις που διαθέτει το σάρωθρο σε σχέση και µε την 

εφαρµοσµένη τεχνολογική λύση η οποία επαφίεται στην εκάστοτε κατασκευαστική 

σχεδίαση.Ακόµη ο θάλαµος οδήγησης θα πρέπει να είναι κατάλληλα µονωµένος  

κατά της σκόνης, ύδατος, καθώς και κατάλληλα ηχοµονωµένος. Το σάρωθρο θα 

πρέπει να διαθέτει και θα προσφερθεί µε αιρ κοντίσιον (air condition).  
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1.5. ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ. 

Το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα πρέπει να είναι κατά προτίµηση µε αυτόµατο 

σασµάν λόγω της µεγαλύτερης µακροζωίας και ελάχιστο κόστος συντήρησης. Θα 

πρέπει να είναι απλό στην κατασκευή του, και εύκολα επισκέψιµο για τη συντήρησή 

του. 

Για το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα πρέπει να δίδονται πλήρη τεχνικά στοιχεία και 

αναλυτική τεχνική περιγραφή.  

 

1.6. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 

Το σύστηµα πέδησης θα πρέπει να αποτελείται από το κύριο ποδόφρενο το οποίο θα 

επενεργεί στους τροχούς διαµέσου διπλού κυκλώµατος για την πέδη πορείας 

(σερβόφρενο) και την µηχανική πέδη στάθµευσης (χειρόφρενο) που θα εξασφαλίζει 

την ασφαλή ακινητοποίηση του σαρώθρου σε κλίση εδάφους άνω του 20% µε πλήρες 

φορτίο.   

 

1.7. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Το όχηµα θα πρέπει να  φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού ο οποίος θα 

είναι κατάλληλος και για νυκτερινή εργασία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. θα 

είναι εφοδιασµένο µπροστά µε  δύο (2) περιστρεφόµενους φάρους  µε διαλειπόµενο 

κίτρινο φως και ένα (1) στο πίσω µέρος του σαρώθρου. Η ηλεκτρική εγκατάσταση 

πρέπει να ακολουθεί την σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία. Να αναφερθεί η συµµόρφωση 

της ηλεκτρικής εγκατάστασης µε την Ευρωπαϊκή οδηγία και ο βαθµός ασφαλείας. 

Επιθυµητό είναι και θα βαθµολογηθεί αναλογικά η ελαχιστοποίηση ηλεκτρικών 

στοιχείων. Για το σκοπό αυτό ο προσφέρων οφείλει να προβεί σε πλήρη και 

αναλυτική τεχνική περιγραφή προκειµένου να αξιολογηθεί. 

 

1.8. ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ. 

Η δεξαµενή απορριµµάτων θα πρέπει να είναι στιβαρής κατασκευής κατά προτίµηση 

εξ’ ολοκλήρου από ανοξείδωτο χάλυβα χωρητικότητας (4,0 m
3
 έως 5,0 m

3
 ) ,το οποίο 

και θα πιστοποιείται µε δήλωση του κατασκευαστή, ενισχυµένη µε κατάλληλες 

νευρώσεις. Η εκκένωση των απορριµµάτων θα γίνεται λόγω βαρύτητας, µε πλευρική 

εκκένωση από ύψος τουλάχιστον το ύψος στήριξης του κάδου επί του πλαισίου. Θα 

εκτιµηθεί ιδιαιτέρως και βαθµολογηθεί το µεγαλύτερο ύψος ανατροπής. Η δε γωνία 

ανατροπής πρέπει να είναι το δυνατόν µεγαλύτερη αλλά όχι λιγότερο από 48
ο
. Για 

λόγους ασφαλείας και προστασίας του περιβάλλοντος, η δεξαµενή απορριµµάτων θα 

πρέπει να έχει απόλυτη στεγανότητα χωρίς απαραιτήτως τη χρήση αναλωσίµων που 

στο µέλλον λόγω φθοράς να δηµιουργούνται διαρροές και για να αποφεύγεται η 

απορροή υγρών από οποιοδήποτε σηµείων της. Επίσης θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα  η 

δυνατότητα ανοίγµατος της πόρτας του κάδου από ύψος για να παρέχει τη 

δυνατότητα στον χρήστη τη τοποθέτηση και ογκωδών απορριµµάτων. Επιπρόσθετα 

θα πρέπει να υπάρχει θυρίδα επιθεώρησης του κάδου. Το σάρωθρο θα πρέπει να 

διαθέτει αυτόµατο µπλοκάρισµα των κυλίνδρων ανατροπής της δεξαµενής 

απορριµµάτων σε περίπτωση απώλειας πίεσης στο υδραυλικό κύκλωµα κατά την 

εκκένωσή της. Σε περίπτωση βλάβης θα πρέπει να υπάρχει και χειροκίνητο σύστηµα 

ανατροπής. 
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1.9. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΗΣ ΣΚΟΝΗΣ 

Για την καταστολή της σκόνης κατά το έργο της σάρωσης, το σάρωθρο θα πρέπει να 

διαθέτει κατάλληλο σύστηµα ψεκασµού του ύδατος, αποτελούµενο από δεξαµενή 

ύδατος κατασκευασµένη κατά προτίµηση από ανοξείδωτο χάλυβα χωρητικότητας 

τουλάχιστον 1000 lt., ώστε να προσδίδει απόλυτη αυτονοµία εργασίας καθώς και 

δυνατότητα πλύσης άλλων σηµείων της πόλεως χωρίς να είναι απαραίτητο η συχνή 

και χρονοβόρα διαδικασία αναπλήρωσης του νερού,  από κατάλληλη αντλία πίεσης, 

από τις απαραίτητες σωληνώσεις και τα ειδικά ακροφύσια ύδατος τα οποία θα είναι 

κατάλληλα κατανεµηµένα σε καίρια σηµεία του σαρωτικού συστήµατος. 

Το σύστηµα τροφοδοσίας νερού θα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε φίλτρο 

καθαρισµού µεγάλης αντοχής. Να δοθεί πλήρη τεχνική περιγραφή καθώς και 

περιγραφή των ακροφύσιων, της αντλίας νερού της παροχής της και του  τρόπου 

προστασία της. Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει αντλία υψηλής πίεσης µε µάνικα 

και πιστολέτο,επίσης θα εκτιµηθεί ιδιαιτέρως η ύπαρξη µπάρας,µε συστοιχία από 

µπέκ ψεκασµού στο πάνω µέρος του αναβατορίου για τη πλύση του αναβατορίου 

κατά την εργασία της σάρωσης καθώς και για την αυτόµατη πλύση του αναβατορίου  

στο τέλος της εργασίας . 

 

1.10. ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΑΡΩΣΗΣ. 

Το σύστηµα σάρωσης θα πρέπει να αποτελείται από δύο τουλάχιστον ψήκτρες για 

κάθε πλευρά, καθώς και µία κυλινδρική στο οπίσθιο µέρος του σαρώθρου. Το 

σύστηµα σάρωσης θα αποτελείται από τουλάχιστον 3 βούρτσες εκ των οποίων δύο 

τουλάχιστον πλευρικές ψήκτρες, διαµέτρου κατ’ελαχιστο  850 mm  και  µία κεντρική 

κυλινδρική  βούρτσα διαµέτερου κατ’ελάχιστο 800mm. Το δε µήκος της επαφείεται 

στην εκάστοτε  κατασκευαστική σχεδίαση.Η µεταφορά των σαρωµάτων στον κάδο 

απορριµµάτων θα γίνεται µε αναβατόριο κεκλιµένου επιπέδου για την 

αποτελεσµατικότερη σάρωση. Η µεταφορά των σαρωµάτων από το αναβατόριο προς 

τον κάδο θα είναι κατά τέτοιο τρόπο ώστε να ακολουθούν την ίδια πορεία  του 

αποκοµιζόµενου σαρώµατος. ∆ιευκρινίζεται ότι το σύστηµα σάρωσης θα είναι 

αποκλειστικής µηχανικής απαγωγής µεταφοράς και αποθήκευσης των απορριµµάτων 

στον κάδο, χωρίς κανενός άλλου συστήµατος ή είδους υποβοήθησης..Το πλάτος 

σάρωσης µε ένα πέρασµα εν κινήσει  και όλες τις βούρτσες σε ανάπτυξη θα πρέπει να 

είναι κατελάχιστο 3.000 mm. 

 

1.11 Υ∆ΡΑΥΛΙΚΟ ΚΥΚΛΩΜΑ 

Για το υδραυλικό κύκλωµα θα πρέπει να δοθούν πλήρη στοιχεία και περιγραφή και 

τύπους όλων των χρησιµοποιηµένων αντλιών και υδραυλικών µοτέρ. Το υδραυλικό 

κύκλωµα θα εγγυάται την καλή λειτουργία όλων των συστηµάτων του σαρώθρου που 

ζητούνται από τη παρούσα µελέτη καθώς και να είναι όσο το δυνατό απλοποιηµένο 

µε τη χρήση όσο το δυνατόν λιγότερο καλωδιώσεων και αντλιών προς διευκόλυνση 

της συντήρησης καθώς και του κόστους αντικατάστασης. Σε περίπτωση διαρροής 

λαδιού λόγω κάποιας βλάβης, το σάρωθρο θα πρέπει να µπορεί να σταµατίσει το 

κινητήρα εργασίας ώστε να µην υπάρξει επιπρόσθετη διαρροή στους δρόµους πέραν 

του ορίου που θα δηλωθεί από τους διαγωνιζόµενους, για την προστασία του ιδίου 

του µηχανήµατος, του περιβάλλοντος και πρωτίστως των ∆ηµοτών  από τυχόν 

ατυχήµατα. 
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1.12 ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει την κατάλληλη ανάρτηση ώστε να είναι δυνατή η 

απόσβεση των κραδασµών µε αερόσουστες για να επιτυγχάνεται η αυξοµείωση του 

ύψους εργασίας αναλόγως των προκυπτουσων αναγκών. Να αναφερθεί ο τρόπος 

συντήρησης. 

1.13 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Εκτός από τους εξοπλισµούς που περιγράφονται στην παρούσα µελέτη και που θα 

προσφερθούν µε το µηχάνηµα, το σάρωθρο θα πρέπει  να φέρει και τους κάτωθι 

εξοπλισµούς ,(εντός της τιµής προσφοράς). 

• Air Condition 

• Σύστηµα υψηλής πίεσης νερού µε µάνικα και πιστόλι και  µε 

αυτόµατο καρούλι περιέλιξης. 

• Ράδιο CD 

• Κεντρικό σύστηµα λίπανσης 

• Μπάρα µε συστοιχία µπέκ ψεκασµού στο πάνω µέρος του 

αναβατορίου 

 

Ο Προσφέρον θα πρέπει στην τεχνική του προσφορά να αναφέρει ρητά και αναλυτικά 

για το ποιες είναι οι προαιρετικές εφαρµογές και δυνατότητες του σαρώθρου. ΄ 

1.14 ΠΑΡΕΛΚΟΜΕΝΑ 

Από τον ∆ήµο, θα οριστούν οι επιγραφές, τις οποίες το αυτοκίνητο πρέπει να φέρει 

και τις οποίες ο ανάδοχος θα είναι υποχρεωµένος να εκτελέσει. Τα υπό προµήθεια 

σάρωθρα θα παραδοθούν στο χώρο του Μηχανουργείου, µε τα κάτωθι παρελκόµενα : 

• Πλήρη εφεδρικό τροχό 

• Πλήρη σειρά συνήθων εργαλείων 

• Γρύλο ανύψωσης 

• Πλήρες φαρµακείο προβλεπόµενο από Κ.Ο.Κ. 

• Τρίγωνο βλαβών προβλεπόµενο από Κ.Ο.Κ. 

• Πυροσβεστήρα. 

• Βιβλία ανταλλακτικών ( κατάλογος) εικονογραφηµένα µε κωδικούς αριθµούς 

παραγγελίας καθώς και υδραυλικό και ηλεκτρικά σχέδια. 

• Εγχειρίδιο χρήσης και συντήρησης του σαρώθρου στην Ελληνική ή Αγγλική 

γλώσσα 

Εξωτερικά, το σάρωθρο θα είναι βαµµένο µε χρώµα DUCO δια πιστολιού σε 

απόχρωση που θα συµφωνηθεί µε την Υπηρεσία,εκτός από τα τµήµατα που 

καλύπτονται από αλουµινολαµαρίνα ή άλλο ανοξείδωτο µέταλλο. Στα δύο πλευρικά 

τοιχώµατα του σαρώθρου θα τοποθετηθούν ειδικά αυτοκόλλητα που θα καλύπτουν 

όλη την επιφάνεια και θα αναγράφουν στοιχεία  επιλογής του ∆ήµου. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό  πρέπει να δοθούν κατά 

τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά στοιχεία και πληροφορίες 

συµπληρώνοντας το παρακάτω ερωτηµατολόγιο για τα Μηχανικά Σάρωθρα (4,0 m
3
 

έως 5,0 m
3
 ) . 

 

1. Γενικά Μετάδοση κίνησης. 

Εργοστασιο κατασκευής  Τύπος 

Εργοστασιακός τύπος σαρώθρου. Ταχύτητα πορείας 

Σύστηµα σάρωσης. Ταχύτητα εργασίας 

Χώρα Προέλευσης. Κόφτης 

2. Πλαίσιο Σχέσεις 

Υλικό κατασκευής 

Ηλεκτρονικός έλεγχος (τύπος και 

περιγραφή) 

Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από έδαφος υπό 

πλήρες φορτίο. ∆ιαφορικό  

Άξονες Κίνηση (εµπρός ή πίσω) 

Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα Σύστηµα διεύθυνσης. 

Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα Τύπος 

Ακτίνα στροφής εσωτερική  Αρ. τιµονιών 

Ακτίνα στροφής εξωτερική (πεζοδρόµιο-

πεζοδρόµιο) Μάρκα αντλίας 

Ακτίνα στροφής εξωτερική (τοίχο-τοίχο) Τύπος αντλίας 

3. Καµπίνα  Κυλινδρισµός 

Υλικό κατασκευής Μέγ.πίεση 

Θέσεις  εργασίας Σαρωτικό σύστηµα. 

Ορατότητα (
o
) Λωρίδα σάρωσης µε 1 πέρασµα 

Τιµόνια αριθµός  

∆ιάµετρος (άνω - κάτω) κεντρικής 

βούρτσας (mm) 

Ευρωχωρία (m
2
) Πλάτος κεντρικής βούρτσας 

Επιφάνεια υαλοπινάκων (m
2
) 

∆ιάµετρος (άνω - κάτω) πλευρικών 

βουρτσών (mm) 

∆ιαστάσεις εµπρόσθιου υαλοπίνακα (µ x π 

) 

Πλάτος σάρωσης µε 2 βούρτσες (mm) 

δεξιά 

∆ιαστάσεις πλευρικών υαλοπινάκων (µ x π 

) 

Μήκος ίνας (πέλο) βουρτσών (αναλυτικά 

για κάθε µία) 

Καθίσµατα ρυθµιζόµενα ύψος, βάρος, 

µπρός, κλίση Αναβατόριο 

Κατάλογος οργάνων και λυχνιών Κλίση αναβατορίου 

Ηχορύπανση (DbA) εντός καµπίνας 

∆ιαστάσεις (ύψος, πλάτος, µήκος) σε 

(mm) 

Εγφαρµοσµένα υλικά ηχορύπανσης Υλικό κατασκευής 

Θέση για VHF Πάχος τοιχωµάτων 

Ράδιο CD Αρ. µεταφορέων 

Air condition, µάρκα, τύπος, btu. Υλικό κατασκευής αλυσίδων 

4. Κινητήρας/ες (πορείας και εργασίας) Αρ. ωρών εργασίας αλυσίδων 

Μάρκα Αρ. λείων ελαστικών γραναζιών  
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Εργοστασιακός τύπος Αρ. γραναζοτών ελαστικών γραναζιών  

Ιπποδύναµη Υλικό κατασκευής ελαστικών γραναζιών 

Μέγιστη ροπή Αριθµός αξόνων 

Κυβισµός ∆ιατοµή αξόνων 

∆ιάταξη κιλυνδρων Υλικό κατασκευής αξόνων 

Αρ. κυλίνδρων Αριθµός ρουλ µαν 

Σύστηµα ψήξεως Είδος ρουλ µαν 

Καύσιµο Ρύθµιση ταχύτητας λειτουργίας (σ.α.λ.) 

Ειδική κατανάλωση Υδραυλικό κύκλωµα - αντλίες – µοτέρ 

Αντιρυπαντική τεχνολογία Μάρκα κεντρικής αντλίας 

Συνολική εγκατεστηµένη ισχύς Τύπος κεντρικής αντλίας 

Σχέση ίππων / τόνο µικτού φορτίου Μέγιστη πίεση κεντρικής αντλίας 

∆ιαστάσεις ψυγείου Κυλινδρισµός κεντρικής αντλίας 

Θέση ψυγείου 

Αριθµός, µάρκα, τύπος, κυλινδρισµός, 

µεγ.πίεση, παροχή, υπόλοιπων αντλιών 

∆ιάµετρος φτερωτής 

Αρ.,µάρκα, τύπος, κυλινδρισµός, 

µεγ.παροχή όλων των υδραυλικών µοτέρ 

και για ποιο στοιχείο λειτουργούν 

5. ∆εξαµενές 

Μάρκα, τύπος, µεγ.παροχή / lt αντλίας, 

bar, ψεκασµού νερού στα µπεκ 

Απορριµµάτων 

Μάρκα, τύπος, µεγ. Παροχή / lt αντλίας, 

bar, υψηλής πίεσης νερού (πιστολέτο) 

Γεωµετρική χωρητικότητα Μετάδοση κίνησης. 

Ωφέλιµη χωρητικότητα Τύπος 

Χωρητικότητα φόρτωσης Ταχύτητα πορείας 

Υλικό κατασκευής Ταχύτητα εργασίας 

Πάχος Ανάρτηση. 

Ύψος ανατροπής Αρ. τροχών 

Τρόπος εκφόρτωσης ∆ιαστάσεις τροχών 

Γωνία ανατροπής (
o
) Τύπος εµπρόσθιας ανάρτησης 

Αρ.εµβόλων, διατοµή και διαδροµή Τύπος οπίσθιας ανάρτησης 

Νερού Μήκος σουστών 

Ωφέλιµη χωρητικότητα Πέδηση. 

Υλικό κατασκευής Τύπος εµπρόσθιας πέδησης 

Πάχος Τύπος οπίσθιας πέδησης 

Υδραυλικού Λαδιού Τύπος χειρόφρενου 

Ωφέλιµη χωρητικότητα Ηλεκτρική εγκατάσταση. 

Υλικό κατασκευής Πλήρης περιγραφή 

Πάχος Αρ. περιστρεφόµενων φάρων 

Καυσίµων Αρ. προβολέων νυκτερινής εργασίας 

Ωφέλιµη χωρητικότητα Αρ. θέση, τύπος, ηλεκτροβαλβίδων 

Υλικό κατασκευής 
Παρελκόµενα, επιπρόσθετα, 

προαιρετικά,  

Πάχος 

Εγγύηση καλής λειτουργίας σε έτη και 

ώρες εργασίας 

6. ∆ιαστάσεις Χρόνος παράδοσης 

Μήκος. 

Πίνακας συντήρησης του κατασκευαστή 

σε ώρες λειτουργίας 

Πλάτος. Κόστος χρήσης (ανταλλακτικά, εργασία 
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και αναλώσιµα) για 6000 ώρες πλην 

καυσίµων, γρασάρισµα, ελαστικών και 

αναλυτικά τι περιλαµβάνει (είδε 

παρακάτω) 

Υψος. Αναλυτικός κατάλογος παρελκοµένων 

Βάρος (απόβαρο µε πλήρες ρεζερβουάρ, 

υδρ.λάδι, οδηγού) 

Κατάλος προαιρετικών εφαρµογών 

σαρώθρου 

Μικτό βάρος 

Ενεργητικές και παθητικές ασφάλειες 

σαρώθου πλήρης καταγραφή 

Ωφέλιµο φορτίο. 

Κάθε άλλο στοιχείο που θα διευκολύνει 

την αξιολόγηση του σαρώθρου. 

 

Απόσταση αξόνων.  

Μεταξόνιο  

Μετατρόχιο   

 

ΚΟΣΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ (υποβολή µελέτης) 

 

1.κατανάλωση καυσίµων 

• Aστικός κύκλος 

 

2.αναλώσιµα 

3.ανταλλακτικά 

4. Εργατικά 

 

∆ιευκρινίζεται ότι το κόστος χρήσης θα είναι για τις 6000 ώρες λειτουργίας 

(εκτίµηση πενταετούς λειτουργίας) βάση του προγράµµατος συντήρησης του 

κατασκευαστού. 

Οποιαδήποτε ασάφεια ή και ελλειπή απάντηση επιφέρει την απόρριψη της 

προσφοράς. 
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2.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Αναρροφητικών Σαρώθρων ( 2 m
3  

) περίπου : 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

ΑΝΑΡΡΟΦΗΤΙΚΟΥ ΣΑΡΩΘΡΟΥ ( 2 m
3  

)  περίπου  

 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Το υπό προµήθεια αυτοκινούµενο σάρωθρο, θα είναι τελείως καινούριο και 

αµεταχείριστο, πρόσφατης κατασκευής και όχι πέραν του επταµήνου από της 

υπογραφής της σύµβασης , σύγχρονης τεχνολογίας, γνωστού και αναγνωρισµένου 

τύπου και  ευφήµως  γνωστών  υλικών µηχανισµών  και  κινητήρων. Το σύστηµα 

αποκοµιδής των σαρωµάτων θα είναι αποκλειστικά αναρροφητικό, µε  ισχυρή  

ικανότητα  σάρωσης  και  αναρρόφησης, κατάλληλο για όλες τις απαιτήσεις 

σαρωτικού έργου και µε άριστα αποτελέσµατα. Θα πρέπει να είναι κατάλληλο  για  

τις  πιο  δύσκολες  απαιτήσεις, ακόµα  και  σε  σηµεία  της  πόλης  µε  βεβαρηµένη  

ποσότητα  απορριµµάτων,  µεγάλης  κυκλοφορίας  τροχοφόρων, περιοχών µε έντονο 

κυκλοφοριακό πρόβληµα και σταθερών εµποδίων (παρκαρισµένων Ι.Χ, κλπ), και για 

τους παραπάνω λόγους θα πρέπει να διαθέτει αρθρωτό σύστηµα διεύθυνσης. Θα είναι 

σύγχρονης αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, για την προστασία του περιβάλλοντος, για 

να καλύψει τις ανάγκες της υπηρεσίας καθαριότητας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης.  

∆ιευκρινίζεται ότι προσφορές που υποβάλλονται για σάρωθρα µε διαφορετικό από το 

ζητούµενο σύστηµα σάρωσης και διεύθυνσης, δεν γίνονται δεκτά.  

Θα ανταποκρίνονται πλήρως στις απαιτήσεις και ιδιοµορφίες που παρουσιάζει η 

σάρωση των οδικών δικτύων που αντιµετωπίζουν  έντονη κυκλοφοριακή  φόρτιση 

και πολλά παρκαρισµένα οχήµατα. 

Το πλήρες όχηµα θα αποτελείται από το βασικό µοντέλο και την σαρωτική 

υπερκατασκευή τα οποία όλα µαζί θα αποτελούν ένα ενιαίο κατασκευαστικό σύνολο 

(COMPACT). 

To σάρωθρο θα φέρει έναν (1) κινητήρα DIESEL ικανής ισχύος για την κίνηση και 

την εκτέλεση του σαρωτικού έργου. 

Οι διαστάσεις του οχήµατος τα βάρη του άξονα και τα λοιπά κατασκευαστικά 

στοιχεία πρέπει να ανταποκρίνονται στις ισχύουσες Ελληνικές και Ευρωπαϊκές 

διατάξεις και πρέπει να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ο.Κ. ώστε να είναι 

δυνατή η κυκλοφορία του στην Ελλάδα µε άδεια κυκλοφορίας ως µηχανήµατος 

έργου. To σάρωθρο θα φέρει έναν (1) κινητήρα  DIESEL ικανής ισχύος για την 

κίνηση και την εκτέλεση του σαρωτικού έργου. 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός θα είναι χρώµατος λευκού και οι επιγραφές του 

σαρώθρου θα καθοριστούν µετά τη σύµβαση από τον ∆ήµο σε εύλογο χρόνο πριν 

από την παραλαβή. 

Ο προσφέρων κατά την ηµέρα διεξαγωγής του διαγωνισµού, στη προσφορά του θα 

φέρει υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή για τη συµµόρφωση του σαρώθρου µε 

τους κανονισµούς ασφαλείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (σήµα CΕ). Η αντίστοιχη 

έγκριση τύπου θα προσκοµιστεί µε την παράδοση του σαρώθρου, έτοιµο για χρήση 

στο εργοτάξιο του ∆ήµου θεσσαλονίκης, απαλλαγµένο από φόρους και δασµούς. 

Όπου απαίτηση αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 15% 

της αναφερόµενης τιµής. 
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1.2. ΠΛΑΙΣΙΟ. 

Το πλαίσιο θα είναι διαξονικό σπαστού αρθρωτού τύπου, απολύτως καινούριο 

πρόσφατης και ισχυρής κατασκευής, από τα τελευταία και περισσότερο εξελιγµένα  

µοντέλα. Θα αποτελεί ενιαίο σύνολο µε την σαρωτική κατασκευή (COMPACT ). Το 

πλαίσιο θα φέρει τέσσερις (4) πλήρεις τροχούς µετά ελαστικών επισώτρων και 

αεροθαλάµων, καταλλήλων και ιδίων διαστάσεων. Το πλαίσιο τουλάχιστον κατά το 

χρόνο εγγυήσεως καλής λειτουργίας, σε καµία περίπτωση δεν επιτρέπεται να 

παρουσιάσει οποιοδήποτε ρήγµα ή στρέβλωση.  

Το µικτό φορτίο επαφίεται στη κατασκευαστική σχεδίαση επιτυγχάνοντας ένα 

ασφαλές οφέλιµο φορτίο τουλάχιστον 1250 Kg. 

Η άρθρωση µεταξύ του εµπρόσθιου και του οπίσθιου ηµιπλαισίου του σαρώθρου θα 

πρέπει να είναι µονή, δηλαδή µόνο σε ένα σηµείο επί του κάθετου άξονα για τη 

στρέψη του σαρώθρου, καθότι η άρθρωση πρέπει να εγγυάται την καλύτερη 

πρόσφυση των τροχών. 

Η κίνηση θα πρέπει να είναι εµπρόσθια καθότι αρθρωτό σάρωθρο. Οι οπίσθιοι τροχοί 

θα πρέπει να είναι ανεξάρτητοι ο ένας από τον άλλον. Η εσωτερική ακτίνα στροφής  

θα πρέπει να είναι µικρότερη από 2,0m. 

 Θα πρέπει να γίνει αναφορά στο υλικό κατασκευής του πλαισίου και στις διατοµές 

αυτού καθώς και πλήρη τεχνική περιγραφή της άρθρωσης και των αξόνων. 

 

1.3  ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ. 
Ο κινητήρας θα είναι DIESEL, απευθείας εγχύσεως, τετράχρονος τετρακύλινδρος, 

υδρόψηκτος, χαµηλής στάθµης θορύβου εκ των κυκλοφορούντων γνωστών τύπων 

του εµπορίου µε εξασφαλισµένο σύστηµα προµήθειας ανταλλακτικών. 

Η ισχύς του κινητήρα δεν µπορεί να είναι µικρότερη των 80 hp. Η ισχύς του κινητήρα 

επί ποινή αποκλεισµού δεν µπορεί να είναι µικρότερη των 18 ΗΡ/τόνο ολικού µικτού 

φορτίου Επιπρόσθετα ο κινητήρας θα πρέπει να µπορεί αναπτύσσει ροπή µεγαλύτερη 

από 250 Nm στις χαµηλότερες δυνατές στροφές και οπωσδήποτε πλησίον  των 

στροφών λειτουργίας (σάρωσης) του σαρώθρου για να εγγυάται µεγάλη µακροζωία, 

µικρή κατανάλωση καθώς και τα λιγότερα δυνατά κόστη συντήρησης .Η δεξαµενή 

καυσίµων θα πρέπει να είναι από χάλυβα χωρητικότητας που να εγγυάται την 

αυτονοµία µίας βάρδιας και άνω των 60 ltr. Ο κινητήρας θα πρέπει να πληρή τις 

προδιαγραφές αντιρρυπαντικής τεχνολογίας σύµφωνα µε την αντίστοιχη Ευρωπαϊκή 

Οδηγία  κατά ή EURO 5. 

Θα δοθούν υποχρεωτικά τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι : 

−−−− Τύπος και κατασκευάστρια εταιρία. 

−−−− Πραγµατική ισχύς σύµφωνα µε τον αριθµό στροφών  (µέγιστη). 

−−−− Η µέγιστη ροπή στρέψεως σύµφωνα µε τον αριθµό στροφών. 

−−−− Σχέση ίππων / τόνο µικτού φορτίου. 

 

1.4. ΚΑΜΠΙΝΑ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ 

Η καµπίνα του οχήµατος θα είναι εργονοµικά σχεδιασµένη, ώστε να προσφέρει στον 

χειριστή µία ασφαλή και άνετη οδήγηση. Θα είναι κατασκευασµένη από κατάλληλο 

υλικό µε µεγάλη αντοχή στην διάβρωση  και θα έχει επιπλέον και µια θέση για 

συνοδηγό. Θα είναι προωθηµένης οδήγησης. 

Η οδήγηση θα επιτυγχάνεται µε ένα τιµόνι δεξιά υδραυλικής υποβοήθησης. Το τιµόνι 

θα πρέπει να έχει τη δυνατότητα ρύθµισης εµπρός-πίσω.  

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον δύο καθίσµατα οδηγού και 

συνοδηγού το οποίο τουλάχιστον το ένα (του οδηγού) θα πρέπει να είναι ρυθµιζόµενο 
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από όλες τις πλευρές καθώς και για το βάρος, για να εγγυώνται τη µέγιστη άνεση 

στον χειριστή. 

Οι υαλοπίνακες πρέπει να είναι µεγάλων διαστάσεων ώστε να παρέχεται η µέγιστη 

δυνατή ορατότητα και ασφάλεια κατά τη σάρωση ακόµα και πλευρικά, στοιχείο που 

θα αξιολογηθεί αναλογικά. Για λόγους άµεσης προσβασιµότητας κατά τη συντήρηση 

και έλεγχο του σαρώθρου η καµπίνα πρέπει να είναι ανακλινόµενη. 

Στην καµπίνα θα πρέπει να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα όργανα χειρισµού του 

σαρώθρου καθώς και  στροφόµετρο, όργανο ένδειξης θερµοκρασίας ύδατος, όργανο 

ένδειξης πίεσης λαδιού, διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, δείκτης 

καυσίµου, διακόπτες για τα φώτα πορείας, εργασίας, φανών οροφής και δεικτών 

αλλαγής κατεύθυνσης, διακόπτης υαλοκαθαριστήρων, ποδόγκαζο, ποδόφρενο, 

διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, χειρόφρενο, βοµβητές προειδοποίησης 

κλπ.,  και κάθε άλλο σχετικό όργανο ενός µοντέρνου και σύγχρονου οχήµατος.  

Απαραίτητη κρίνεται η δυνατότητα αυξοµείωσης των στροφών του κινητήρα και 

κατά συνέπεια και της τουρµπίνας ώστε ο χειριστής όταν το κρίνει αναγκαίο να 

µπορεί να µειώσει την αναρροφούµενη ισχύς καθώς και να αυξοµειώνει την ταχύτητα 

περιστροφής των ψηκτρών ώστε να προβαίνει σε οικονοµία κόστους σάρωσης. 

Ακόµη ο θάλαµος οδήγησης θα πρέπει να είναι κατάλληλα µονωµένος  κατά της 

σκόνης, ύδατος, καθώς και κατάλληλα ηχοµονωµένος. Το σάρωθρο θα πρέπει να 

διαθέτει και θα προσφερθεί µε αιρ κοντίσιον (air condition).  

 

1.5. ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ. 

Το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα είναι  υδροστατικό ηλεκτρονικά ελεγχόµενο ώστε 

το σύστηµα να εγγυάται µία χρήση όµοια µε οχήµατα µε αυτόµατο σασµάν 

αποκλειόµενης της µηχανικής µετάδοσης λόγω των φθορών που αυτό θα υφίσταται 

στις µικρές ταχύτητες εργασίας. Θα διαθέτει διαφορικό προς αποφυγή ολισθηρότητας 

στη περίπτωση φρεναρίσµατος σε ολισθηρούς ή/και βρεγµένους κατηφορικούς 

δρόµους. Θα είναι απλό στην κατασκευή του, και εύκολα επισκέψιµο για τη 

συντήρησή του. Για το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα δίδονται πλήρη τεχνικά 

στοιχεία και αναλυτική τεχνική περιγραφή της υδραυλικής αντλίας, τού υδραυλικού 

µοτέρ και του µικρουπολογιστή.    

 

1.6. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 

Το σύστηµα πέδησης θα αποτελείται από το κύριο ποδόφρενο το οποίο θα επενεργεί 

στους τροχούς διαµέσου διπλού κυκλώµατος για την πέδη πορείας και από την 

µηχανική πέδη στάθµευσης (χειρόφρενο) που θα εξασφαλίζει την ασφαλή 

ακινητοποίηση του σαρώθρου σε κλίση εδάφους άνω του 15% µε πλήρες φορτίο. Θα 

πρέπει να διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς  

 

1.7. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
Το όχηµα θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού ο οποίος θα είναι 

κατάλληλος και για νυκτερινή εργασία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. θα είναι 

εφοδιασµένο µε έναν περιστρεφόµενο φάρο µε διαλειπόµενο κίτρινο φως, µπροστά. 

Η ηλεκτρική εγκατάσταση πρέπει να ακολουθεί την σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία. Να 

αναφερθεί η συµµόρφωση της ηλεκτρικής εγκατάστασης µε την Ευρωπαϊκή οδηγία 

και ο βαθµός ασφαλείας. Επιθυµητό είναι και θα βαθµολογηθεί ανάλογα η 

ελαχιστοποίηση ηλεκτρικών στοιχείων. Για το σκοπό αυτό ο προσφέρων οφείλει να 

προβεί σε πλήρη και αναλυτική τεχνική περιγραφή,προκειµένου να αξιολογηθεί 

αναλογικά.. 
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1.8. ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ. 
Η δεξαµενή απορριµµάτων θα είναι ισχυρής και στιβαρής κατασκευής,από 

ανοξείδωτο χάλυβα  έτσι ώστε να παρουσιάζει υψηλό δείκτη αντοχής στη διάβρωση 

καθώς και στις δυναµικές φορτίσεις και καταπονήσεις, χωρητικότητας 2 m³ περίπου 

,ενισχυµένη µε κατάλληλες νευρώσεις. Η εκκένωση των απορριµµάτων θα γίνεται 

λόγω βαρύτητας µε οπίσθια  εκκένωση και ανατροπή του κάδου από ύψος 

τουλάχιστον 1.100 mm. Η δε γωνία ανατροπής πρέπει να είναι το δυνατόν 

µεγαλύτερη.  

. Εντός της δεξαµενής θα πρέπει να υπάρχει σύστηµα φιλτραρίσµατος του αέρα για 

την κατακράτηση σκουπιδιών - σκόνης. Επίσης θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα  η δυνατότητα 

ανοίγµατος της πόρτας του κάδου από ύψος για να παρέχει τη δυνατότητα στον 

χρήστη τη τοποθέτηση και ογκωδών απορριµµάτων.  

Επιθυµητό είναι το σάρωθρο να διαθέτει σύστηµα αποβολής των ακαθάρτων υγρών 

από τον πυθµένα της δεξαµενής απορριµµάτων. 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει αυτόµατο µπλοκάρισµα του κυλίνδρου ή των 

κυλίνδρων ανατροπής της δεξαµενής απορριµµάτων σε περίπτωση απώλειας πίεσης 

στο υδραυλικό κύκλωµα κατά την εκκένωσή της. Το σάρωθρο σε περίπτωση βλάβης 

να διαθέτει και χειροκίνητο σύστηµα ανατροπής. 

 

1.9. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΗΣ ΣΚΟΝΗΣ 
Για την καταστολή της σκόνης κατά το έργο της σάρωσης, το σάρωθρο θα διαθέτει 

κατάλληλο σύστηµα ψεκασµού καθαρού νερού, αποτελούµενο από: 

i δεξαµενή ύδατος κατασκευασµένη από κατάλληλο υλικό µε µεγάλη αντοχή στην 

διάβρωση χωρητικότητας τουλάχιστον  280 lt.,  

ii.από κατάλληλη αντλία πίεσης 

iii.από τις απαραίτητες σωληνώσεις και τα ειδικά ακροφύσια ύδατος τα οποία θα 

είναι κατάλληλα κατανεµηµένα σε καίρια σηµεία του σαρωτικού συστήµατος. 

Το σύστηµα τροφοδοσίας νερού θα είναι εφοδιασµένο µε φίλτρο καθαρισµού 

µεγάλης αντοχής. 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει σύστηµα ανακύκλωσης του νερού (κάδος 

απορριµµάτων - στόµιο και αγωγό αναρρόφησης),ούτως ώστε να περιορίζεται η 

υπέρµετρη κατανάλωση του νερού καθώς και να χρησιµοποιείται το βρώµικο νερό 

µόνο στο κλειστό κύκλωµα ανακύκλωσης και όχι στον ψεκασµό των βουρτσών. Η 

χωρητικότητα της ανακύκλωσης θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 120lt. 

Επιπροσθέτως το σάρωθρο που θα προσφερθεί θα πρέπει να διαθέτει (εντός της τιµής 

προσφοράς) ειδική εγκατάσταση πλύσης πεζοδροµίων.Θα αξιολογηθεί αναλογικά η 

πίεση του νερού της αντλίας. 

 

1.10. ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΑΡΩΣΗΣ. 

Το σύστηµα σάρωσης θα αποτελείται από δύο πλευρικές βούρτσες µία σε κάθε 

πλευρά οι οποίες θα βρίσκονται στο µπροστινό µέρος του σαρώθρου, µεταξύ του 

στοµίου αναρρόφησης. Επιπρόσθετα έµπροσθεν της καµπίνας θα είναι τοποθετηµένη 

και τρίτη µετωπική ψήκτρα η οποία θα µπορεί να εργάζεται δεξιά και αριστερά του 

σαρώθρου και να µπορεί να αυξοµειώνει το εγκάρσιο µήκος προέκτασής της µέσω 

ενός χειριστηρίου εντός της καµπίνας. 

Η διάµετρος των βάσεων των ψηκτρών πρέπει να είναι τουλάχιστον 750 mm. Η 

µεταφορά των σαρωµάτων στον κάδο απορριµµάτων θα γίνεται αποκλειστικά µε 

αναρρόφηση. 

Για τη δηµιουργία ισχυρής αναρροφητικής δύναµης το σάρωθρο θα διαθέτει 

στρόβιλο αναρρόφησης (τουρµπίνα) µε φτερωτή. Η τουρµπίνα θα πρέπει να είναι 
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ισχυρής κατασκευής και ικανού πάχους,  κατασκευασµένη από ποιοτικό χάλυβα 

υψηλών προδιαγραφών . Η δε φτερωτή να είναι κατασκευασµένη από αντιτριβικό 

χάλυβα ικανού πάχους για να εγγυηθεί µακρά διάρκεια ζωής.  

Οι ελάχιστες επιδόσεις της τουρµπίνας στις µέγιστες στροφές λειτουργίας κατά τη 

σάρωση δεν πρέπει να είναι κάτω των 5000 m³/ h.  

Το στόµιο αναρρόφησης θα είναι κατασκευασµένο από ανοξείδωτο υλικό. Το πλάτος 

της κεφαλής αναρρόφησης θα είναι τουλάχιστον 600mm. Για λόγους ασφαλείας, το 

σάρωθρο,θα πρέπει να διαθέτει σύστηµα αυτόµατης ανύψωσης των πλευρικών 

ψηκτρών και στοµίου αναρρόφησης όταν ο χειριστής επιλέγει την ταχύτητα πορείας, 

ούτως ώστε να αποφεύγονται ενδεχόµενες προσκρούσεις και ζηµίες λόγω 

υπερβολικής ταχύτητας. 

Επίσης το σάρωθρο θα προσφερθεί µε αναρροφητικό εύκαµπτο  σωλήνα εσωτερικής 

διαµέτρου τουλάχιστον 110 mm. για απορρόφηση φρεατίων, φύλλων, απορριµµάτων 

από επιστήλια καλαθάκια κλπ, κλπ ικανοποιητικού µήκους σωλήνα (κατελάχιστο 4-5 

µέτρων περίπου).  

 

1.11 Υ∆ΡΑΥΛΙΚΟ ΚΥΚΛΩΜΑ 
Για το υδραυλικό κύκλωµα θα πρέπει να δοθούν πλήρη στοιχεία και περιγραφή και 

τύπους όλων των χρησιµοποιηµένων αντλιών και υδραυλικών µοτέρ. Το υδραυλικό 

κύκλωµα θα εγγυάται την καλή λειτουργία όλων των συστηµάτων του σαρώθρου που 

ζητούνται από τη παρούσα µελέτη καθώς και να είναι όσο το δυνατό απλοποιηµένο 

µε τη χρήση όσο το δυνατόν λιγότερο καλωδιώσεων και αντλιών προς διευκόλυνση 

της συντήρησης καθώς και του κόστους αντικατάστασης. 

 

1.12 ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει την κατάλληλη και ισχυρή  ανάρτηση ώστε να 

είναι δυνατή η απόσβεση των κραδασµών. 

 

1.13 ∆ΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΠΡΟΑΙΡΕΤΙΚΩΝ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 

 

Εκτός από τους εξοπλισµούς που περιγράφονται στην παρούσα µελέτη και που θα 

προσφερθούν µε το µηχάνηµα, το σάρωθρο θα πρέπει  να φέρει και τους κάτωθι 

εξοπλισµούς ,(εντός της τιµής προσφοράς). 

 

� Air Condition 

� Ράδιο CD 

� Κάµερα για άµεση εποπτεία κατά την οποσθοπορεία και 

του στοµίου αναρρόφησης 

� Εξωτερικός αναρροφητικός σωλήνας 

� Τρίτη µετωπική ψήκτρα έµπροσθεν της καµπίνας 

 

Ο Προσφέρον θα πρέπει στην τεχνική του προσφορά να αναφέρει ρητά και αναλυτικά 

για το ποιες είναι οι προαιρετικές εφαρµογές και δυνατότητες του σαρώθρου. ΄ 

 
 

 

1.14 ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Εξωτερικά το όχηµα θα είναι χρωµατισµένο µε χρώµα DUCO σε δύο τουλάχιστον 

στρώσεις µετά από αστάρωµα  των επιφανειών και σε άσπρη απόχρωση εκτός από τα 
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τµήµατα που καλύπτονται από αλουµινολαµαρίνα ή άλλο ανοξείδωτο µέταλλο. Στα 

δύο πλευρικά τοιχώµατα του σαρώθρου θα τοποθετηθούν ειδικά αυτοκόλλητα που θα 

καλύπτουν όλη την επιφάνεια και θα αναγράφουν στοιχεία κατ’ επιλογή του ∆ήµου. 

 

1.15 ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό  πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και επί ποινή αποκλεισµού κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω 

τεχνικά στοιχεία και πληροφορίες συµπληρώνοντας  το ίδιο  ερωτηµατολόγιο που 

αναφέρεταικαι κατωτέρω  στο αναρροφητικό σάρωθρο 4,5m
3
±20%. 

 

 

ΚΟΣΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ (υποβολή µελέτης) 

 

1.κατανάλωση καυσίµων 

• Aστικός κύκλος 

 

2.αναλώσιµα 

3.ανταλλακτικά 

4. Εργατικά 

 

∆ιευκρινίζεται ότι το κόστος χρήσης θα είναι για τις 6000 ώρες λειτουργίας 

(εκτίµηση πενταετούς λειτουργίας) βάση του προγράµµατος συντήρησης του 

κατασκευαστού. 
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3.  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Αναρροφητικών Σαρώθρων (4,5 m³ ±20%) . 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

                           Αναρροφυτικού Σαρώθρου  (4,5 m³ ±20%)   

 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Το αυτοκινούµενο αναρροφητικό σάρωθρο χωρητικότητας  (4,5 m³ ±20%) περίπου 

θα είναι, τελείως καινούριο, πρόσφατης κατασκευής σύγχρονης τεχνολογίας, 

γνωστού και αναγνωρισµένου τύπου και  ευφήµως  γνωστών  υλικών µηχανισµών  

και  κινητήρων  µε  ικανότητα  ισχυρής  σάρωσης  και  αναρρόφησης, κατάλληλο για 

όλες τις απαιτήσεις σαρωτικού έργου µε άριστα αποτελέσµατα σάρωσης κατάλληλο  

για  τις  πιο  δύσκολες  απαιτήσεις  σαρωτικού  έργου , ακόµα  και  σε  σηµεία  της  

πόλης  µε  βεβαρηµένη  ποσότητα  απορριµµάτων, µεγάλης  κυκλοφορίας  

τροχοφόρων  και παράλληλη προστασία του περιβάλλοντος για να καλύψει τις 

ανάγκες της υπηρεσίας καθαριότητας του ∆ήµου Θεσσαλονίκης.  ∆ιευκρινίζεται ότι 

δεν γίνονται δεκτά σάρωθρα µε αναβατόριο δηλαδή µε µηχανικό σύστηµα σάρωσης. 

Θα είναι τελείως καινούριο και αµεταχείριστο και θα ανταποκρίνονται πλήρως στις 

απαιτήσεις και ιδιοµορφίες που παρουσιάζει η σάρωση των οδικών δικτύων που 

αντιµετωπίζουν  έντονη κυκλοφοριακή  φόρτιση και πολλά παρκαρισµένα οχήµατα. 

πλήρες όχηµα θα αποτελείται από το βασικό µοντέλο και την σαρωτική 

υπερκατασκευή τα οποία όλα µαζί θα αποτελούν ένα ενιαίο κατασκευαστικό σύνολο 

(COMPACT). 

To σάρωθρο θα φέρει έναν (1) κινητήρα DIESEL ικανής ισχύος για την κίνηση και 

την εκτέλεση του σαρωτικού έργου. 

Οι διαστάσεις του οχήµατος τα βάρη του άξονα και τα λοιπά κατασκευαστικά 

στοιχεία πρέπει να ανταποκρίνονται στις ισχύουσες Ελληνικές και Ευρωπαϊκές 

διατάξεις και πρέπει να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις του Κ.Ο.Κ. ώστε να είναι 

δυνατή η κυκλοφορία του στην Ελλάδα µε άδεια κυκλοφορίας.. 

Ο εξωτερικός χρωµατισµός θα είναι χρώµατος λευκού και οι επιγραφές του 

σαρώθρου θα καθοριστούν µετά τη σύµβαση από τον ∆ήµο σε εύλογο χρόνο πριν 

από την παραλαβή. 

Ο προσφέρων κατά την ηµέρα διεξαγωγής του διαγωνισµού, στη προσφορά του θα 

φέρει υπεύθυνη δήλωση του κατασκευαστή για τη συµµόρφωση του σαρώθρου µε 

τους κανονισµούς ασφαλείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (σήµα CΕ). Η αντίστοιχη 

έγκριση τύπου θα προσκοµιστεί µε την παράδοση του σαρώθρου, έτοιµο για χρήση 

στο εργοτάξιο του ∆ήµου θεσσαλονίκης, απαλλαγµένο από φόρους και δασµούς. 

 

1.2. ΠΛΑΙΣΙΟ. 

Το πλαίσιο θα είναι διαξονικό, απολύτως καινούριο πρόσφατης κατασκευής , και θα 

αποτελεί ενιαίο σύνολο µε την σαρωτική κατασκευή ( COMPACT ). Το πλαίσιο θα 

φέρει τέσσερις πλήρεις τροχούς µετά ελαστικών επισώτρων και αεροθαλάµων, ιδίων 

διαστάσεων. Το πλαίσιο τουλάχιστον κατά το χρόνο εγγυήσεως καλής λειτουργίας, 

σε καµία περίπτωση δεν επιτρέπεται να παρουσιάσει οποιοδήποτε ρήγµα ή 

στρέβλωση. Το µικτό φορτίο επαφίεται στη κατασκευαστική σχεδίαση 

επιτυγχάνοντας ένα ασφαλές οφέλιµο φορτίο τουλάχιστον και το δε ωφέλιµο πάνω 

από 4.400 kg.  Θα αναφερθεί το υλικό κατασκευής του πλαισίου και οι διατοµές.  
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1.3  ΚΙΝΗΤΗΡΑΣ. 
Ο κινητήρας, θα είναι βιοµηχανικός κινητήρας, πετρελαιοκίνητος απευθείας 

εγχύσεως, τετράχρονος τετρακύλινδρος, υγρόψηκτος, χαµηλής στάθµης θορύβου και 

µικρής κατανάλωσης καυσίµου εκ των κυκλοφορούντων γνωστών τύπων του 

εµπορίου µε εξασφαλισµένο σύστηµα προµήθειας ανταλλακτικών.  

Η ισχύς του κινητήρα δεν µπορεί να είναι µικρότερος των 150 hp.  Επιπρόσθετα ο 

κινητήρας θα πρέπει να µπορεί αναπτύσσει ροπή µεγαλύτερη από 600 Nm στις 

χαµηλότερες δυνατές στροφές και οπωσδήποτε πλησίον  των στροφών λειτουργίας 

(σάρωσης) του σαρώθρου για να εγγυάται µεγάλη µακροζωία, µικρή κατανάλωση 

καθώς και τα λιγότερα δυνατά κόστη συντήρησης.  Η δεξαµενή καυσίµων θα πρέπει 

να είναι από χάλυβα χωρητικότητας άνω των 100 lt. 

Ο κινητήρας θα πρέπει να πληροί τις προδιαγραφές αντιρρυπαντικής τεχνολογίας 

κατά EURO 5. 

Θα δοθούν υποχρεωτικά τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι : 

−−−− Τύπος και κατασκευάστρια εταιρία. 

−−−− Πραγµατική ισχύς σύµφωνα µε τον αριθµό στροφών  (µέγιστη). 

−−−− Η µέγιστη ροπή στρέψεως σύµφωνα µε τον αριθµό στροφών. 

−−−− Σχέση ίππων / τόνο µικτού φορτίου. 

 

1.4. ΚΑΜΠΙΝΑ Ο∆ΗΓΗΣΗΣ 

Η καµπίνα του οχήµατος θα είναι εργονοµικά σχεδιασµένη, ώστε να προσφέρει στον 

χειριστή µία ασφαλή και άνετη οδήγηση. Θα είναι κατασκευασµένη από χάλυβα και 

θα αναφερθεί το υλικό κατασκευής της. Οι υαλοπίνακες πρέπει να είναι µεγάλων 

διαστάσεων ώστε να παρέχεται η µέγιστη δυνατή ορατότητα. 

Η οδήγηση θα επιτυγχάνεται ένα (1) τιµόνι. Το τιµόνι θα πρέπει να έχει τη 

δυνατότητα ρύθµισης εµπρός – πίσω. 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει τουλάχιστον δύο καθίσµατα οδηγού και 

συνοδηγού τα οποία θα πρέπει να είναι ρυθµιζόµενα από όλες τις πλευρές καθώς και 

για το βάρος, για να εγγυούνται τη µέγιστη άνεση στον χειριστή. 

Οι υαλοπίνακες πρέπει να είναι µεγάλων διαστάσεων ώστε να παρέχεται η µέγιστη 

δυνατή ορατότητα και ασφάλεια κατά τη σάρωση ακόµα και πλευρικά . Στοιχείο που 

θα αξιολογηθεί αναλογικά.. 

Στην καµπίνα θα πρέπει να υπάρχουν όλα τα απαραίτητα όργανα χειρισµού του 

σαρώθρου καθώς και  στροφόµετρο, όργανο ένδειξης θερµοκρασίας ύδατος, όργανο 

ένδειξης πίεσης λαδιού, διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, δείκτης 

καυσίµου, διακόπτες για τα φώτα πορείας, εργασίας, φανών οροφής και δεικτών 

αλλαγής κατεύθυνσης, διακόπτης υαλοκαθαριστήρων, ποδόγκαζο, ποδόφρενο, 

διακόπτης για το σύστηµα ψεκασµού νερού, χειρόφρενο, βοµβητές προειδοποίησης 

κλπ.,  και κάθε άλλο σχετικό όργανο ενός µοντέρνου και σύγχρονου οχήµατος.  

Απαραίτητη κρίνεται η δυνατότητα αυξοµείωσης των στροφών του κινητήρα και 

κατά συνέπεια και της τουρµπίνας ώστε ο χειριστής όταν το κρίνει αναγκαίο να 

µπορεί να µειώσει την αναρροφούµενη ισχύς καθώς και να αυξοµειώνει την ταχύτητα 

περιστροφής των ψηκτρών ώστε να προβαίνει σε οικονοµία κόστους σάρωσης. Θα 

βαθµολογηθούν αναλογικά οι ασφαλιστικές διατάξεις που διαθέτει το σάρωθρο σε σχέση και 

µε την εφαρµοσµένη τεχνολογική λύση η οποία επαφίεται στην εκάστοτε κατασκευαστική 

σχεδίαση. 
. Ακόµη ο θάλαµος οδήγησης θα πρέπει να είναι κατάλληλα µονωµένος  κατά της 

σκόνης, ύδατος, καθώς και κατάλληλα ηχοµονωµένος. Το σάρωθρο θα πρέπει να 

διαθέτει και θα προσφερθεί µε αιρ κοντίσιον (air condition). 
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1.5. ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΕΤΑ∆ΟΣΗΣ ΚΙΝΗΣΗΣ. 

Το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα είναι  υδροστατικό ηλεκτρονικά ελεγχόµενο ώστε 

το σύστηµα να εγγυάται µία χρήση όµοια µε οχήµατα µε αυτόµατο σασµάν 

αποκλειόµενης της µηχανικής µετάδοσης λόγω των φθορών που αυτό θα υφίσταται 

στις µικρές ταχύτητες εργασίας. Θα διαθέτει διαφορικό προς αποφυγή ολισθηρότητας 

στη περίπτωση φρεναρίσµατος σε ολισθηρούς ή/και βρεγµένους κατηφορικούς 

δρόµους. Θα είναι απλό στην κατασκευή του, και εύκολα επισκέψιµο για τη 

συντήρησή του. Για το σύστηµα µετάδοσης κίνησης θα δίδονται πλήρη τεχνικά 

στοιχεία και αναλυτική τεχνική περιγραφή της υδραυλικής αντλίας, της υδραυλικού 

µοτέρ και του µικρουπολογιστή.    

    

1.6. ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΕ∆ΗΣΗΣ 

Το σύστηµα πέδησης θα αποτελείται από το κύριο ποδόφρενο το οποίο θα επενεργεί 

στους τροχούς διαµέσου διπλού κυκλώµατος για την πέδη πορείας (σεβρόφρενο) και 

από την µηχανική πέδη στάθµευσης (χειρόφρενο) που θα εξασφαλίζει την ασφαλή 

ακινητοποίηση του σαρώθρου σε κλίση εδάφους άνω του 20% µε πλήρες φορτίο. Θα 

πρέπει να διαθέτει δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς.  

 

1.7. ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 
Το όχηµα θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού ο οποίος θα είναι 

κατάλληλος και για νυκτερινή εργασία, σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. θα είναι 

εφοδιασµένο µπροστά µε  δύο (2) περιστρεφόµενους φάρους  µε διαλειπόµενο 

κίτρινο φως και ένα (1) στο πίσω µέρος του σαρώθρου. Η ηλεκτρική εγκατάσταση 

πρέπει να ακολουθεί την σχετική Ευρωπαϊκή Οδηγία. Να αναφερθεί η συµµόρφωση 

της ηλεκτρικής εγκατάστασης µε την Ευρωπαϊκή οδηγία και ο βαθµός ασφαλείας. 

Επιθυµητό είναι και θα βαθµολογηθεί αναλογικά η ελαχιστοποίηση ηλεκτρικών 

στοιχείων. Για το σκοπό αυτό ο προσφέρων οφείλει να προβεί σε πλήρη και 

αναλυτική τεχνική περιγραφή προκειµένου να αξιολογηθεί,αναλογικά. 

 

1.8. ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ. 
Η δεξαµενή απορριµµάτων θα είναι στιβαρής κατασκευής εξ’ ολοκλήρου από 

ανοξείδωτο χάλυβα έτσι ώστε να παρουσιάζει υψηλό δείκτη αντοχής στη διάβρωση 

καθώς και στις δυναµικές φορτίσεις χωρητικότητας κάδου 4,5 m³ ±20% περίπου, 

ενισχυµένη µε κατάλληλες νευρώσεις. Η εκκένωση των απορριµµάτων θα γίνεται 

λόγω βαρύτητας µε οπίσθια  εκκένωση και ανατροπή του κάδου από ύψος 

τουλάχιστον 1.500 mm.Η δε γωνία ανατροπής πρέπει να είναι το δυνατόν µεγαλύτερη  

Ο κάδος απορριµµάτων θα ανατρέπεται µε οπίσθια ανατροπή διαµέσου ενός ή δύο 

(2) εµβόλων σηµαντικής διατοµής.  

Εντός της δεξαµενής θα πρέπει να υπάρχει σύστηµα φιλτραρίσµατος του αέρα για την 

κατακράτηση σκουπιδιών - σκόνης. Επίσης θα εκτιµηθεί η δυνατότητα ανοίγµατος 

της πόρτας του κάδου από ύψος για να παρέχει η δυνατότητα στον χρήστη της 

τοποθέτησης και ογκωδών απορριµµάτων. 

. Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει αυτόµατο µπλοκάρισµα του κυλίνδρου ή των 

κυλίνδρων ανατροπής της δεξαµενής απορριµµάτων σε περίπτωση απώλειας πίεσης 

στο υδραυλικό κύκλωµα κατά την εκκένωσή της Σε περίπτωση βλάβης θα πρέπει να 

υπάρχει και χειροκίνητο σύστηµα ανατροπής. 

 

1.9. ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΚΑΤΑΠΤΩΣΗΣ ΣΚΟΝΗΣ 
Για την καταστολή της σκόνης κατά το έργο της σάρωσης, το σάρωθρο θα διαθέτει 

κατάλληλο σύστηµα ψεκασµού του ύδατος, αποτελούµενο από µία ή και δύο 
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αποσπώµενες δεξαµενές ύδατος κατασκευασµένες από ανοξείδωτο χάλυβα συνολικής 

χωρητικότητας τουλάχιστον 700 lt., από κατάλληλη αντλία πίεσης, από τις 

απαραίτητες σωληνώσεις και τα ειδικά ακροφύσια ύδατος τα οποία θα είναι 

κατάλληλα κατανεµηµένα σε καίρια σηµεία του σαρωτικού συστήµατος.  

Το σύστηµα τροφοδοσίας νερού θα είναι εφοδιασµένο µε φίλτρο καθαρισµού 

µεγάλης αντοχής. Να δοθεί πλήρη τεχνική περιγραφή καθώς και περιγραφή των 

ακροφύσιων, της αντλίας νερού της παροχής της και του  τρόπου προστασία της. 

Επιπροσθέτως το σάρωθρο που θα προσφερθεί θα πρέπει να διαθέτει (εντός της τιµής 

προσφοράς) ειδική εγκατάσταση πλύσης πεζοδροµίων,καθώς και κάτω από 

παρακαρισµένα αυτοκίνητα.  

 

1.10. ΣΥΣΤΗΜΑ ΣΑΡΩΣΗΣ. 

Το σύστηµα σάρωσης θα αποτελείται από δύο πλευρικές βούρτσες µία σε κάθε 

πλευρά οι οποίες θα βρίσκονται στο µπροστινό µέρος του σαρώθρου, µεταξύ του 

στοµίου αναρρόφησης. Θα προσφερθεί µε µία µετωπική βούρτσα  η οποία θα πρέπει 

να µπορεί να εργάζεται δεξιά και αριστερά  του σαρώθρου. Η διάµετρος των βάσεων 

των ψηκτρών πρέπει να είναι τουλάχιστον 750mm. Η µεταφορά των σαρωµάτων 

στον κάδο απορριµµάτων θα γίνεται µε αναρρόφηση. Η αναρροφητική ικανότητα της 

τουρµπίνας δεν πρέπει να είναι µικρότερη των 15.000 m³ / h και θα βεβαιώνεται από 

τον κατασκευαστή µε επίσηµα µεταφρασµένα έγγραφα..   

Για λόγους ασφαλείας, το σάρωθρο, , θα πρέπει να διαθέτει σύστηµα αυτόµατης 

ανύψωσης των πλευρικών ψηκτρών και στοµίου αναρρόφησης όταν ο χειριστής 

επιλέγει την ταχύτητα πορείας, ούτως ώστε να αποφεύγονται ενδεχόµενες 

προσκρούσεις και ζηµίες λόγω υπερβολικής ταχύτητας. 

Το πλάτος σάρωσης µε ένα πέρασµα εν κινήσει  και όλες τις βούρτσες σε ανάπτυξη 

θα είναι τουλάχιστον 2.100 mm. Ενώ στην περίπτωση χρήσης και της τρίτης 

µετωπικής βούρτσας το πλάτος σάρωσης εν κινήσει πρέπει να είναι µεγαλύτερο από 

3.100mm. Επιθυµητό είναι το σάρωθρο να διαθέτει σύστηµα εγκάρσιας µετατόπισης 

ολόκληρου του γκρούπ των πλευρικών ψηκτρών και του στοµίου αναρρόφησης δεξιά 

και αριστερά ούτως ώστε να είναι δυνατή η σάρωση και πέραν των στενών ορίων των 

πλευρικών ψηκτρών χωρίς να είναι αναγκαίο η καροσερί του σαρώθρου να διέρχεται 

σε κοντινές αποστάσεις σταθερά εµπόδια και παρκαρισµένα αυτοκίνητα. Η ελάχιστη 

συνολική εγκάρσια µετατόπιση (δεξιά και αριστερά) θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 

300 mm . Επίσης το σάρωθρο θα προσφερθεί µε αναρροφητικό εύκαµπτο  σωλήνα 

ικανοποιητικής (τουλάχιστον 150 mm),εσωτερικής διαµέτρου. για απορρόφηση 

φρεατίων, φύλλων, απορριµµάτων από επιστήλια καλαθάκια κλπ, µήκους σωλήνα 4–

5 µέτρων περίπου...  

1.11 Υ∆ΡΑΥΛΙΚΟ ΚΥΚΛΩΜΑ 
Για το υδραυλικό κύκλωµα θα δοθούν πλήρη στοιχεία και περιγραφή και τύπους 

όλων των χρησιµοποιηµένων αντλιών και υδραυλικών µοτέρ (τύπος και µάρκα). Το 

υδραυλικό κύκλωµα θα εγγυάται την καλή λειτουργία όλων των συστηµάτων του 

σαρώθρου που ζητούνται από τη παρούσα µελέτη καθώς και να είναι όσο το δυνατό 

απλοποιηµένο µε τη χρήση όσο το δυνατόν λιγότερο καλωδιώσεων και αντλιών προς 

διευκόλυνση της συντήρησης καθώς και του κόστους αντικατάστασης. 

 

1.12 ΑΝΑΡΤΗΣΕΙΣ 

Το σάρωθρο θα πρέπει να διαθέτει την κατάλληλη και ισχυρή  ανάρτηση ώστε να 

είναι δυνατή η απόσβεση των κραδασµών . Σε κάθε τροχό θα πρέπει να υπάρχουν και 

τα αντίστοιχα αµορτισέρ. 
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1.13 ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Εκτός από τους εξοπλισµούς που περιγράφονται ανωτέρω το σάρωθρο θα πρέπει να 

φέρει και  τους κάτωθι εξοπλισµούς  (εντός της τιµής), και  αναλυτικότερα είναι : 

 

 

� Κάµερα  µε monitor για ορατότητα κατά την 

οπισθοπορεία και το στόµιο αναρρόφησης  

� Υδραυλική αντλία για εγκατάσταση υψηλής πίεσης για 

ταυτόχρονη πλύση και αναρρόφηση. 

� Μάνικα υψηλής πίεσης µε σκοπό να είναι εφικτή η 

ταυτόχρονη πλύση των πεζοδροµίων και κάτω από 

αυτοκίνητα. 

� Τρίτη µετωπική βούρτσα. 

� Air condition 

� RADIO CD 

 

 

 

1.14 ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΣ 

Εξωτερικά το όχηµα θα είναι χρωµατισµένο µε χρώµα DUCO σε δύο τουλάχιστον 

στρώσεις µετά από αστάρωµα  των επιφανειών και σε άσπρη απόχρωση εκτός από τα 

τµήµατα που καλύπτονται από αλουµινολαµαρίνα ή άλλο ανοξείδωτο µέταλλο. Στα 

δύο πλευρικά τοιχώµατα του σαρώθρου θα τοποθετηθούν ειδικά αυτοκόλλητα που θα 

καλύπτουν όλη την επιφάνεια και θα αναγράφουν στοιχεία κατ’ επιλογή του ∆ήµου 

Θεσσαλονίκης. 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό  πρέπει να δοθούν κατά 

τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά στοιχεία και πληροφορίες 

συµπληρώνοντας το παρακάτω ερωτηµατολόγιο για τα Σάρωθρα (4,5 m
3
 ±20%

 
) 

περίπου : 

1.ΓΕΝΙΚΑ 8.Σαρωτικό σύστηµα. 

Εργοστάσιο Κατασκευής Αρ. βουρτσών πλευρικών 

Εργοστασιακός τύπος σαρώθρου Μετωπική βούρτσα 

Σύστηµα σάρωσης. 

∆ιάµετρος (άνω - κάτω) πλευρικών 

βουρτσών (mm) 

Χώρα Προέλευσης 

∆ιάµετρος (άνω - κάτω) µετωπικής 

βούρτσας (mm) 

2.Πλαίσιο Πλάτος σάρωσης µε 2 βούρτσες (mm) 

Υλικό κατασκευής Πλάτος σάρωσης µε 3 βούρτσες (mm) 

Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα Εγκάρσια µετατόπιση (mm) 

Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

Κλίση βουρτσών επί εδάφους από τη 

καµπίνα  

Ακτίνα στροφής εσωτερική (mm) 

Ταχύτητα περιστροφής πλευρικών 

βουρτσών 

Ακτίνα στροφής εξωτερική (πεζοδρόµιο-

πεζοδρόµιο) (mm) Ταχύτητα περιστροφής τρίτης βούρτσας 

Ακτίνα στροφής εξωτερική (τοίχο-τοίχο) 

(mm) 9.Αναρρόφηση 

3.Καµπίνα  Μάρκα τουρµπίνας 

Υλικό κατασκευής Τύπος τουρµπίνας 

Θέσεις  εργασίας ∆ιάµετρος τουρµπίνας 

Ορατότητα (
o
) Αρ. πτερυγίων 

Τιµόνια αριθµός  Υλικό κατασκευής τουρµπίνας 

Ευρωχωρία (m
3
) Πάχος υλικού τουρµπίνας 

Επιφάνεια υαλοπινάκων (m
2
) Υλικό κατασκευής πτερυγίων 

∆ιαστάσεις εµπρόσθιου υαλοπίνακα (µ x 

π) Πάχος πτερυγίων 

∆ιαστάσεις πλευρικών υαλοπινάκων (µ x 

π) 

Μέγιστη µετακίνηση αέρα τουρµπίνας 

(m
3
/h) 

Καθίσµατα ρυθµιζόµενα ύψος, βάρος, 

µπρός, κλίση 

Μέγιστες στροφές λειτουργίας 

τουρµπίνας (σ.α.λ) 

Κατάλογος οργάνων και λυχνιών 

Μέγιστη µετακίνηση αέρα τουρµπίνας 

(σάρωσης) 

Ηχορύπανση (DbA) εντός καµπίνας / 3µ  

Μέγιστες στροφές λειτουργίας 

τουρµπίνας (σάρωσης) 

Εγφαρµοσµένα υλικά ηχορύπανσης Μέγιστη υποπίεση (mm στήλες ύδατος) 

Θέση για VHF 

Μέγιστη υποπίεση (mm στήλες ύδατος) 

(σάρωσης) 

Ράδιο CD Θέση επί του σαρώθρου τουρµπίνας 

Air condition, µάρκα, τύπος, btu. Πλάτος στοµίου αναρρόφησης 

4.Κινητήρας Mήκος στοµίου αναρρόφησης 

Μάρκα 

Υλικό κατασκευής στοµίου 

αναρρόφησης 

Εργοστασιακός τύπος Τύπος υλικού κατασκευής στοµίου 
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αναρρόφησης 

Ιπποδύναµη 

∆ιάµετρος τροχού στοµίου 

αναρρόφησης 

Μέγιστη ροπή Ύψος ανύψωσης στοµίου αναρρόφησης 

Κυβισµός Κλαπέτο στοµίου αναρρόφησης 

∆ιάταξη κιλυνδρων ∆ιατοµή αγωγού αναρρόφησης (mm) 

Αρ. κυλίνδρων 

Μήκος αγωγού αναρρόφησης (έως την 

είσοδο του κάδου) 

Σύστηµα ψήξεως 

Υλικό κατασκευής αγωγού 

αναρρόφησης 

Καύσιµο Πάχος αγωγού αναρρόφησης 

Ειδική κατανάλωση Ρύθµιση ταχύτητας λειτουργίας (σ.α.λ.) 

Στροφές κανονικής λειτουργίας σάρωσης 

Μήκος εξωτερικού αγωγού 

αναρρόφησης  

Αντιρρυπαντική τεχνολογία 

∆ιάµετρος  εξωτερικού αγωγού 

αναρρόφησης  

Σχέση ίππων / τόνο µικτού φορτίου 
10.Υδραυλικό κύκλωµα - αντλίες – 

µοτέρ. 

∆ιαστάσεις ψυγείου Μάρκα κεντρικής αντλίας 

Θέση ψυγείου Τύπος κεντρικής αντλίας 

∆ιάµετρος φτερωτής Μέγιστη πίεση κεντρικής αντλίας 

5.∆εξαµενές Κυλινδρισµός κεντρικής αντλίας 

5.1 Απορριµµάτων 

Αριθµός, µάρκα, τύπος, κυλινδρισµός, 

µεγ.πίεση, παροχή, υπόλοιπων αντλιών 

Γεωµετρική χωρητικότητα (m
3
) 

Αρ.,µάρκα, τύπος, κυλινδρισµός, 

µεγ.παροχή όλων των υδραυλικών µοτέρ 

και για πιο στοιχείο λειτουργούν) 

Ωφέλιµη χωρητικότητα (m
3
) 

Μάρκα, τύπος, µεγ.παροχή / lt αντλίας, 

bar, ψεκασµού νερού στα µπεκ 

Υλικό κατασκευής 

Μάρκα, τύπος, µεγ. Παροχή / lt αντλίας, 

bar, υψηλής πίεσης νερού 

Τύπος υλικού κατασκευής  

Πάχος (mm) 11.Ανάρτηση. 

Ύψος εκφόρτωσης (mm) Αρ. τροχών 

Εκφόρτωση µε ανατροπή ∆ιαστάσεις τροχών 

Τρόπος εκφόρτωσης Τύπος εµπρόσθιας ανάρτησης 

Γωνία ανατροπής (
o
) Τύπος οπίσθιας ανάρτησης 

Αρ.εµβόλων, διατοµή και διαδροµή  

Χρήση κάδου ως δεξαµρνή νερού Μήκος σουστών 

Στεγανότητα 100% 12.Πέδηση. 

5.2 Νερού Εµπρόσθια 

Ωφέλιµη χωρητικότητα (lt) Οπίσθια 

Υλικό κατασκευής ∆ιαστάσεις δισκόφρενων 

Τύπος υλικού κατασκευής Τύπος χειρόφρενου 

Πάχος (mm) 13.Ηλεκτρική εγκατάσταση. 

Αποσπώµενη Πλήρης περιγραφή 

5.3 Υδραυλικού Λαδιού Αρ. περιστρεφόµενων  φάρων 

Ωφέλιµη χωρητικότητα Αρ. προβολέων νυκτερινής εργασίας 

Υλικό κατασκευής 14.∆ιαστάσεις 
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Πάχος Μήκος (mm) 

5.4 Καυσίµων Μήκος µε 3η βούρτσα (mm) 

Xωρητικότητα (lt) Πλάτος (mm) χωρίς καθρέπτες 

Υλικό κατασκευής Υψος (mm) 

Πάχος 

Βάρος (απόβαρο µε πλήρες ρεζερβουάρ, 

υδρ.λάδι, οδηγού) (Kg) 

6.Μετάδοση κίνησης. Μικτό βάρος (Kg) 

Τύπος Ωφέλειµο φορτίο (Kg) 

Ταχύτητα πορείας Μεταξόνιο (mm) 

Ταχύτητα εργασίας Μετατρόχιο (mm) 

Κόφτης 
15.Παρελκόµενα, επιπρόσθετα, 

προαιρετικά,  

 

Εγγύηση καλής λειτουργίας σε έτη και 

ώρες εργασίας 

Ηλεκτρονικός έλεγχος (τύπος και 

περιγραφή) Χρόνος παράδοσης 

∆ιαφορικό  

Πίνακας συντήρησης του κατασκευαστή 

σε ώρες λειτουργίας (6000) 

Κίνηση (εµπρός ή πίσω) 

Κόστος χρήσης (ανταλλακτικά, εργασία 

και αναλώσιµα) για 6000 ώρες πλην 

καυσίµων, γρασάρισµα, ελαστικών και 

τι περτιλαµβάνει 

7.Σύστηµα διεύθυνσης. Κατάλογος παρελκοµένων (αναλυτικός) 

Τύπος  

Αρ. Τιµονιών 

Ενεργητικές και παθητικές ασφάλειες 

σαρώθου πλήρης καταγραφή 

Μάρκα αντλίας 

Ευκολία (χρήσης - συντήρησης - 

επισκεψιµότητα - επισκευής)  

σαρώθρου, και όλων των επιµέρους 

µηχανικών µερών - εξαρτηµάτων του. 

Τύπος αντλίας  

Κυλινδρισµός  

Μέγ.πίεση  

 

ΚΟΣΤΟΣ ΧΡΗΣΗΣ (υποβολή µελέτης) 

 

1.κατανάλωση καυσίµων 

• Aστικός κύκλος 

 

2.αναλώσιµα 

3.ανταλλακτικά 

4. Εργατικά 

 

∆ιευκρινίζεται ότι το κόστος χρήσης θα είναι για τις 6000 ώρες λειτουργίας 

(εκτίµηση πενταετούς λειτουργίας) βάση του προγράµµατος συντήρησης του 

κατασκευαστού.. 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ  Γ (Αρθου 8) 
 

 

 

1. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Υδροφόρων φορτηγών οχηµάτων  (α. 

µικτού φορτίου 15 tn µε κίνηση και στους δύο άξονες (4Χ4) 

και  β.   µικτού φορτίου 19 tn µε κίνηση στον οπίσθιο άξονα 

(4Χ2)  

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

 

Το υπό προµήθεια   υδροφόρο όχηµα θα  χρησιµοποιηθεί από την υπηρεσία 

καθαριότητας   του ∆ήµου και θα πρέπει να εκτελεί τις παρακάτω εργασίες. 

      Πλύση δρόµων και ρείθρων µε µεγάλη παροχή νερού  και καταβρέγµατος. 

1. Σύστηµα πλύσης δρόµων και ρείθρων µε υψηλή  πίεση νερού. 

2. Πλύση, µε πιστόλι υψηλής πίεσης,  πεζοδροµίου, πλατειών, αγαλµάτων κλπ. 

3. Πυρόσβεση 

4. Μετάγγιση νερού σε οχήµατα της Π.Υ. µε µεγάλη παροχή και χαµηλή πίεση   

 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το όχηµα θα αποτελείται από αυτοκίνητο πλαίσιο κατάλληλο για κατασκευή 

υδροφόρου οχήµατος  και υπερκατασκευή  χωρητικότητας περίπου  

(α. 5.500 λίτρων, β. 8.500 λίτρωνκαθαρού νερού. Ολόκληρο το όχηµα θα είναι 

απόλυτα καινούργιο και πρόσφατης κατασκευής. 

 

ΓΕΝΙΚΑ 

Οι διαστάσεις, τα βάρη, η κατανοµή των φορτίων, οι πρόβολοι κ.λ.π., θα ικανοποιούν 

τις ισχύουσες διατάξεις για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. 

α.Το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος σε καθαρό νερό θα είναι τουλάχιστον 5.500 

λίτρα   και το συνολικό µικτό τουλάχιστον 15tn. 

β.Το ωφέλιµο φορτίο του οχήµατος σε καθαρό νερό θα είναι τουλάχιστον 8.500 

λίτρα   και το συνολικό µικτό τουλάχιστον 19tn. 

Κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής σε έντυπη ή ηλεκτρονική µορφή 

-Βιβλίο ανταλλακτικών σε έντυπη ή ηλεκτρονική µορφή 
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Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα. 

 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους(α. 15τν, β.19 τν)  τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και δύο εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης  και όλη γενικά η 

υπερκατασκευή  του οχήµατος. 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε ισχυρό σύστηµα 

ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την  καλή ευελιξία του 

οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 
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α. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι µεγαλύτερη 

από 250 PS, και ροπής τουλάχιστον  800Nm .  

β. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι µεγαλύτερη 

από 290 PS, και ροπής τουλάχιστον   1000 Nm .  

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή µηχανόφρενου (κλαπέτου) 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι (α. µηχανικό χειροκίνητο , β. πλήρως αυτόµατο και 

όχι αυτοµατοποιηµένο) τουλάχιστον 5 ταχυτήτων εµπροσθοπορείας και µιας (1) 

οπισθοπορείας, . 

Ολοι οι άξπνες και τα διαφορικά θα είναι γνήσια του εργοστασίου κατασκευής.Το 

διαφορικό θα πρέπει να είναι αναλόγου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό να 

κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και θα 

περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα (ΕΒD) 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει ταµπούρα  σε όλους τους τροχούς για τα οχήµατα 

των 15 tn και δισκόφρενα σε όλους τους τροχούς για τα οχήµατα των 19 tn..Η 

ρύθµιση των φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. 

Το χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί 

στους πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια 

πίεσης αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον 

σύστηµα πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο, µε βαλβίδα αποσυµπίεσης. Το υλικό τριβής 

των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το 

περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 
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στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης και µόνο για 4Χ4 να διαθέτει σύστηµα υποµείωσης στροφών στους 

τροχούς. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα φόρτισης (α) εµπρόσθιου άξονα 5000 kg 

και οπίσθιου 10000 kg και ( β) εµπρόσθιου άξονα 7500 kg και οπίσθιου 11500 kg  

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Στα οχήµατα των 15 tn τα ελαστικά θα είναι µονά σε όλους τους τροχούς. 

Στα οχήµατα των 19 tn τα ελαστικά θα είναι µονά στους εµπρόσθιους τροχούς και 

διπλά στους οπίσθιους τροχούς. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, aircondition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου 

 

Β) ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

Β.1)  ∆ΕΞΑΜΕΝΗ ΝΕΡΟΥ  

 

Η δεξαµενή νερού θα είναι χωρητικότητας περίπου (α. 5.500, β. 8.500) λίτρα   νερού  

και θα είναι κατασκευασµένη από ανοξείδωτο χαλυβδοέλασµα   ΙΝΟΧ ΑΙSΙ 304 

πάχους  4 mm.  

Η δεξαµενή θα φέρει εσωτερικές ενισχύσεις, θα είναι ηλεκτροσυγκολλητή παντού 

ώστε να αποφεύγονται διαρροές νερού και θα είναι γενικά στιβαρής κατασκευής 

ώστε να µπορεί να φέρει χωρίς κόπωση το φορτίο της. Θα είναι  ασφαλώς στηριγµένη 

πάνω στο πλαίσιο του αυτοκινήτου. Το σχήµα της θα είναι  ελλειπτικό και θα φέρει 

επαρκή αριθµό διαφραγµάτων  γιά τον περιορισµό της παλινδρόµησης του νερού 

κατά την κίνηση του οχήµατος. 

Θα υπάρχει επικοινωνία των διαµερισµάτων διαµέσου ανοιγµάτων στο κάτω µέρος 

των χωρισµάτων και στο πάνω µέρος γιά την µετακίνηση του εγκλωβισµένου αέρα.  

Στο επάνω µέρος της δεξαµενής θα υπάρχει διάδροµος από αντιολισθητική λαµαρίνα 

πάχους 2 mm  και πλάτους 800 mm. 

Στις δύο πλευρές της δεξαµενής και σε όλο το µήκος της θα υπάρχουν δύο πλαϊνές 

υποδοχές για την τοποθέτηση των ελαστικών σωλήνων του συγκροτήµατος. 

Στο πάνω µέρος θα υπάρχει ανθρωποθυρίδα, µε ταχειασφαλισµένο στεγανό κάλυµµα 

από την οποία θα γίνεται το γέµισµα της δεξαµενής µε φυσική ροή ή επίβλεψή της. 

Θα υπάρχει ανθρωποθυρίδα µε προστατευτικά χείλη στο επάνω µέρος,  

αναπνευστικές βαλβίδες, στόµια πλήρωσης και εκκένωσης µε τους κατάλληλους 

ταχυσυνδέσµους, διάταξη υπερχείλισης, σκάλα ανόδου καθώς υποδοχές για 

τοποθέτηση διαφόρων σωλήνων και άλλων απαραίτητων εξαρτηµάτων. 
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Η δεξαµενή νερού θα φέρει δείκτη στάθµης νερού καθώς και ειδικό σύστηµα 

ηχητικής προειδοποίησης στο θάλαµο του οδηγού όταν η στάθµη του νερού έχει 

κατέλθει κάτω από ένα όριο ασφαλείας. 

Επίσης  θα υπάρχει σύστηµα ασφαλείας το οποίο, σε περίπτωση που αδειάσει η 

δεξαµενή νερού, θα θέτει εκτός λειτουργίας τις αντλίες του συγκροτήµατος 

εκτόξευσης νερού, για αποφυγή καταστροφής τους. 

Τέλος θα φέρει πλήρες δίκτυο σωληνώσεων και εξαρτηµάτων µε ταχυσυνδέσµους γιά 

όλες τις προσφερόµενες λειτουργίες καθώς επίσης και τις απαραίτητες διατάξεις 

πλήρωσης, υπερχείλισης και εκκένωσης της. 

 Η υδροληψία θα µπορεί να γίνει είτε µε ελεύθερη ροή, είτε µέσω της αντλίας µε 

αναρρόφηση από πηγάδι, από ειδικό στόµιο. Οι πηγές υδροληψίας θα µπορεί να είναι 

το δίκτυο ύδρευσης, πυροσβεστικοί κρουνοί, πηγάδια κλπ. 

Θα διαθέτει δε αντλία κενού κατά προτίµηση διπλού διαφράγµατος ενσωµατωµένη 

για την πλήρωση της δεξαµενής του  

Β.2) ΑΝΤΛΙΕΣ 

 

α)  ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΑΝΤΛΙΑ  

Η πυροσβεστική αντλία θα είναι φυγοκεντρική µε αναρρόφηση,παροχής  1000 l/min 

σε πίεση 10 bar περίπου.  

Η πυροσβεστική αντλία θα παίρνει κίνηση  µε χρήση   δυναµολήπτη ( Ρ.Τ.Ο. )  µέσω 

αξόνων µετάδοσης κίνησης (gardan) ή µε υδραυλικό µοτέρ και θα τροφοδοτεί τα 

συστήµατα πλύσης και κατάβρεξης δρόµων, πλύσης ρείθρων, πυρόσβεσης ενώ θα 

χρησιµοποιείται και για αναρρόφηση νερού και πλήρωση της δεξαµενής. 

Μέσω της αντλίας αυτής το όχηµα θα είναι σε θέση να καταβρέχει  ή να πλένει οδούς 

µε εµπρόσθιους & πλαϊνούς  ρυθµιζόµενους κρουνούς ("πάπιες").  

 

β) ΑΝΤΛΙΑ ΥΨΗΛΗΣ ΠΙΕΣΗΣ 

Η αντλία υψηλής πίεσης νερού θα είναι  πίεσης  100 bar, παροχής   110 lt/min 

περίπου. Θα τροφοδοτεί το σύστηµα  πιστολιού και του πλυστικού  συστήµατος 

δρόµων και ρείθρων µε υψηλή πίεση. Θα  παίρνει κίνηση µέσω υδραυλικού µοτέρ. 

Β. 3) ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ  

 

Τo όχηµα θα διαθέτει  τα συστήµατα  που περιγράφονται παρακάτω: 

Β. 3. 1) ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΛΥΣΗΣ ∆ΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΡΕΙΘΡΩΝ ΜΕ ΜΕΓΑΛΗ 

ΠΑΡΟΧΗ ΝΕΡΟΥ  ΚΑΙ ΚΑΤΑΒΡΕΓΜΑΤΟΣ  

 Το σύστηµα για πλύσιµο και κατάβρεξη δρόµων µε µεγάλη παροχή νερού θα 

αποτελείται από δυο εµπρόσθιους και δύο πλευρικούς εκτοξευτήρες (πάπιες) όπου θα 

έχει την δυνατότητα αφ’ ενός καταβρέγµατος και αφ’ ετέρου την πλύση και 

αποµάκρυνση κάθε φύσεως σκουπιδιών από οδούς, πλατείες, λαϊκές αγορές    που 

συνήθως συσσωρεύονται στα ρείθρα και κάτω από παρκαρισµένα οχήµατα (π.χ. 

σκόνη, χώµα, λάσπη, µικρές πέτρες, απορρίµµατα λαϊκών αγορών, φύλλα δένδρων, 

κονσέρβες χυµών, χαρτιά, πλαστικά κ.λ.π.) 

Το συνολικό πλάτος πλύσης θα είναι περίπου 15 µ. 

Επιπρόσθετα στο πίσω µέρος του οχήµατος θα υπάρχει εκτοξευτήρας (πάπια)   µε 

ευρεία και µεγάλης ποσότητα νερού για κατάβρεξη ασφάλτινων ή χωµάτινων 

δρόµων.  

Η λειτουργία του συστήµατος θα γίνεται από την καµπίνα του οδηγού.  

B. 3. 2) ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΟΤΙΣΜΑΤΟΣ 

Μέσω  ελαστικού σωλήνα  που θα προσαρµόζεται σε ειδικό ταχυσύνδεσµο  θα  

γίνεται το πότισµα δέντρων ή κήπων. Ο σωλήνας θα είναι µήκους 20 m τυλιγµένος σε 
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χειροκίνητη εκτυλίκτρια. Επίσης, πότισµα δέντρων µε φυσική ροή θα γίνεται µέσω 

σωλήνα που θα  προσαρµόζεται στο κάτω τµήµα της δεξαµενής. 

Β.3. 3)  ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ 

Το σύστηµα πυρόσβεσης θα αποτελείται από κανάβινο σωλήνα πυροσβεστικού τύπου 

µήκους 20µέτρων µε ανάλογο ταχυσύνδεσµο για τροφοδοσία από την αντλία 

πυροσβεστικού τύπου, τυλιγµένο σε χειροκίνητη εκτυλίκτρια. Στο άκρο του θα φέρει 

ρυθµιζόµενο αυλό για πυροσβεστική χρήση. 

Όλοι οι σύνδεσµοι και οι σωληνώσεις πυρόσβεσης θα είναι κατάλληλης µορφής και 

διατοµής ώστε να υπάρχει πλήρης συµβατότητα του οχήµατος µε τους 

πυροσβεστικούς κρουνούς και τα οχήµατα της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας. 

Στην οροφή του εµπρόσθιου µέρους της υπερκατασκευής θα υπάρχει πυροσβεστικό 

κανόνι το οποίο θα έχει  δυνατότητα  κατάσβεσης πυρκαγιών από απόσταση 30 

µέτρων περίπου. 

Όλα τα συστήµατα θα πληρούν τις ισχύουσες Πυροσβεστικές διατάξεις.  

Β. 3. 4 ) ΣΥΣΤΗΜΑ ΠΛΥΣΗΣ ∆ΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΡΕΙΘΡΩΝ ΜΕ ΥΨΗΛΗ  ΠΙΕΣΗ 

  

Το σύστηµα αυτό θα αποτελείται από την αντλία  υψηλής πίεσης νερού µε 

δυνατότητα τροφοδοσίας  του πιστολιού, για το πλύσιµο των  δρόµων και ρείθρων µε 

υψηλή πίεση.  

 Β.4) ΒΑΦΗ   

 Εξωτερικά το όχηµα θα είναι χρωµατισµένο µε χρώµα DUCO σε δύο τουλάχιστον 

στρώσεις µετά από αστάρωµα των επιφανειών και σε απόχρωση που θα ορισθεί από 

την Υπηρεσία κατά την υπογραφή της σύµβασης. Οι απαιτούµενες επιγραφές θα 

καθορισθούν οµοίως από την Υπηρεσία µετά την υπογραφή της σύµβασης σε εύλογο 

χρόνο. 

Β.5) ΟΡΓΑΝΑ –ΧΕΙΡΙΣΤΗΡΙΑ 

Εντός της καµπίνας των επιβατών θα βρίσκεται χειριστήριο µε όλες τις λειτουργίες 

της βυτιοφόρας υπερκατασκευής. 

Ενδεικτικές λυχνίες θα  δηλώνουν την ενεργοποίηση η όχι των βαλβίδων λειτουργίας. 

Ηχητικό σήµα θα ενηµερώνει όταν υπάρχει χαµηλή στάθµη νερού στη δεξαµενή και 

θα διακόπτει την λειτουργία των αντλιών για την αποφυγή ζηµιών. 

Στην οροφή της καµπίνας των επιβατών θα είναι τοποθετηµένος αναλαµπών φάρος 

µε διακοπτόµενη λειτουργία όπως επίσης και σειρήνα . 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτή και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου επιστροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς µόνο για 4Χ4 

18. Ικανότητα ανάβασης για µέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο, σε σχέση µε τον 

προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

19. Συµπλέκτης, τύπος, διάµετρος. 

20. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 

 β) Αριθµός βαθµίδων συγχρονισµένων 

 γ) Σχέσεις µετάδοσης 

21. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

22. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Ειδική Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

23. Στοιχεία συσσωρευτή 
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ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Καθαρή χωρητικότητα της δεξαµενής  για την πλήρωση της µε νερό 

2. Εξωτερικές διαστάσεις υπερκατασκευής 

3. Βάρος κενής  υπερκατασκευής. 

4. Κατανοµή του βάρους της υπερκατασκευής κατ’ άξονα. 

5. Πάχος λαµαρίνας στα διάφορα σηµεία της υπερκατασκευής και ποιότητα αυτής 

εκφραζόµενης σε ST. 

6. Τύπος και χαρακτηριστικά αντλιών 

7. Συστήµατα ασφαλείας  
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ ∆ (Αρθου 8) 
 

 

 

 

 

 

 

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ       Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

 

1.  ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 Το αυτοκίνητο πλαίσιο και η υπερκατασκευή θα είναι καινούργια και θα 

ανταποκρίνονται πλήρως στον σκοπό για τον οποίο προορίζονται. 

 Ο σκοπός για τον οποίον προορίζονται είναι η µεταφορά και αποµάκρυνση 

ακινητοποιηµένων οχηµάτων η άλλων τα οποία δεν είναι δυνατό να µετακινηθούν 

λόγω µηχανικής βλάβης η σύγκρουσης  κ.λ.π. 

2. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

2.1. Το πλαίσιο θα είναι απόλυτα καινούργιο,  προσφάτου κατασκευής από τα 

τελευταία µοντέλα της αντίστοιχης σειράς, ευρέος κυκλοφορούντα στην Ελλάδα και 

στην αλλοδαπή,  µικτού φορτίου 15τν . 

 Κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

- Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Φορτηγού   οχήµατος µικτού φορτίου 15τν  µε 

υπερκατασκευή για την   µεταφορά ακινητοποιηµένων οχηµάτων   
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Θα είναι τελείως καινούργιο,  προωθηµένης οδήγησης , τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους15τν τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και τρείς εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης  και όλη γενικά η 

υπερκατασκευή  του οχήµατος. 

 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την  καλή ευελιξία του 

οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη η 

οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 4/χρονος, 

6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης φήµης, 

µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου  230PS, και 

η ροπή περίπου  800Nm . 

 Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή µηχανόφρενου (κλαπέτου) 
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- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι  αυτόµατοµατοποιηµένο,  τουλάχιστον 5 ταχυτήτων 

εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας, . 

Τα διαφορικό θα πρέπει να είναι ανάλογου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και 

θα περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα . 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει  δισκόφρενα και στους δυο άξονες . Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 

αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα 

πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο, µε βαλβίδα αποσυµπίεσης . 

Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα να είναι φιλικό 

προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης, να διαθέτει δε σύστηµα αερανάρτησης . Ελάχιστη τεχνική ικανότητα 

φόρτισης (α) εµπρόσθιου άξονα 5000 kg και οπίσθιου 10000 kg.  

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 

φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, θα φέρει  τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα 

αντίστοιχα φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου 

τύπου ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο 

τουλάχιστον ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια 

ρυθµιζόµενης θέσης, δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης 

µε δυνατότητα εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air 

condition, πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και 

γενικά κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Στην οροφή της καµπίνας θα φέρει φάρο.  

    3. ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

Θα αποτελείται από  σταθερή πλατφόρµα από υψηλής αντοχής χάλυβα τοποθετηµένη 

επί του πλαισίου του οχήµατος πίσω από τον µηχανισµό του γερανού. 
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Κάτω από την επιφάνεια της πλατφόρµας και σε κατάλληλες υποδοχές θα είναι 

τοποθετηµένες συρόµενες µεταλλικές ράµπες για την οδήγηση του ακινητοποιηµένου 

οχήµατος στην πλατφόρµα . 

Οι ράµπες αυτές θα πρέπει να είναι κατασκευασµένες από ειδικό υλικό µεγάλης 

αντοχής αλλά ταυτόχρονα και ελαφρές για να είναι εύκολη η χρήση τους από τους 

χειριστές.   

Θα φέρει υποδοχές για την προσαρµογή των ιµάντων και των διατάξεων 

σταθεροποίησης των µεταφερόµενων οχηµάτων. 

Το δάπεδο θα είναι καλυµµένο µε αντιολισθητικού τύπου χάλυβα (µπακλαβαδωτή 

λαµαρίνα) στο κέντρο και αντιολισθητικού τύπου φύλλα αλουµινίου στα πλαϊνά. 

Στον εξοπλισµό της πλατφόρµας θα περιλαµβάνονται: 

1. ∆ύο (2) σταθεροί τάκοι µπροστά 

2. Ζεύγη διατάξεων ακινητοποίησης – σταθεροποίησης του οπίσθιου τµήµατος των 

οχηµάτων 

3. ∆ύο (2) υδραυλικά ποδαρικά στήριξης 

4. Υδραυλικό βαρούλκο ελκτικής ικανότητας 4.500 Kg τουλάχιστον  µε 

συρµατόσχοινο διαµέτρου 12 mm και µήκους 30 m. 

5. Τέσσερις (4) χαλύβδινες αψίδες που θα µπορούν να προσαρµοστούν στην 

πλατφόρµα για τη φόρτωση µοτοσυκλετών στη σειρά 

6. Έξι (6) ιµάντες µε κατάλληλες διατάξεις για την σταθεροποίηση των δικύκλων 

πάνω στην πλατφόρµα  

7. Εργαλειοθήκη 

8. Ρεζερβοθήκη 

9. ∆ύο (2) προβολείς σε κατάλληλη θέση για νυχτερινή εργασία 

Ελάχιστες διαστάσεις πλατφόρµας: Μήκος 5.00m – Πλάτος 2.20 m. 

Γερανός 

Υδραυλικός, καινούργιος, αµεταχείριστος  τοποθετηµένος επί του πλαισίου του 

οχήµατος µεταξύ της καµπίνας οδήγησης και πλατφόρµας πάνω σε ενισχυµένο 

ψευδοπλαίσιο. 

Η ανυψωτική ικανότητα θα πρέπει να είναι: 

 

1.000 Kg στα 7.000 mm 

1.700 Kg στα 4.000 mm 

3.600 Kg στα 2.000 mm 

θα φέρει υδραυλικά πτυσσόµενα ποδαρικά στήριξης για τη µέγιστη δυνατή ασφάλεια 

από ανατροπή. Τα ποδαρικά στήριξης επεκτείνονται πλευρικά χειροκίνητα. Ο 

γερανός θα διαθέτει: 

� Τρεις (3) ανεξάρτητες υδραυλικές προεκτάσεις 

� Άγκιστρο ανύψωσης περιστρεφόµενο 

� Υδραυλικά χειριστήρια 

� Όλα τα αναγκαία συστήµατα ασφαλείας 

� Ελαιοδεξαµενή 

 

 

 

 

 

 

 

 



 74 

Ε Ρ Ω Τ Η Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Ο 

 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Μάρκα τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου 

2. Αριθµός αξόνων 

3. Απόσταση αξόνων. 

4. Αριθµός αξόνων που λαµβάνουν κίνηση. 

5. ∆ιάσταση οχήµατος. 

6. Ολικό µικτό φορτίο 

7. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατά άξονα 

  α) εµπρόσθιο 

  β) οπίσθιο 

8. Ωφέλιµο φορτίο 

9. Ελάχιστη ακτίνα στροφής 

10. Αριθµός ελαστικών και διαστάσεις αυτών 

11. Περιγραφή συστήµατος διευθύνσεως και τύπος 

12. Σύστηµα πεδήσεως 

  α) Περιγραφή συστήµατος πεδήσεως και τύπος 

  β) Βοηθητική πέδη 

  γ) Χειρόφρενο 

13. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος. 

  α) Αριθµός βαθµίδων 

  β) Αριθµός βαθµίδων συγχρονισµένων 

   

14. Άλλα στοιχεία. 

 

Κ ι ν η τ ή ρ α ς 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. Τύπος, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλου, διαδροµή, κυβισµός. 

3. Ιπποδύναµη, PS/στροφές µηχανής. 

4. Μεγίστη ροπή στρέψεως σε Nm  κατά  DIN. 

5. Σύστηµα ψύξεως του κινητήρα (αερόψυκτος ή υδρόψυκτος) 

 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. ∆ιαστάσεις της κιβωτάµαξας 

3. Περιγραφή ψευδοπλαισίου 

4. Πάχος ελασµάτων 

5. Υλικά κατασκευής 

6. Περιγραφή υδραυλικού κυκλώµατος 

7. Άλλα στοιχεία της υπερκατασκευής. 
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2. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ: Φορτηγού οχήµατος  µικτού 

φορτίου 33 τν  µε γερανό.  

 

 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

Το υπό προµήθεια   γερανοφόρο  όχηµα θα  χρησιµοποιηθεί από τις υπηρεσίες  του 

∆ήµου και θα πρέπει να εκτελεί τις παρακάτω εργασίες. 

    Συλλογή και ρυµούλκηση ακινητοποιηµένων οχηµάτων του ∆ήµου. 

   Συλλογή και ανέλκυση απορριµµατοκιβωτίων του ΣΜΑ . 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Το όχηµα θα αποτελείται από αυτοκίνητο πλαίσιο κατάλληλο για κατασκευή 

γερανοφόρου οχήµατος βαρέως τύπου   µε υπερκατασκευή  γερανού ανυψωτικής 

ικανότητας τουλάχιστον  

20 τόνων στα 6 µέτρα .  

ΓΕΝΙΚΑ 

Οι διαστάσεις, τα βάρη, η κατανοµή των φορτίων, οι πρόβολοι κ.λ.π., θα ικανοποιούν 

τις ισχύουσες διατάξεις για την έκδοση της άδειας κυκλοφορίας στην Ελλάδα. 

Το µικτό φορτίο του οχήµατος θα είναι 33 τόνοι . 

Το  αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με το αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 
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ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους 33 τόνων  τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και δυο εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης και όλη γενικά η 

υπερκατασκευή του οχήµατος. 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµηκών δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την  καλή ευελιξία του 

οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, DIESEL ή 

µεταγενέστερη η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου  

400PS, και η  ροπή περίπου 1800Nm .  

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 
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- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή µηχανόφρενου (κλαπέτου) 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι αυτόµατο τουλάχιστον 9 ταχύτητες εµπροσθοπορείας 

και δυο (2) οπισθοπορείας, . 

Θα φέρει διαφορικό ισχυρής κατασκευής για την µετάδοση κίνησης στους επιµέρους 

άξονες . 

Τα διαφορικό θα πρέπει να είναι αναλόγου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και 

θα περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα στους εµπρόσθιους και οπίσθιους 

άξονες µε πλήρη προστασία. Η ρύθµιση των φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα 

µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό 

κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση 

βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το 

όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο, µε βαλβίδα 

αποσυµπίεσης. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε αποτέλεσµα 

να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Το όχηµα θα αποτελείται από 

τέσσερις άξονες δυο κατευθυντήριους και δυο κινητήριους Οι κινητήριοι πίσω 

άξονες  πρέπει να καλύπτουν  ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες 

τις συνθήκες κίνησης και να διαθέτει σύστηµα υποµείωσης στροφών στους 

τροχούς. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου ζεύγους αξόνων 

(1
ος

+2
ος

) 13000 kg και οπίσθιου ζεύγους αξόνων (3
ος

+4
ος

) 20000 kg. 

Θα πρέπει το όχηµα να έχει την δυνατότητα του κλειδώµατος των διαφορικών 

(µπλοκέ) ανάλογα µε την επιλογή του οδηγού καθώς το όχηµα θα κινείται σε 

δύσκολες συνθήκες δρόµων. 

Οι αναρτήσεις του οχήµατος θα είναι µε παραβολικές σούστες και αποσβεστήρες 

κραδασµών (χωµατουργικού τύπου).    

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, θα 
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φέρει κάθισµα οδηγού και συνοδηγού, τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα αντίστοιχα 

φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου τύπου 

ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο τουλάχιστον 

ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια ρυθµιζόµενης θέσης, 

δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης µε δυνατότητα 

εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, aircondition, 

πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και γενικά 

κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Στην οροφή της καµπίνας του οχήµατος θα πρέπει να τοποθετηθούν φάροι 

αναλάµποντες, όπως επίσης και φωτιστικά σώµατα τα οποία θα διευκολύνουν το 

χειριστή κατά την διάρκεια νυκτερινής εργασίας. 

Το όχηµα θα φέρει κοτσαδούρα βαρέως τύπου και αυτόµατη για την ρυµούλκηση 

των οχηµάτων του δήµου . 

Θα πρέπει δε στο οπίσθιο τµήµα της να φέρει όλες εκείνες τις διατάξεις (παροχή αέρα 

φρένων  και παροχή ρεύµατος ) έτσι ώστε να είναι δυνατή η µετάδοση τους  στο 

ρυµουλκούµενο  όχηµα 

Γερανός  

Το όχηµα θα είναι εφοδιασµένο µε υδραυλικό γερανό ισχυρής κατασκευής και 

τοποθέτησης. 

Ο γερανός θα φέρει όλες εκείνες τις διατάξεις ασφαλείας τόσο για την κατασκευή του 

όσο και για την ασφάλεια χειρισµών του και θα είναι σύµφωνος µε τις ευρωπαϊκές 

προδιαγραφές . 

Θα αποτελείται από τα υδραυλικά έµβολα, την βάση του γερανού ,τις  τηλεσκοπικές 

προεκτάσεις του γερανού ,τα υδραυλικά χειριστήρια και τα συστήµατα ασφαλείας 

του . 

Ο σχεδιασµός και η εν γένει δοµή του συστήµατος δεν θα επιτρέπουν την υπέρβαση 

από άποψη φορτιού και ροπών στο γερανό. 

Για το λόγο αυτό βαλβίδες ελέγχου φορτίου θα πρέπει να υπάρχουν στο κύκλωµα οι 

οποίες θα αποτρέπουν κάθε τέτοια κίνηση. 

Η χρήση και λειτουργία του γερανού θα πρέπει να αποτρέπεται εάν προηγούµενος τα 

ποδαρικά στήριξης του δεν είναι σε έκταση και ανάπτυξη. 

Για την επίτευξη µεγαλύτερης σταθερότητας κατά την έκταση των τηλεσκοπικών 

προεκτάσεων του γερανού είναι επιθυµητό το προφίλ αυτών να είναι πολυγωνικό και 

οι επιφάνειες τριβής µεταξύ των βελονιών να φέρουν γλίστρες µε µεγάλη επιφάνεια 

τριβής. 

Οι ελαστικοί σωλήνες πιέσεως του συστήµατος είναι δε επιθυµητό να οδεύουν εντός 

του σώµατος των τηλεσκοπικών βελονιών έτσι ώστε να προστατεύονται από τις 

εξωτερικές φθορές Το όλο υδραυλικό κύκλωµα θα προστατεύεται από βαλβίδες 

συγκράτησης φορτίου οι οποίες θα ενεργοποιούνται σε περίπτωση θραύσης κάποιου 

ελαστικού σωλήνα η σε απότοµη πτώση της πίεσης στο κύκλωµα από διαρροή λαδιού 

. 

Το  υδραυλικό κύκλωµα του γερανού θα αποτελείται από υδραυλικό αναλογικό 

χειριστήριο και αισθητήρα φορτίου (load sense valve). 

Με τον τρόπο αυτό θα επιτυγχάνεται η άµεση απόκριση και ταχύτητα του 

συστήµατος. 

Το ασύρµατο χειριστήριο του γερανού θα επιτρέπει στο χειριστή τον πλήρη χειρισµό 

του συστήµατος από οποιαδήποτε γωνία προσέγγισης έτσι ώστε να έχει την βέλτιστη 

πάντα ορατότητα σε σχέση µε το προς ανύψωση υλικό. 
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Θα πρέπει να φέρει ειδικές ενδεικτικές οθόνες οι οποίες να ενηµερώνουν το χειριστή 

σε πραγµατικό χρόνο για την κατάσταση του συστήµατος και για τυχόν 

ενεργοποιήσεις κατά την διάρκεια της λειτουργίας. 

Οι κινήσεις του γερανού θα πρέπει να γίνονται µέσω µοχλών του χειριστηρίου οι 

οποίοι θα αποκρίνονται πλήρως στις λεπτές κινήσεις αλλά και στις γρήγορα 

απαιτούµενες .  

Η ανυψωτική ικανότητα του γερανού θα πρέπει επί ποινή αποκλεισµού να είναι 

ίση η µεγαλύτερη από 18,000 kgr στα 4,0 µέτρα και µε µέγιστο µήκος έκτασης 

των τηλεσκοπικών εµβόλων τα 15 µέτρα . 

Το βάρος του γερανού δεν πρέπει να ξεπερνά τα 7,000 kgr  

Η τοποθέτηση του γερανού στο πλαίσιο θα πρέπει να γίνει µε ασφαλή τρόπο και 

σύµφωνα µε τους κανόνες της ασφάλειας και της τέχνης . 

Θα πρέπει δε να δοθεί ιδιαίτερη βαρύτητα έτσι ώστε η τοποθέτηση του να µην 

επιβαρύνει κάποιο άξονα του οχήµατος σε σχέση  µε άλλο . 

Το υπόλοιπο της επιφανείας του πλαισίου θα πρέπει να στρωθεί µε φύλλα 

αντιολισθητικής λαµαρίνας αλουµινίου . 

Θα πρέπει δε σε όλες τις πλευρές να τοποθετηθούν µεταλλικά ερµάρια µε κατάλληλες 

κλειδαριές στα οποία θα γίνεται η φύλαξη των απαραίτητων υλικών για τη ανάρτηση  

των φορτίων . 

Σε κατάλληλη και ευχερή θέση θα είναι επίσης τοποθετηµένη κλίµακα για την 

εύκολη πρόσβαση του χειριστή στην επιφάνεια του πλαισίου . 

Θα πρέπει δε να υπάρχουν κατάλληλες θέσεις µε µεταλλικά άγκιστρα η θηλιές για 

την πρόσδεση αντικειµένων επί της επιφανείας αυτής. 

ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

 

ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Μάρκα, τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου  

2. Απόσταση αξόνων 

3. Εµπρόσθιος πρόβολος πλαισίου 

4. Οπίσθιος πρόβολος πλαισίου 

5. Ολικό µήκος πλαισίου 

6. Μέγιστο επιτρεπόµενο µήκος οπίσθιου προβόλου αµαξώµατος 

7. Ύψος άνω επιφάνειας πλαισίου από οδού (άφορτο) 

8. Επιτρεπόµενο ολικό µικτό φορτίο 

9. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατ’ άξονα 

10. Ικανότητα φόρτισης πλαισίου 

11. Ικανότητα φόρτισης εµπρόσθιου άξονα 

12. Ικανότητα φόρτισης οπίσθιου άξονα 

13. Ίδιο βάρος πλαισίου µετά εφεδρικού τροχού, καµπίνας εργαλείων, καυσίµων, 

κινητήρος, συσσωρευτού και οδηγού 

14. Κατανοµή ιδίου βάρους πλαισίου κατ’ άξονα 

15. Ποιες ιδιαίτερες ανέσεις έχει η καµπίνα του οδηγού 

16. Σύστηµα διεύθυνσης, τύπος 

 α) ∆ιάµετρος κύκλου επιστροφής του περισσότερου προεξέχοντος σηµείου του 

ετοίµου αυτοκινήτου. 

17. ∆ιαφορικό, τύπος σχέση µετάδοσης, µειωτήρες στους τροχούς. 

18. Ικανότητα ανάβασης υπό µεγίστη ροπή στρέψης για µέγιστο επιτρεπόµενο 

φορτίο, σε σχέση µε τον προσφερόµενο τύπο υπερκατασκευής. 

19. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος 

 α) Αριθµός  βαθµίδων 
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 β) Αριθµός βαθµίδων συγχρονισµένων 

 γ) Σχέσεις µετάδοσης 

20. Σύστηµα πέδησης, τύπος 

 α) Βοηθητικό φρένο 

 β) χειρόφρενο 

21. Κινητήρας 

 α) Τύπος κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, διαδροµή, 

κυβισµός. 

 Β) Μέγιστη ιπποδύναµη του κινητήρα σε PS και DIN, αριθµός στροφών 

 γ) Μέγιστη ροπή στρέψης σε Nm και DIN, αριθµός στροφών 

 δ) Σύστηµα ψύξης του κινητήρα 

 ε) Κατανάλωση του κινητήρα, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλων, 

διαδροµή κυβισµός. 

 στ) Ποια τα ενδεχόµενα πλεονεκτήµατα του προσφερόµενου κινητήρα έναντι 

των ανταγωνιστών; 

   

22. Στοιχεία συσσωρευτή 

  

 

 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Ανυψωτική ικανότητα γερανού  

2. Μέγιστο µήκος έκτασης  

3. ∆ιαστάσεις γερανού  

4. Βάρος γερανού. 

5. Κατανοµή του βάρους του γερανού κατ’ άξονα. 

6. Μέγιστη πίεση υδραυλικού συστήµατος  . 

7. Προβλέπεται ασφάλεια διακοπής της ελεύθερης εκροής ελαίου σε περίπτωση 

διαρροής ενός σηµείου του υδραυλικού κυκλώµατος και ποια είναι αυτή. 

8. Στοιχεία αντλίας υδραυλικής – χειριστήριο 
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ Ε(Αρθου 8) 

 

 
1. ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ:Φορτηγών  ανατρεπόµενων  οχηµάτων (α. 

µικτού φορτίου 6,5 τν β.   µικτού φορτίου 10τν γ. µικτού φορτίου 

15τν δ. µικτού φορτίου 19τν ε. µικτού φορτίου 26τν)  

 

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ       Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

 

1.  ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 Το αυτοκίνητο πλαίσιο και η υπερκατασκευή θα είναι καινούργια και θα 

ανταποκρίνονται πλήρως στον σκοπό για τον οποίο προορίζονται. 

 Ο σκοπός για τον οποίον προορίζονται είναι η µεταφορά ογκωδών 

αντικειµένων, µπαζών, χωµάτων ,απορριµµάτων κ.λ.π. 

2. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

2.1. Το πλαίσιο θα είναι απόλυτα καινούργιο,  προσφάτου κατασκευής από τα 

τελευταία µοντέλα της αντίστοιχης σειράς, ευρέος κυκλοφορούντα στην Ελλάδα και 

στην αλλοδαπή, (α. µικτού φορτίου 6,5 τν β.   µικτού φορτίου 10τν γ. µικτού 

φορτίου 15τν δ. µικτού φορτίου 19τν ε. µικτού φορτίου 26τν)  

 Κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

- Κάλυµµα κιβωτάµαξας  

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 

ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 
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Θα είναι τελείως καινούργιο, (α. ηµιπροωθηµένης οδήγησης β.γ.δ.&ε προωθηµένης 

οδήγησης) , τελευταίου τύπου και κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, 

µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού 

βάρους(, (α. 6,5 τν β. 10τν γ.15τν δ.19τν ε. 26τν)  τουλάχιστον. 

 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και τρείς εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης  και όλη γενικά η 

υπερκατασκευή  του οχήµατος. 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την  καλή ευελιξία του 

οχήµατος. 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

α.Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 4/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου  

150PS, και η ροπή περίπου  350Nm . 

 β.Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 4/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 

200PS, και η ροπή περίπου  650Nm .  

γ. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 4/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου  

230HP, και η ροπή περίπου   800Nm .  
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δ. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 

290HP, και η ροπή περίπου 1000Nm .  

 

ε. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5 ή µεταγενέστερη 

η οποία θα ισχύει κατά την ηµεροµηνία παράδοσης των οχηµάτων, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι περίπου 

400PS, και η ροπή περίπου 1800Nm . 

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 

- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή µηχανόφρενου (κλαπέτου) 

- Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι (α. αυτόµατοποιηµένο, β. πλήρως αυτόµατο  γ. 

πλήρως αυτόµατο   δ. µηχανικό σειριακό ε. µηχανικό σειριακό) τουλάχιστον 5 

ταχυτήτων εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας, . 

Τα διαφορικό θα πρέπει να είναι ανάλογου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και 

θα περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα. 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει (α,β,γ,δ δισκόφρενα και στους δυο άξονες ενώ το ε 

δισκόφρενα εµπρός, ταµπούρα πίσω). Η ρύθµιση των φρένων θα γίνεται αυτόµατα, 

ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής.Το χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό 

κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση 

βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το 

όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο,(β,γ,δ,ε) µε 

βαλβίδα αποσυµπίεσης. Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε 

αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 
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στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα φόρτισης (α) εµπρόσθιου άξονα 2000 kg 

και οπίσθιου 4500 kg, ( β) εµπρόσθιου άξονα 3500 kg και οπίσθιου 6500 kg, 

(γ) εµπρόσθιου άξονα 5000 kg και οπίσθιου 10000 kg, (δ) εµπρόσθιου άξονα 7500 

kg και οπίσθιου 11500 kg και (ε) εµπρόσθιου άξονα 7000 kg και οπίσθιας 

συζυγίας (2
ου

+ 3
ου

) 19000 kg 

Το όχηµα (ε) να διαθέτει ιδιαίτερα  ισχυρή ανάρτηση χωµατουργικού τύπου 

καθώς το όχηµα θα µεταφέρει κυρίως αδρανή υλικά ,µπάζα κλπ και θα κινείται 

επί δύσκολων γενικά εδαφών . 

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου, 

εκτός των οχηµάτων της κατηγορίας (α) και θα φέρει κάθισµα οδηγού και 

συνοδηγού. 

Όλα τα οχήµατα εντός της καµπίνας θα φέρουν  τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα 

αντίστοιχα φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου 

τύπου ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο 

τουλάχιστον ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια 

ρυθµιζόµενης θέσης, δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης 

µε δυνατότητα εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air 

condition, πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και 

γενικά κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

 

3. ΚΙΒΩΤΑΜΑΞΑ - ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΝΑΤΡΟΠΗΣ 

 Η κιβωτάµαξα θα είναι εξ ολοκλήρου µεταλλική και θα στηρίζεται στο 

πλαίσιο µέσω ψευδοπλαισίου.  

 Οι διαστάσεις της κιβωτάµαξας θα είναι σύµφωνα µε τα επιτρεπόµενα από 

την νοµοθεσία σε συνδυασµό µε το επιτρεπόµενο ωφέλιµο φορτίο του αυτοκινήτου. 

 Το πάχος του ελάσµατος του πυθµένα της κιβωτάµαξας δεν θα είναι 

µικρότερο των 4 mm (β,γ,δ,ε) ενώ το πάχος ελάσµατος των λοιπών επιφανειών θα 

δοθεί κατά την προσφορά. 

Το πάχος των ελασµάτων της κιβωτάµαξας για το όχηµα της κατηγορίας (α) θα 

πρέπει να δοθεί κατά τη προσφορά ενώ δεν θα πρέπει να υπερβαίνει το πάχος των 3 

mm έτσι ώστε να επιτευχθεί µεγαλύτερο ωφέλιµο φορτίο. 

 Τα πλευρικά τοιχώµατα της κιβωτάµαξας θα έχουν το µέγιστο επιτρεπόµενο 

ύψος, θα φέρουν υποδοχές για να δεχθούν πρόσθετα παραπέτα καθώς και 

κατακόρυφες ενισχύσεις διατοµής “Π” ανά 50 έως 60 cm. 

Οι κιβωτάµαξες όλων των οχηµάτων κατά την παράδοση στο ∆ήµο θα πρέπει να 

φέρουν υποχρεωτικά κάλυµµα µε αψίδες και µηχανισµό έκτασης του το οποίο θα 

περιλαµβάνει το χειροκίνητο µηχανισµό ,τις αψίδες,τους  οδηγούς των αψίδων και το 

πλαστικό κάλυµµα (µουσαµά) για την αποφυγή διασποράς υλικών κατά την κίνηση 

του οχήµατος στο δρόµο.  
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 Το σύστηµα της υδραυλικής ανατροπής θα είναι ισχυράς κατασκευής µε 

ασφάλεια πέρα από το επιτρεπόµενο ωφέλιµο φορτίο του αυτοκινήτου και του 

βάρους της κιβωτάµαξας κατά 30% τουλάχιστον. 

 Το χειριστήριο της υδραυλικής ανατροπής θα είναι εντός της καµπίνας του 

οδηγού. 

Η οπίσθια πόρτα της κιβωτάµαξας κατά τη διαδικασία της ανατροπής θα µπορεί να  

περιστραφεί τόσο στον κάθετο άξονα της όσο και στον οριζόντιο. 

Η ασφάλιση και η απασφάλιση της στην κλειστή θέση θα γίινεται πνευµατικά µε 

κύλινδρο αέρος (φυσουνάκι) στις κατηγορίες οχηµάτων (β,γ,δ,ε,) ενώ στην 

κατηγορία (α) χειροκίνητα µηχανικά.   

 Ολες οι συγκολλήσεις στην κιβωτάµαξα θα αποτελούνται από πλήρεις ραφές 

σε ολόκληρο το µήκος, η δε στήριξη της επικάλυψης θα πραγµατοποιηθεί µε ηλώσεις 

ή κοχλίες, περικόχλια, γκρόβερ και όχι µε λαµαρινόβιδες. 

 Η θέση των φλας και πινακίδες κυκλοφορίας θα είναι τέτοια ώστε να µην 

καταστρέφονται από τη απλή πρόσκρουση του αυτοκινήτου προς τα όπισθεν. 

 Ολες οι γραµµές µεταφοράς ηλεκτρικού ρεύµατος θα οδεύουν ασφαλώς, δεν 

θα είναι εκτεθειµένες και παράλληλα θα είναι ευχερής η αντικατάστασή τους. 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Ο 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

1. Μάρκα τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου 

2. Αριθµός αξόνων 

3. Απόσταση αξόνων. 

4. Αριθµός αξόνων που λαµβάνουν κίνηση. 

5. ∆ιάσταση οχήµατος. 

6. Ολικό µικτό φορτίο 

7. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατά άξονα 

  α) εµπρόσθιο 

  β) οπίσθιο 

8. Ωφέλιµο φορτίο 

9. Κύκλος στροφής.(Όχι πάνω από  13m σε ίχνος τροχών περίπου) 

10. Αριθµός ελαστικών και διαστάσεις αυτών 

11. Περιγραφή συστήµατος διευθύνσεως και τύπος 

12. Σύστηµα πεδήσεως 

  α) Περιγραφή συστήµατος πεδήσεως και τύπος 

  β) Βοηθητική πέδη 

  γ) Τύπος χειρόφρενου 

13. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος. 

  α) Αριθµός βαθµίδων 

  β) Βοηθητικό κιβώτιο ταχυτήτων 

14. Αλλα στοιχεία. 

Κ ι ν η τ ή ρ α ς 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. Τύπος, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλου, διαδροµή, κυβισµός. 

3. Ιπποδύναµη, PS/στροφές µηχανής. 

4. Μεγίστη ροπή στρέψεως σε Nm  κατά  DIN. 

5. Σύστηµα ψύξεως του κινητήρα (αερόψυκτος ή υδρόψυκτος) 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. ∆ιαστάσεις της κιβωτάµαξας 
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3. Περιγραφή ψευδοπλαισίου 

4. Πάχος ελασµάτων 

5. Υλικά κατασκευής 

6. Τρόπος ενισχύσεως πυθµένος και πλευρικών τοιχωµάτων. 

7. Περιγραφή του συστήµατος ανατροπής. 

8. Περιγραφή υδραυλικού κυκλώµατος 

9. Αλλα στοιχεία της υπερκατασκευής. 
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2.Προµήθεια φορτηγών    οχηµάτων :  

α. µικτού φορτίου 10τν  

β.µικτούφορτίου 19τν µε σταθερή κιβωτάµαξα και υδραυλική  

ανακλεινόµενη πόρτα φόρτωσης   

 

 

 

Τ Ε Χ Ν Ι Κ Ε Σ       Π Ρ Ο ∆ Ι Α Γ Ρ Α Φ Ε Σ 

 

1.  ΓΕΝΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

 

 Το αυτοκίνητο πλαίσιο και η υπερκατασκευή θα είναι καινούργια και θα 

ανταποκρίνονται πλήρως στον σκοπό για τον οποίο προορίζονται. 

 Ο σκοπός για τον οποίον προορίζονται είναι τόσο  η µεταφορά κάδων 

απορριµµάτων κατά την εγκατάσταση τους (καινούργιοι) όσο και η αποµάκρυνση 

τους  από τα σηµεία συλλογής απορριµµάτων κατά την διάρκεια εκδηλώσεων στο 

κέντρο της πόλης. 

 

2. ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

2.1. Το πλαίσιο θα είναι απόλυτα καινούργιο,  προσφάτου κατασκευής από τα 

τελευταία µοντέλα της αντίστοιχης σειράς, ευρέος κυκλοφορούντα στην Ελλάδα και 

στην αλλοδαπή, (α. µικτού φορτίου 10τν  β. µικτού φορτίου 19τν)  

 Κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθεί µε τις απαραίτητες επιγραφές και άλλα διακριτικά 

σηµεία που θα καθορίσει ο ∆ήµος. 

Με κάθε αυτοκίνητο θα παραδοθούν και τα πιο κάτω παρελκόµενα : 

-Εφεδρικό τροχό πλήρη, τοποθετηµένο σε ασφαλές µέρος του αυτοκινήτου. 

-Σειρά συνήθων εργαλείων που θα προσδιορίζονται ακριβώς. 

-Πυροσβεστήρες σύµφωνα µε τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ 

-Πλήρες φαρµακείο σύµφωνα µε τον Κ.Ο.Κ. 

-Τρίγωνο βλαβών 

-Ταχογράφο 

-Βιβλία συντήρησης και επισκευής 

-Βιβλίο ανταλλακτικών. 

Θα φέρει πλήρη ηλεκτρική εγκατάσταση φωτισµού σύµφωνα µε τον ισχύοντα 

Κ.Ο.Κ., θα είναι εφοδιασµένο µε τους προβλεπόµενους καθρέπτες, φωτιστικά 

ηχητικά σήµατα. 

Ακόµα ο προµηθευτής υποχρεούται να προβεί σ’ οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή τροποποίηση που θα απαιτούσε ο έλεγχος ΚΤΕΟ και η υπηρεσία έκδοσης 

της άδειας κυκλοφορίας 

ΑΠΟΚΛΙΣΕΙΣ 

Όλες οι απαιτήσεις των τεχνικών προδιαγραφών είναι ουσιώδεις και απαράβατες, η 

τυχόν ύπαρξη απόκλισης θα σηµαίνει απόρριψη της προσφοράς. Όπου απαίτηση 

αναφέρεται µε τη λέξη «περίπου» γίνεται αποδεκτή απόκλιση + 5% της 

αναφερόµενης τιµής. 
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ΕΙ∆ΙΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ 

Α) ΠΛΑΙΣΙΟ 

Θα είναι τελείως καινούργιο, προωθηµένης οδήγησης, τελευταίου τύπου και 

κατασκευής από τα πλέον εξελιγµένα τεχνολογικά, µε µεγάλη κυκλοφορία και άριστη 

φήµη στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, µικτού βάρους(, (α.10τν β.19τν)  τουλάχιστον. 

Να δοθεί το ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου. Σαν ωφέλιµο φορτίο του πλαισίου 

θεωρείται το υπόλοιπο που µένει µετά την από το ολικό µικτό επιτρεπόµενο φορτίο 

(Perm. Gross Weight) αφαίρεση του ιδίου νεκρού βάρους, στο οποίο περιλαµβάνεται 

η καµπίνα οδήγησης, το προσωπικό τριών ατόµων (οδηγός και τρείς εργάτες), το 

βάρος του καυσίµου, ο εφεδρικός τροχός, τα εργαλεία συντήρησης  και όλη γενικά η 

υπερκατασκευή  του οχήµατος. 

Το πλαίσιο θα είναι βαριάς και ενισχυµένης κατασκευής µε διπλούς τους πίσω 

τροχούς και ισχυρό σύστηµα ανάρτησης. 

Το ύψος του πλαισίου (άνω µέρος των  διαµήκων δοκών) πρέπει να είναι το ελάχιστο 

δυνατό και επιπλέον κατά το δυνατόν σταθερό κατά την φόρτωση του οχήµατος. 

Το µεταξόνιο (α) επιθυµείται να είναι το µικρότερο δυνατό για την  καλή ευελιξία 

του οχήµατος ενώ (β) µακρύ µεταξόνιο καθώς το όχηµα θα κινείται σε κεντρικές 

οδούς . 

Με τις προσφορές που θα υποβληθούν κατά τον διαγωνισµό πρέπει να δοθούν 

απαραίτητα και µάλιστα κατά τρόπο σαφή και υπεύθυνο τα παρακάτω τεχνικά 

στοιχεία και πληροφορίες: 

- Εργοστάσιο κατασκευής του πλαισίου του αυτοκινήτου, ο τύπος και το έτος 

κατασκευής αυτού. 

∆ιαστάσεις αυτοκινήτου: 

- Μεταξόνιο, µετατρόχιο 

- Μέγιστο πλάτος, µέγιστο µήκος, µέγιστο ύψος (χωρίς φορτίο) 

- Ελάχιστο ελεύθερο ύψος από οριζόντιο έδαφος 

- Υλικά κατασκευής σκελετού 

- Βάρη πλαισίου και αµαξώµατος 

- Ανώτατο επιτρεπόµενο, για το πλαίσιο, µικτό βάρος (GROSS WEIGHT) 

- Ίδιο (νεκρό) βάρος του πλαισίου µε το θαλαµίσκο του οδηγού. 

- Το καθαρό ωφέλιµο φορτίο 

- Η ικανότητα φόρτισης του µπροστινού και του πίσω άξονα. 

Κινητήρας 

α. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι µεγαλύτερη 

από 170PS, και ροπής τουλάχιστον  550Nm . 

β. Ο κινητήρας θα είναι νέας αντιρρυπαντικής τεχνολογίας EURO 5, DIESEL, 

4/χρονος, 6/κύλινδρος, υδρόψυκτος από τους πλέον εξελιγµένους τύπους και άριστης 

φήµης, µεγάλης κυκλοφορίας. Η ονοµαστική ισχύς κατά DIN θα είναι µεγαλύτερη 

από 270PS, και ροπής τουλάχιστον  900Nm . 

Η εξαγωγή των καυσαερίων θα γίνεται κατακόρυφα, πίσω από την καµπίνα µε 

µονωµένη σωλήνα εξάτµισης και εξαγωγή που εµποδίζει την είσοδο νερού της 

βροχής. 

Να δοθούν τα χαρακτηριστικά στοιχεία του κινητήρα, ήτοι: . 

- Τύπος και κατασκευαστής 

- Η πραγµατική ισχύς , στον αριθµό στροφών ονοµαστικής λειτουργίας. 

- Η µεγαλύτερη ροπή στρέψεως στο πεδίο του αριθµού στροφών του. 
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- Οι καµπύλες µεταβολής της πραγµατικής ισχύος και της ροπής στρέψεως σε σχέση 

µε τον αριθµό των στροφών. 

- Ο κύκλος λειτουργίας (4-χρόνος). 

-Ο αριθµός και η διάταξη των κυλίνδρων, ο κυλινδρισµός και η σχέση συµπιέσεως. 

- Το σύστηµα ψύξεως και το σύστηµα εκκινήσεως. 

- Περιγραφή µηχανόφρενου (κλαπέτου) 

5. Περιγραφή περιοριστή ταχύτητας 

Σύστηµα µετάδοσης 

Το κιβώτιο ταχυτήτων θα είναι (α. αυτόµατοποιηµένο, β. πλήρως αυτόµατο ) 

τουλάχιστον 5 ταχυτήτων εµπροσθοπορείας και µιας (1) οπισθοπορείας, . 

Τα διαφορικό θα πρέπει να είναι ανάλογου κατασκευής ώστε το όχηµα να είναι ικανό 

να κινηθεί µε πλήρες φορτίο σε δρόµο µε κλίση 25% και συντελεστή τριβής 0,60 και 

θα περιλαµβάνει διάταξη κλειδώµατος. 

Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα είναι διπλού κυκλώµατος µε αέρα, ενώ ταυτόχρονα θα 

διαθέτει σύστηµα Αντιµπλοκαρίσµατος Τροχών (Α.Β.S.), καθώς και σύστηµα 

κατανοµής πίεσης πέδησης ανάλογα µε το φορτίο, στον πίσω άξονα (ΑSR). 

To φορτηγό πλαίσιο θα διαθέτει δισκόφρενα και στους δυο άξονες. Η ρύθµιση των 

φρένων θα γίνεται αυτόµατα, ανάλογα µε τη φθορά των υλικών τριβής. Το 

χειρόφρενο θα λειτουργεί µε ελατηριωτό κύλινδρο φορτίου και θα επενεργεί στους 

πίσω τροχούς του οχήµατος. Σε περίπτωση βλάβης στο σύστηµα (απώλεια πίεσης 

αέρα) τότε το όχηµα θα ακινητοποιείται. Το όχηµα θα διαθέτει δευτερεύον σύστηµα 

πέδησης, ενισχυµένο κλαπέτο,(α) µε βαλβίδα αποσυµπίεσης ενώ το όχηµα (β) θα 

πρέπει να διαθέτει retarder  Το υλικό τριβής των φρένων δεν θα περιέχει αµίαντο µε 

αποτέλεσµα να είναι φιλικό προς το περιβάλλον. 

Θα φέρει χειρόφρενο ικανό για ακινητοποίηση του φορτωµένου αυτοκινήτου σε 

κλίση δρόµου τουλάχιστον 10% µε σβηστό κινητήρα και χωρίς ταχύτητα. 

Σύστηµα διεύθυνσης 

Το πηδάλιο θα ευρίσκεται στο αριστερό µέρος και θα είναι απαραίτητα υδραυλικό ή 

τουλάχιστον υδραυλικής υποβοήθησης. Θα δοθούν όλα τα στοιχεία και οι ακτίνες 

στροφής του πλήρους οχήµατος. Το τιµόνι θα είναι ρυθµιζόµενο. Η ακτίνα στροφής 

είναι επιθυµητό να είναι η ελάχιστη δυνατή. 

Άξονες – αναρτήσεις 

Να δοθεί ο τύπος, ο κατασκευαστής και οι ικανότητες αξόνων, αναρτήσεων  και 

ελαστικών (σύµφωνα µε την οδηγία 92/62 EC). Ο κινητήριος πίσω άξονας  πρέπει 

να καλύπτει ικανοποιητικά τις απαιτήσεις φόρτισης για όλες τις συνθήκες 

κίνησης, να διαθέτει δε σύστηµα αερανάρτησης. Ελάχιστη τεχνική ικανότητα 

φόρτισης ( α) εµπρόσθιου άξονα 3500 kg και οπίσθιου 6500 kg, και  (β) 

εµπρόσθιου άξονα 7500 kg και οπίσθιου 11500 kg και  

 

To όχηµα θα φέρει ελαστικά επίσωτρα ηµιτρακτερωτά. Να δοθεί ο τύπος και οι 

διαστάσεις αυτών. 

Καµπίνα οδήγησης 

Το πηδάλιο πρέπει να είναι στο αριστερό µέρος του αυτοκινήτου και να έχει 

οπωσδήποτε υδραυλική υποβοήθηση. Η καµπίνα θα είναι ανακλινόµενου τύπου και  

θα φέρει κάθισµα οδηγού και δυο συνοδηγών . 

Όλα τα οχήµατα εντός της καµπίνας θα φέρουν  τα συνήθη όργανα ελέγχου µε τα 

αντίστοιχα φωτεινά σήµατα, ανεµοθώρακα από γυαλί SECURIT κ.λ.π. ή παρόµοιου 

τύπου ασφαλείας, θερµική µόνωση µε επένδυση από πλαστικό δέρµα, δύο 

τουλάχιστον ηλεκτρικούς υαλοκαθαριστήρες, δύο τουλάχιστον αλεξήλια 
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ρυθµιζόµενης θέσης, δάπεδο καλυµµένο από πλαστικά ταπέτα, σύστηµα θέρµανσης 

µε δυνατότητα εισαγωγής µέσα στο θαλαµίσκο µη θερµαινοµένου φρέσκου αέρα, air 

condition, πλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδότη για την τοποθέτηση µπαλαντέζας και 

γενικά κάθε εξάρτηση ενός θαλαµίσκου συγχρόνου αυτοκινήτου. 

Στην οροφή της καµπίνας θα είναι τοποθετηµένος αναλάµπων φάρος.  

 

3. ΚΙΒΩΤΑΜΑΞΑ  

 Η κιβωτάµαξα θα είναι εξ ολοκλήρου µεταλλική και θα στηρίζεται σταθερά 

επί του πλαισίου µέσω ψευδοπλαισίου.  

 Οι διαστάσεις της κιβωτάµαξας θα είναι σύµφωνα µε τα επιτρεπόµενα από 

την νοµοθεσία σε συνδυασµό µε το επιτρεπόµενο ωφέλιµο φορτίο του αυτοκινήτου. 

 Το πάχος του ελάσµατος του πυθµένα της κιβωτάµαξας δεν θα είναι 

µικρότερο των 3 mm και κατά προτίµηση αντιολισθητικό ενώ το πάχος ελάσµατος 

των λοιπών επιφανειών θα δοθεί κατά την προσφορά. 

 Τα πλευρικά τοιχώµατα της κιβωτάµαξας θα έχουν το µέγιστο επιτρεπόµενο 

ύψος, θα φέρουν υποδοχές για να δεχθούν πρόσθετα παραπέτα καθώς και 

κατακόρυφες ενισχύσεις διατοµής “Π” ανά 50 έως 60 cm. 

 Η κιβωτάµαξα σε όλη την οπίσθια πλευρά της θα φέρει υδραυλική πόρτα 

ανατροπής και φορτώσεως. 

Το σύστηµα της υδραυλικής πόρτας φορτώσεως θα είναι ηλεκτροϋδραυλικό και θα 

παίρνει κίνηση µέσω καταλλήλου ηλεκτρικού κινητήρα. 

Θα φέρει δε όλες εκείνες τις διατάξεις για την προστασία των εργαζοµένων. 

Το χειριστήριο λειτουργιών της υδραυλικής πόρτας θα βρίσκεται σε κατάλληλη θέση 

για τον χειριστή έτσι ώστε να του προσφέρει πλήρη ορατότητα του χώρου φόρτωσης 

κατά την διαδικασία αυτής. 

Επιθυµητό είναι δε η υδραυλική πόρτα να φέρει ενσύρµατο χειριστήριο µε όλες τις 

λειτουργίες φόρτωσης-εκφόρτωσης . 

Το κεντρικό χειριστήριο λειτουργιών θα πρέπει δε να φέρει κατάλληλο γενικό 

διακόπτη παροχής ρεύµατος για την αποµόνωση της υδραυλικής πόρτας και την 

αποφυγή µόνιµων παροχών . 

Η υδραυλική πόρτα θα πρέπει να είναι ανυψωτικής ικανότητας τουλάχιστον 850 kgr. 

Θα πρέπει να δοθούν µε την προσφορά τα τεχνικά στοιχεία:  

-το βάρος της υδραυλικής πόρτας  

-ο τρόπος στήριξης της επί της κιβωτάµαξας  

-το διάγραµµα φορτίσεως της  

-το υλικό κατασκευής της  

-η διάµετρος των εµβόλων της  

-η µέση πίεση λειτουργίας (bar) 

-οι ασφαλιστικές διατάξεις που καλύπτει.   

 Όλες οι συγκολλήσεις στην κιβωτάµαξα θα αποτελούνται από πλήρεις ραφές 

σε ολόκληρο το µήκος, η δε στήριξη της επικάλυψης θα πραγµατοποιηθεί µε ηλώσεις 

ή κοχλίες, περικόχλια, γκρόβερ και όχι µε λαµαρινόβιδες. 

 Η θέση των φλας και πινακίδες κυκλοφορίας θα είναι τέτοια ώστε να µην 

καταστρέφονται από τη απλή πρόσκρουση του αυτοκινήτου προς τα όπισθεν. 

 Όλες οι γραµµές µεταφοράς ηλεκτρικού ρεύµατος θα οδεύουν ασφαλώς, δεν 

θα είναι εκτεθειµένες και παράλληλα θα είναι ευχερής η αντικατάστασή τους. 

Ολη η κατασκευή της υδραυλικής θα πρέπει να είναι σύµφωνα µε την οδηγία 

89/392 EWG 
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Ε Ρ Ω Τ Η Μ Α Τ Ο Λ Ο Γ Ι Ο 

 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ 

 

1. Μάρκα τύπος και έτος κατασκευής πλαισίου 

2. Αριθµός αξόνων 

3. Απόσταση αξόνων. 

4. Αριθµός αξόνων που λαµβάνουν κίνηση. 

5. ∆ιάσταση οχήµατος. 

6. Ολικό µικτό φορτίο 

7. Κατανοµή ολικού µικτού φορτίου κατά άξονα 

  α) εµπρόσθιο 

  β) οπίσθιο 

8. Ωφέλιµο φορτίο 

9. Ελάχιστη ακτίνα στροφής 

10. Αριθµός ελαστικών και διαστάσεις αυτών 

11. Περιγραφή συστήµατος διευθύνσεως και τύπος 

12. Σύστηµα πεδήσεως 

  α) Περιγραφή συστήµατος πεδήσεως και τύπος 

  β) Βοηθητική πέδη 

  γ) Ελάχιστη διαδροµή ακινητοποιήσεως  του  οχήµατος κατά την 

     χρήση της πέδης µε ταχύτητα 30 χιλ/ώρα και µε πλήρες 

     φορτίο. 

  δ) Τύπος χειρόφρενου 

13. Κιβώτιο ταχυτήτων, τύπος. 

  α) Αριθµός βαθµίδων 

  β) Αριθµός βαθµίδων συγχρονισµένων 

  γ) Βοηθητικό κιβώτιο ταχυτήτων 

 

Κ ι ν η τ ή ρ α ς 

 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. Τύπος, αριθµός κυλίνδρων, διάµετρος εµβόλου, διαδροµή, κυβισµός. 

3. Ιπποδύναµη, PS/στροφές µηχανής. 

4. Μέγιστη ροπή στρέψεως σε KGM  κατά  DIN. 

5. Σύστηµα ψύξεως του κινητήρα (αερόψυκτος ή υδρόψυκτος) 

 

ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

 

1. Εργοστάσιο κατασκευής 

2. ∆ιαστάσεις της κιβωτάµαξας 

3. Περιγραφή ψευδοπλαισίου 

4. Πάχος ελασµάτων. 

5. Υλικά κατασκευής. 

6. Τρόπος ενισχύσεως πυθµένος και πλευρικών τοιχωµάτων. 

7. Περιγραφή του συστήµατος υδραυλικής πόρτας φορτώσεως ανατροπής. 

8. Ανυψωτική ικανότητα υδραυλικής πόρτας φορτώσεως.  

9. Υλικά κατασκευής και τρόπος στήριξης υδραυλικής πόρτας φορτώσεως.  
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ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ  ΕΙ∆ΩΝ ΠΙΝΑΚΑ ΣΤ 

 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ :Μικρών τετράκυκλων οχηµάτων (Με ανοιχτή και κλειστή 

καρότσα) 

 

 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

 

Γενικά Χαρακτηριστικά - Περιγραφή 

 

Το προς προµήθεια τετράτροχο καινούργιο όχηµα,θα πρέπει: 

α. Να µπορεί να κινείται παντού, χωρίς να υπάγεται σε τυχόν µόνιµους ή και εκ 

περιτροπής περιορισµούς απαγορεύσεως κυκλοφορίας των οχηµάτων.  

β. Να είναι κατάλληλα, για την µεταφορά φορτίων, για την περισυλλογή 

απορριµµάτων σε κλειστές σακούλες από στενούς δρόµους και πεζοδρόµους της 

πόλης, καθώς και για την περισυλλογή µικροαπορριµµάτων από απορριµµατοδέκτες 

µε ελαφρά απορρίµµατα πεζών από κεντρικές οδικές αρτηρίες, εµπορικά κέντρα, 

πάρκα, πλατείες, κ.λπ. 

γ. Τα πλαίσια (σασί) των οχηµάτων που θα τοποθετηθούν οι υπερκατασκευές 

καρότσες να είναι καινούργια, γνωστού εύφηµου εργοστασίου, µε ευρεία κυκλοφορία 

τόσο στην Ελλάδα, όσο και στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής ένωσης. 

δ. Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατ’ άξονα, τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και 

οι αποδόσεις, να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις ΚΟΚ και να διαθέτουν έγκριση 

τύπου για την έκδοση νόµιµης άδειας κυκλοφορίας τους στην Ελλάδα. 

ζ. Ο προµηθευτής να αναλάβει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή και τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον έλεγχο ΚΤΕΟ κατά την 

έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήµατος, όχι όµως και τα τέλη κυκλοφορίας τα 

οποία θα βαρύνουν τον φορέα. 
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1.Αυτοκινούµενο µικρό τετράκυκλο όχηµα µε ανοιχτή καρότσα 
 

Α. ΤΟ ΟΧΗΜΑ  

 

Α1. Πλαίσιο (σασσί)  

 

Το πλαίσιο (σασσί) του οχήµατος, θα πρέπει να είναι τετράτροχο, ιδιαίτερα ευέλικτο, 

µε µικρό µεταξόνιο και στενό µε πλάτος που δεν θα υπερβαίνει το 1,                               

395 µέτρο, τεχνολογικά εξελιγµένης κατασκευής, µεγίστου επιτρεπόµενου ωφέλιµου 

φορτίου  805 Kg. 

 

A2. Καµπίνα οδήγησης 
Η καµπίνα (κουβούκλιο) οδήγησης θα πρέπει να είναι κλειστού τύπου και θα πρέπει 

να φέρει: 

α. Κάθισµα, οδηγού και συνοδηγού καθώς και τιµόνι αυτοκινήτου αριστερά. 

β. Ταµπλό µε τα συνήθη προβλεπόµενα όργανα ελέγχου και φωτεινά σήµατα. 

γ. Σύστηµα θερµού και ψυχρού αέρα. 

δ. Μπλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδέκτη και δύο ρυθµιζόµενους εξωτερικούς 

καθρέφτες δεξιά και αριστερά της καµπίνας οδήγησης. 

ε. Ρυθµιζόµενο αλεξήλιο και καθαριστήρα, ανεµοθώρακα µε εκτόξευση νερού. 

στ. Ο ανεµοθώρακας του οχήµατος θα είναι πανοραµικός από κρύσταλλο ασφάλειας 

SECURIT ή TRIPLEX. 

ζ. Στην οροφή του θαλάµου οδήγησης θα φέρει περιστρεφόµενο φανό, για την ακριβή 

επισήµανση του οχήµατος σε νυκτερινή εργασία. 

η. Κάθε τι απαραίτητο για ένα σύγχρονο θάλαµο οδήγησης µικρού φορτηγού 

αυτοκινήτου. 

Α3. Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 
Η µετάδοση κίνησης εµπροσθοπορείας και οπισθοπορείας θα πρέπει να επιτυγχάνεται 

διαµέσου: 

Συµπλέκτη, ξηρού δίσκου, κιβωτίου ταχυτήτων και διαφορικού στον πίσω άξονα. 

Α4. Σύστηµα πέδησης 

Το σύστηµα πέδησης θα πρέπει να είναι σύγχρονο και αποτελεσµατικό τόσο της 

πορείας όσο και της στάθµευσης και να ανταποκρίνεται αποτελεσµατικά ως προς το 

µέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος (G.V.W.). 

     

α. Η πέδηση πορείας θα πρέπει να επενεργεί και στους τέσερεις (4) τροχούς µε 

υδραυλική επιβοήθηση. 

β. Η πέδηση στάθµευσης θα πρέπει να λειτουργεί µηχανικά, επενεργώντας στους δύο 

(2) πίσω τροχούς. 

Το όλο σύστηµα πέδησης θα πρέπει να εγγυάται και να διασφαλίζει απόλυτα το 

όχηµα, τους επιβαίνοντες, καθώς και την µακροχρόνια καλή λειτουργία του. 

    

Α5. Σύστηµα ανάρτησης 

Θα πρέπει να είναι ανάλογα ισχυρό µε ανοχή ασφάλειας ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος(G.V.W.). 

Α6. Σύστηµα κύλισης  

Οι τροχοί θα πρέπει να ανταποκρίνονται µε ασφάλεια ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο (G.V.W.) κατά την µέγιστη επιτρεπόµενη ταχύτητα του 

οχήµατος µε πλήρες φορτίο. 

Α7. Κινητήρας οχήµατος 
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Ο κινητήρας κυβισµού 1200 κ.ε περίπου. θα πρέπει να είναι πετρελαιοκίνητος, 

αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, µεγίστης ισχύος 47 KW εξελιγµένου τύπου, µικρής 

κατανάλωσης, περιορισµένης εκποµπής καυσαερίων, µε προδιαγραφές που ισχύουν 

στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. 

 

Α8. Ηλεκτρικό σύστηµα 

 

Θα πρέπει να αποτελείται από συσσωρευτές 12 V – 60 Ah και δυναµό 12V-70Α. 

Θα πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα βασικά φώτα και τα φλας που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ.  

 

Β. ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 
 

Β1. Ο χώρος απορριµµάτων 

α. Θα πρέπει να είναι νέας στιβαρής κατασκευής και πρώτης χρήσης εξωτερικών 

διαστάσεων  καρότσας 2010Χ1390Χ300 περίπου. 

β. Για την εναπόθεση και µεταφορά εντός αυτού συσκευασιών µικροαπορριµµάτων 

θα πρέπει να φέρει περιµετρικά παραπέτα για την προστασία των µεταφερόµενων 

συσκευασµένων µικροαπορριµµάτων  

γ. Για την ανάγκη µεταφοράς ογκωδών φορτίων, διευκόλυνσης της εκκένωσης των 

απορριµµάτων, αλλά και τον καθαρισµό του χώρου, θα πρέπει όλη η πίσω πλευρά 

του χώρου απόθεσης απορριµµάτων να ανοίγει ως θυρίδα φόρτωσης ή εκκένωσης 

κατά περίπτωση. 

δ. Ο χώρος απορριµµάτων θα πρέπει να είναι από ενιαία κατασκευή  από υλικά 

διαµορφωµένα κατάλληλα µε πλήρη συγκόλληση όλων των µεταλλικών µερών και 

βαµένα ,για αποτελεσµατική προστασία από την διάβρωση,  ώστε να διασφαλίζουν 

στιβαρότητα κατασκευής και ανθεκτικότητα κατάλληλη για την µεταφορά φορτίων 

και απορριµµάτων. 

Γ. ∆ΙΑΤΑΞΕΙΣ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ 

Το όχηµα, υποχρεωτικά θα πρέπει, να πληρεί όλους τους κανόνες υγιεινής, 

εργονοµίας και ασφάλειας που ισχύουν στα κράτη µέλη της Ε.Ε. 

∆. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΧΗΜΑΤΟΣ 

α. Το πλαίσιο (σασί) του οχήµατος θα πρέπει να διαθέτει έγκριση τύπου στην 

Ελλάδα για την απρόσκοπτη έκδοση άδειας κυκλοφορίας του. 

β. Θα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε πλήρη εγκατάσταση ηλεκτροφωτισµού και 

σηµάτων σύµφωνα µε ΚΟΚ κατά την ηµέρα κυκλοφορίας του. 

γ. Θα πρέπει να είναι εφοδιασµένο µε τους απαραίτητους φανούς, καθρέφτες, 

ηχητικά όργανα, φωτιστικά νυχτερινής εργασίας και στο πίσω µέρος του οχήµατος να 

υπάρχουν και τα απαραίτητα αντανακλαστικά (ζέµπρες). 

δ. Τέλος θα πρέπει να φέρει χαρακτηριστικά στοιχεία ιδιοκτησίας του ∆ήµου 

Θεσσαλονίκης και περιµετρικά κίτρινη λωρίδα ύψους 100 χιλιοστών.  

Ε. ΘΑ ΕΚΤΙΜΗΘΕΙ Ι∆ΙΑΙΤΕΡΑ 

α. Κάθε τεχνολογική εξέλιξη των προς προµήθεια προϊόντων που θα αφορά ποιοτική 

αναβάθµισης, λειτουργικότητα, εργονοµία και ασφάλεια αλλά και οικονοµικότητα 

του συστήµατος, υπό την προϋπόθεση ότι θα καλύπτονται πλήρως οι απαιτήσεις των 

στοιχείων των τεχνικών προδιαγραφών της διακήρυξης.  

β. Η άριστη αισθητική εµφάνιση των οχηµάτων και η ποιότητα βαφής τους 
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2.Αυτοκινούµενο µικρό τετράκυκλο µε κλειστή υπερκατασκευή- 

καρότσα 
Το προς προµήθεια τετράτροχο καινούργιο  όχηµα, θα πρέπει: 

α. Να µπορεί να κινείται παντού, χωρίς να υπάγεται σε τυχόν µόνιµους ή και εκ 

περιτροπής περιορισµούς απαγορεύσεως κυκλοφορίας των οχηµάτων.  

β. Να είναι κατάλληλα, για την µεταφορά φορτίων, για την περισυλλογή 

απορριµµάτων σε κλειστές σακούλες από στενούς δρόµους και πεζοδρόµους της 

πόλης, καθώς και για την περισυλλογή µικροαπορριµµάτων από απορριµµατοδέκτες 

µε ελαφρά απορρίµµατα πεζών από κεντρικές οδικές αρτηρίες, εµπορικά κέντρα, 

πάρκα, πλατείες, κ.λπ. 

γ. Να είναι ενιαίου κλειστού τύπου. 

δ. Να έχουν έναν (1) ενιαίο χώρο τοποθέτησης φορτίων, η δε φόρτωση και  εκκένωση 

των θα γίνεται χειρονακτικά από την πίσω πλευρά. 

ε. Να έχουν υποχρεωτικά µικτό φορτίο, 1.700 Kg περίπου. 

στ. Τα πλαίσια (σασσί) των οχηµάτων που θα τοποθετηθούν οι υπερκατασκευές να 

είναι καινούργια, γνωστού εύφηµου εργοστασίου, µε ευρεία κυκλοφορία τόσο στην 

Ελλάδα, όσο και στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. 

ζ. Οι διαστάσεις γενικά, τα βάρη κατ’ άξονα, τα λοιπά κατασκευαστικά στοιχεία και 

οι αποδόσεις, να πληρούν τις ισχύουσες διατάξεις ΚΟΚ και να διαθέτουν έγκριση 

τύπου για την έκδοση νόµιµης άδειας κυκλοφορίας τους στην Ελλάδα. 

η. Ο προµηθευτής να αναλάβει την ευθύνη να προβεί σε οποιαδήποτε συµπλήρωση, 

ενίσχυση ή και τροποποίηση που θα απαιτηθεί από τον έλεγχο ΚΤΕΟ κατά την 

έκδοση της άδειας κυκλοφορίας του οχήµατος, όχι όµως και τα τέλη κυκλοφορίας τα 

οποία θα βαρύνουν τον φορέα. 

Α. ΤΟ ΟΧΗΜΑ  

Α1. Πλαίσιο (σασσί)  

Το πλαίσιο (σασσί) του οχήµατος, θα πρέπει να είναι τετράτροχο, ιδιαίτερα ευέλικτο, 

µε µικρό µεταξόνιο και στενό µε πλάτος που δεν θα υπερβαίνει το 1,460 µέτρο, 

τεχνολογικά εξελιγµένης κατασκευής, µεγίστου επιτρεπόµενου βάρος,φορτίου 

περίπου 1.700 Kg. 

A2. Καµπίνα οδήγησης 
Η καµπίνα (κουβούκλιο) οδήγησης θα πρέπει να είναι κλειστού τύπου και θα πρέπει 

να φέρει: 

α. Κάθισµα, οδηγού και συνοδηγού καθώς και τιµόνι αυτοκινήτου αριστερά. 

β. Ταµπλό µε τα συνήθη προβλεπόµενα όργανα ελέγχου και φωτεινά σήµατα. 

γ. Σύστηµα θερµού και ψυχρού αέρα. 

δ. Μπλαφονιέρα φωτισµού, ρευµατοδέκτη και δύο ρυθµιζόµενους εξωτερικούς 

καθρέφτες δεξιά και αριστερά της καµπίνας οδήγησης. 

ε. Ρυθµιζόµενο αλεξήλιο και καθαριστήρα, ανεµοθώρακα µε εκτόξευση νερού. 

στ. Ο ανεµοθώρακας του οχήµατος θα είναι πανοραµικός από κρύσταλλο ασφάλειας 

SECURIT ή TRIPLEX. 

ζ. Στην οροφή του θαλάµου οδήγησης θα φέρει περιστρεφόµενο φανό, για την ακριβή 

επισήµανση του οχήµατος σε νυκτερινή εργασία. 

η. Κάθε τι απαραίτητο για ένα σύγχρονο θάλαµο οδήγησης µικρού φορτηγού 

αυτοκινήτου. 

Α3. Σύστηµα µετάδοσης κίνησης 
Η µετάδοση κίνησης εµπροσθοπορείας και οπισθοπορείας θα πρέπει να επιτυγχάνεται 

διαµέσου: 

Συµπλέκτη, ξηρού δίσκου, κιβωτίου ταχυτήτων και διαφορικού στον πίσω άξονα. 

Α4. Σύστηµα πέδησης 
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Το σύστηµα πέδησης θα πρέπει να είναι σύγχρονο και αποτελεσµατικό τόσο της 

πορείας όσο και της στάθµευσης και να ανταποκρίνεται αποτελεσµατικά ως προς το 

µέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος (G.V.W.). 

α. Η πέδηση πορείας θα πρέπει να επενεργεί και στους τέσσερεις (4) τροχούς µε 

υδραυλική επιβοήθηση. 

β. Η πέδηση στάθµευσης θα πρέπει να λειτουργεί µηχανικά, επενεργώντας στους δύο 

(2) πίσω τροχούς. 

Το όλο σύστηµα πέδησης θα πρέπει να εγγυάται και να διασφαλίζει απόλυτα το 

όχηµα, τους επιβαίνοντες, καθώς και την µακροχρόνια καλή λειτουργία του. 

Α5. Σύστηµα ανάρτησης 

Θα πρέπει να είναι ανάλογα ισχυρό µε ανοχή ασφάλειας ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο του οχήµατος (G.V.W.). 

Α6. Σύστηµα κύλισης  

Οι τροχοί θα πρέπει να ανταποκρίνονται µε ασφάλεια ως προς το µέγιστο 

επιτρεπόµενο φορτίο (G.V.W.) κατά την µέγιστη επιτρεπόµενη ταχύτητα του 

οχήµατος µε πλήρες φορτίο. 

Α7. Κινητήρας οχήµατος 

Ο κινητήρας κυβισµού 1200 κ.ε περίπου. θα πρέπει να είναι πετρελαιοκίνητος, 

αντιρρυπαντικής τεχνολογίας, µεγίστης ισχύος 47 KW εξελιγµένου τύπου, µικρής 

κατανάλωσης, περιορισµένης εκποµπής καυσαερίων, µε προδιαγραφές που ισχύουν 

στα κράτη µέλη της Ευρωπαϊκής ΄Ενωσης. 

         Α8. Ηλεκτρικό σύστηµα 

Θα πρέπει να αποτελείται από συσσωρευτές 12 V – 60 Ah και δυναµό 12 V – 70 Α. 

Θα πρέπει να περιλαµβάνει όλα τα βασικά φώτα και τα φλας που προβλέπει ο Κ.Ο.Κ.  

Β. ΥΠΕΡΚΑΤΑΣΚΕΥΗ 

Β1. Ο χώρος απορριµµάτων 

α. Θα πρέπει να είναι νέας στιβαρής κατασκευής και πρώτης χρήσης. 

β. Για την περισυλλογή εντός αυτού φορτίων,θα πρέπει να φέρει  µια θύρα φόρτωσης 

και  εκκένωσης φορτίων στην πίσω πλευρά, η δε φόρτωση στα οχήµατα θα γίνεται 

χειρονακτικά. 

γ. Για την ανάγκη µεταφοράς ογκωδών φορτίων, διευκόλυνσης της εκκένωσης των 

φορτίων, αλλά και τον καθαρισµό του χώρου, θα πρέπει να υπάρχουν θυρίδες 

φόρτωσης ή εκκένωσης κατά περίπτωση, που θα διαθέτουν  κλειδαριά ασφαλείας και 

να σταθεροποιούται ανοικτές µε διπλό αµορτισέρ αέρος. 

          Β2. Βάση πλαισίου υπερκατασκευής 

Όλα τα ανωτέρω µέρη που απαρτίζουν την υπερκατασκευή θα πρέπει να είναι ενιαία 

τοποθετηµένα στην βάση του πλαισίου µε τέτοιο τρόπο που να προσαρµόζεται 

σταθερά . 
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ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ 

. Εργοστάσιο κατασκευής – προέλευση για το πλαίσιο (σασσί). 

. Εργοστάσιο κατασκευής – προέλευση για τις υπερκατασκευές 

Α. Πλαίσιο (σασί) - Τύπος: 

1. Βάρος. 

2. Μέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο. 

3. Μέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο κατ’ άξονα. 

4. Μήκος. 

5. Μεταξόνιο. 

6. Πίσω πρόβολος. 

7. Πλάτος. 

8. Μετατρόχιο. 

9. Αριθµός τροχών. 

Β. Καµπίνα οδήγησης - Τύπος: 

1. Ύψος από έδαφος µε φανό εργασίας. 

2. Ακτίνα στροφής. 

Γ. Υπερκατασκευή – Τύπος: 

1. Βάρος. 

2. Μέγιστο επιτρεπόµενο φορτίο. 

3. Μήκος. 

4. Πλάτος. 

5. Ύψος. 

6. Μέγιστο ύψος από έδαφος. 

∆. Κινητήρας – Εργοστάσιο κατασκευής – Τύπος: 

              

1. Αριθµός κυλίνδρων. 

2. Κυβισµός κυλίνδρων. 

3. Απόδοση σε KW στη µέγιστη ισχύ. 

 

Ε. Είδος συµπλέκτη: 

 

ΣΤ. Τύπος κιβωτίου ταχυτήτων - ταχύτητες: 

Ζ. Είδος πλαισίου: 

Η. Είδος συστήµατος διεύθυνσης: 

Θ. Είδος αναρτήσεων: 

1. Περιγραφή εµπρόσθιας ανάρτησης. 

2. Περιγραφή οπίσθιας ανάρτησης. 

Ι. Είδος συστήµατος πέδησης: 

ΙΑ. Περιγραφή ηλεκτρικού συστήµατος: 

1. Γεννήτρια. 

2. Συσσωρευτής (µπαταρία). 

3. Είδος εκκινητή (µίζας). 

ΙΒ. ∆εξαµενές: 

1. Χωρητικότητα δεξαµενής καυσίµων. 

2. Τύπος ψύξης κινητήρα. 

3. Χωρητικότητα δεξαµενής νερού. 

4. Χωρητικότητα δεξαµενής ελαίου. 
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ΙΓ. Τροχοί: 

1. ∆ιάµετρος τροχών. 

2. ∆ιαστάσεις ελαστικών. 

Ι∆. Ταχύτητα στη µέγιστη ισχύ: 

ΙΕ. Μέγιστη αναρριχητικότητα (%): 

 

  
                                                           Θεσσαλονίκη 29-7-2013 

 

 
 

 

                                      

                                       
    ΣΥΝΤΑΞΗ                              ΕΛΕΓΧΟΣ            ΘΕΩΡΗΣΗ 
                                           Ο Προϊστάµενος του Τµήµατος                   Ο Προϊστάµενος της ∆/νσης 

                   Μελετών και Σχεδιασµού                        Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης 

                 Συστηµάτων Καθαριότητας                 Αστικών Απορριµµάτων 

 

Κων/νος Πετρίδης          

Μηχ/γος Μηχ/κος Τ.Ε. 

 

Ιωάννα Καραγιάννη 

Μηχ/γος Μηχ/κος Π.Ε.    Νικόλαος Χατζηϊωάννου     Ευστάθιος Σεραλίδης  

        Ηλ/γος Μηχ/κος Π.Ε.   Μηχ/γος Μηχ/κος Π.Ε. 
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ΘΕΜΑ: «Προµήθεια Κινητού 

Μηχ/κού εξοπλισµού 

αντιρρυπαντικής τεχνολογίας για τον 

εκσυγχρονισµό  του στόλου των 

οχηµάτων Καθαριότητας του ∆ήµου 

Θεσσαλονίκης,» 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  

ΝΟΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ Αριθµ. Μελέτης:  19 /11-9-2012 

∆ΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ  

ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΙΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ & 

∆ΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ ΑΣΤΙΚΩΝ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

 

∆ΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ  

ΤΜΗΜΑ ΜΕΛΕΤΩΝ ΚΑΙ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 

 

 

                                           ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 

Απαιτούµενης δαπάνης για την προµήθεια:  

• Απορριµµατοφόρο  τύπου περιστρεφόµενου τυµπάνου (6 m
3 

,8-10 m
3
) 

• Απορριµµατοφόρα  τύπου πρέσας (12 m
3
,16 m

3
,22 m

3 
) 

• Οχήµατα µεταφοράς απορριµµατοκιβωτίων (µε αλυσίδες) 8 m
3 

 

• Οχήµατα µεταφοράς απορριµµατοκιβωτίων (µε γάντζο) 8 m
3
 

• Απορριµµατοφόρα τύπου πρέσας, πλάγιας φόρτωσης,  24 m
3
 . 

• Βυτιοφόρο όχηµα µε αντλία πυροσβεστικού τύπου 19 tn.και 15 tn 

• Φορτηγά οχήµατα (6,5 tn,10 tn,15 tn,19 tn,26 tn) 

• Φορτηγό 15 tn µε γερανό αυτοφορτώσεως 

• .Γερανοφόρο όχηµα ρυµούλκησης –διάσωσης 33 tn 

• Σάρωθρα (4,0 m
3  
έως 5,0 m

3
 ,4,5 m

3
 ±20%, 2 m

3 
) 

• Μικρά τετράκυκλα οχήµατα (µε ανοιχτή και κλειστή καρότσα) 

• Φορτηγά µε υδραυλική ανακλεινόµενη πόρτα φόρτωσης (10 tn, 19 tn) 

 

 

 
Α/Α Είδος εξοπλισµού Κωδικός αριθµ. 

CPV 

2008/Περιγραφή 

Ποσότητα 

(τεµάχια) 

Τιµή 

µονάδος/τεµ. 

(€) 

Προϋπολογισµό 

(€) 

1 Απορριµµατοφόρα 

µύλοι 6 m
3
 

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

απορριµµάτων 

9 80.000 720.000 

2 

Απορριµµατοφόρα 

µύλοι 8-10 m
3
 

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

απορριµµάτων 

19     90.000 1.710.000 

3 

Απορριµµατοφόρα 

πρέσες  12 m
3
  

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

απορριµµάτων 

9 109.700 987.300 

4 

Απορριµµατοφόρα 

πρέσες 16 m
3
 

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

απορριµµάτων 

7 120.000 840.000 

5 
Απορριµµατοφόρα 

πρέσες 22 m
3
 

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

6 150.000 900.000 
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απορριµµάτων 

6 

Όχηµα µεταφοράς 

container 8 m
3 
µε 

αλυσίδες 

34144750-0/οχηµα 

µεταφοράς φορτίων 

4 150.000 600.000 

7 

Όχηµα µεταφοράς 

container 8 m
3 
µε 

γάντζο 

34144750-0/οχηµα 

µεταφοράς φορτίων 

4 150.000 600.000 

8 

Απορριµµατοφόρα 

τύπου πρέσας, πλάγιας 

φόρτωσης,  24 m3  
 

34144511-3/ 

οχήµατα συµπίεσης 

απορριµµάτων 

4 180.000 720.000 

9 

Βυτιοφόρο µε αντλία 

πυροσβεστικού 

τύπου 19 tn 

34144212-7/ 

υδροφόρες 

πυροσβεστικών 

οχηµάτων 

5 150.000 750.000 

10 

Βυτιοφόρο µε αντλία 

πυροσβεστικού  

τύπου 15 tn 

34144212-7/ 

υδροφόρες 

πυροσβεστικών 

οχηµάτων 

5 120.000 600.000 

11 

Φορτηγό µε 

ανατροπή 6,5 tn 

34134200-7/ 

Φορτηγά µε 

ανατρεπόµενη 

καρότσα 

11 41.150 452.650 

12 

Φορτηγό µε 

ανατροπή 10 tn 

34134200-7/ 

Φορτηγά µε 

ανατρεπόµενη 

καρότσα 

2 60.000 120.000 

13 

Φορτηγό µε 

ανατροπή 15 tn 

34134200-7/ 

Φορτηγά µε 

ανατρεπόµενη 

καρότσα 

2 68.000 136.000 

14 

Φορτηγό µε 

ανατροπή 19 tn 

34134200-7/ 

Φορτηγά µε 

ανατρεπόµενη 

καρότσα 

2 90.000 180.000 

15 

Φορτηγό µε 

ανατροπή 26 tn 

34134200-7/ 

Φορτηγά µε 

ανατρεπόµενη 

καρότσα 

1 147.350 147.350 

16 

Σάρωθρα Μηχανικά 

4,0  m
3
 ±15%, 

34144431-8 / 

Αυτοκινούµενα  

σάρωθρα 

3 160.000 480.000 

17 

Σάρωθρα 

Αναρροφητικά 4,5 

m
3
 ±10%, 

34144431-8 / 

Αυτοκινούµενα 

απορροφητικά 

σάρωθρα  

4 145.000 580.000 

18 

Σάρωθρο 2 m
3
 34144431-8 / 

Αυτοκινούµενα 

απορροφητικά 

σάρωθρα 

9 115.000 1.035.000 

19 
Μικρά τετράκυκλα 

µε κλειστή καρότσα  

34136000-9 / 

φορτηγάκι 

5 13.300 66.500 

20 
Μικρά τετράκυκλα  

µε ανοιχτή καρότσα  

34136000-9 / 

φορτηγάκι 

10 12.300 123.000 

21 

Φορτηγό 15 tn µε 

γερανό 

αυτοφορτώσεως 

34144751-7 / 

Αυτοκινούµενοι 

γρανοί για την 

διακίνηση 

εµπορευµάτων 

3 100.000 300.000 

22 Γερανός 34142000-4 / 1 250.000 250.000 
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ρυµούλκησης – 

διάσωσης 

Γερανοφόρα 

φορτηγά  

23 

Φορτηγό  µε 

υδραυλική 

ανακλινόµενη πόρτα 

φόρτωσης (10 tn,) 

34142100-5 / 

Φορτηγά µε 

ανυψωτική 

πλατφόρµα 

1 90.000 90.000 

24 

Φορτηγό  µε 

υδραυλική 

ανακλεινόµενη 

πόρτα φόρτωσης (19 

tn,) 

34142100-5 / 

Φορτηγά µε 

ανυψωτική 

πλατφόρµα 

1 120.000 120.000 

ΜΕΡΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ  12.507.800,00 

Φ.Π.Α. 23%     2.876.794,00 

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 15.384.594,00  

 

 

 

 

 

       Θεσσαλονίκη 29-7-2013 

 

 

 
 

      
    ΣΥΝΤΑΞΗ                              ΕΛΕΓΧΟΣ            ΘΕΩΡΗΣΗ 
                                           Ο Προϊστάµενος του Τµήµατος                   Ο Προϊστάµενος της ∆/νσης 

                   Μελετών και Σχεδιασµού                        Ανακύκλωσης και ∆ιαχείρισης 

                 Συστηµάτων Καθαριότητας                 Αστικών Απορριµµάτων 

 

Κων/νος Πετρίδης          

Μηχ/γος Μηχ/κος Τ.Ε. 

 

Ιωάννα Καραγιάννη 

Μηχ/γος Μηχ/κος Π.Ε.    Νικόλαος Χατζηϊωάννου     Ευστάθιος Σεραλίδης  

        Ηλ/γος Μηχ/κος Π.Ε.   Μηχ/γος Μηχ/κος Π.Ε. 

 

 

 
 


